
Ma végül, Szapáry Gyula grófnak annyi 
expozéja után. meghallottuk tőle a ko­
moly cs őszinte szót. Megismerhettük az 
állapotokat az ö szavaiból is, a magok 
igazi színében. Eddig hiányzott benne a 
bátorság ennek előadására, vagy talán neki 
magának is jól esett clringatózni a kép­
zelnie által szőtt ködképeken, melyek oly 
rózsás színben tüntették fel a komor valót.

Maga a ház hideg rezignáczióval fogadta 
az előterjesztést. A pénzügyminiszteréi ép- 
ugy, mint az előadó Hegedűs Sándorét. A 
folyosókon kevesen maradlak csupán, elhallga 
tolt a szokott vidám zaj, mindenki ott ült a te­
remben helyén, szótlanul. Még a kormány 
legodaadóbb hívei is csendes borulatlal hall­
gatták az előadottakat. A helyeslések, me­
lyek a beszéd alatt felhangzottak, nem mu­
tattak valami nagy lelkesedésre. Csak is a pénz­
ügyminiszter beszédének a legvégén volt egy 
élénkebb helyeslés hallható, az is az ember­
nek szólt inkább, ki ily nehéz körülmények 
között ereje teljével küzdött megvédeni az 
expozét, semmint a miniszternek, a ki mű­
ködése által érdemelt ki tapsokat.

Az előadó bevallotta egészen őszintén, 
hogy az idei budget rosszabb a múlt évinél 
is. Abban lelte az egész mentséget, hogy 
kimagyarázza a jelenség okait.

A pénzügyminiszter, mint kietlen helyze­
tekben tenni gyakran szokás, nem annyira 
a jelennel foglalkozott, nem is a jövővel, 
mely kevéssé biztató, hanem inkább a múlt­
ban keresett, s úgy látszik talált vigasz­
talást.

Előadta, még pedig elég részletesen, ho­
gyan emelkedtek a jövedelmek a mult esz­
tendők alatt. Emelkedtek nemcsak évről- 
évre. hanem emelkedtek egyszersmind a tény­
leges bevételek azokhoz képest, melyek a 
budgettörvényben elő voltak irányozva. Az 
egyenes adók, a söradó, a szeszadó, a do­
hányjövedék, a bélyeg esztendőről esz­
tendőre nagyobb jövedelmet adott az ál­
lam számára. És beismerjük, ez telje­
sen megfelel a valóságnak. De ez által jobb 
csupán a költségvetés lehet, nem periig az 
ország helyzete. A lakosság lett jobban meg­
terhelve, ennyi az egész. Szerelnénk azon­
ban látni egyszer már azokat a bizonyíté­
kokat is, melyek a mellett szóknak, hogy 
az ország adóképessége is ennek arányában 
emelkedett. Az adót lizeti a nép, mert mu­
száj. A meglevő rendszer mellett, a végre­
hajtók apparátusának alkalmazása mellett 
űzetni fog a nép kétszer akkora adókat is, 
még ha törzsvagyonát kell is áruba boesáj- 
tania, mert hiszen nincsen az adóssal szem­
ben könyöriilet. De más kérdés, hogy ez

mehet-e igy állandóan, vagy csak huzamo­
sabb időn keresztül is.

És, hogy e tekintetben ma már a kormány 
kebelében is más meggyőződés uralkodik, 
arra tanúságunk legyen épen Szapáry mai 
beszéde. Maga rámutatott az állami jószág­
eladásokra, melyek felmondják a szolgálatot. 
Maga hangsúlyozta, hogy a beruházások 
eddig űzött rendszere nem folytatható to­
vább, s kell, hogy annak vége szakittassék. 
Pedig még ma is 20 millió összeggel szere­
pel ez a tétel. Minden esztendőben találko­
zunk ezekkel a milliókkal, melyek arra van­
nak rendelve, hogy a deíiczitet meg magya­
rázható vá tegyék. Kényelmes mód reájuk 
mutatni, mint a melyek meg fogják hozni 
annak a tökének kamatait, a melyet beléjük 
helyezünk. De annyi és akkora beruházások 
mellett alig van egy — ha ugyan van egy 
is—mely annyi jövedelmei hozna, a meny­
nyit kamat gyanánt az után az összeg után 
fizetünk, a melybe kerültek. így ezek a be­
ruházási 4:. melyeket mindig a költségvetés 
javára könyvelnek el a kormánypárton, vol­
ta kép mindig a kiadásokat növelik.

Egyről azonban minden őszintesége mel­
lett is megfeledkezett a pénzügyminiszter a 
múlt és a jelen költségvetés megítélésénél. 
Ezek a póthitelek. Néhány millióra menő 
összeg minden évben. Ki merné reményleni, 
hogy az 1886-dik év ebben kivételt fog ké­
pezni ?

Ezen összeg nélkül is maga a miniszter 
32 millióra teszi amaz összeget, melyet köl­
csön által kell fedezni, az államjavak eladá­
sán kivid.

Ez a végeredmény.
Szomorú, s kevés jó kilátást nyújtó a 

jövőre.
Szapáry pénzügyminiszternek elegendő oka 

volt késeilelmezni a budget indokolásának 
előterjesztésével. Ki lenne olyan dőre sietni 
a rossz hírek közlésével?
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Agcncv Havas '.plave de la Iloursc).

szükségességet, melynél fogva mindegyik tényező 
csak a maga helyén és idején előirt sorrendben tel­
jesíti feladatát. A békealkudozások tehát nem fog­
nak előhaladni és Görögország eldobhatja a háború 
koczkáját. 'l'avaszra igy sok dolog fog megérni. És 
valóban figyelemre méltó a Pétervárról érkezett hir, 
hogy a czár nagyon méltányolja ugyan a bolgár 
népnek kívánságait, de semmikép nem fog Sándor 
fejedelemmel kibékülni. Ez első látszatra úgy hang­
zik, mintha a bolgárokat Sándor fejedelem elűzésére 
szólítanák fel, miáltal visszanyerhetnék a czár ha­
talmas pártfogását. Mi azt hisszük, hogy az orosz 
politika folytonos agyurkodásával Sándor fejedelem 
ellen csak az okot vagy ürügyet igyekszik fentar- 
tani, melynek czimén tavaszkor Bulgária orosz 
okkupáczióját végre lehet hajtani.

Budapest, jan. 12.
Akadnak még szangvinikus vagy naiv lelkületű 

emberek, kik nem győzik megvárni, mikor indulnak 
meg már a komoly békealkudozások Szerbia és 
Bulgária között. Sőt azt. képzelik, lm csak gyorsan 
megköttetnék a béke, rögtön eleje volna véve Gö­
rögország minden Imrczias vállalkozásának is. Min­
den dolognak meg van a bibéje. Csodálatos­
nak elég csodálatos, hogy a béke-tárgyalásoknak 
teljes három héttel a fegyverszünet megkötése után 
még lielyök sincs kitűzve. És bizonyosan nem ke- 
véshbé csodálatos, hogy Görögország, mely óvatosan 
meglapulni látszott, mikor a Balkánban legjobb idő 
járt a puska-tüzelésre, épen a béke-alkudozásokat 
várta meg, hogy Imrczias fenyegetéseivel nj viadalt 
okozzon. És utóvégre, lm csak meg tudjuk óvni 
felfogásunk naivitását, alig is fogunk találni a keleti 
bonyodalmak hálózatában egyetlen mozzanatot, mely 
jelentkezésében és lefolyásában ne volna csodálatos. 
Belesebbek gyakorolják a «nil admirari» elvét és a 
keleti válság fejlődésében el kell hinniük avégzelszerü

Á pénzügyminiszter és a vám­
egyezség.

Oly jeles szakember, mint a pénzügymi­
niszter ur, bizonyára nagyon bölcsen tudja, 
hogy a szó valódi értelmében vett vadászat 
(mint gazdasági ág) nem pusztán abból áll, 
hogy az ember a nemes, a közép és az apró 
vadat lesből lepuskázza, vagy a sport 
szabályai szerint par force agyonzaklatja. 
Igenis, ez a vadászatnak egyik oldala. De a 
másik oldala az, hogy a vadállomány nö­
vekvését és szaporodását lehetővé kell tenni, 
s azonkívül szükséges arról is gondoskodni, 
hogy állományunkat professzionatus vagy 
műkedvelő vadorzók ne pusztítsák. Ezt a 
pénzügyminiszter ur kétségtelenül igen böl­
csen tudja és — meg vagyunk győződve — 
nem engedné, hogy saját vadászterületén a 
nagy gonddal ápolt szarvas-állomány a zord 
idők viszontagságainak vagy a kegyetlen éhség­
nek áldozatul essék, vagy hogy a szomszéd 
végig cserkészszen minden ösvényt, — éjjel­
nappal lesben álljon minden itatóhelyen és 
tőröket rakjon mindenüvé, a hol a vad meg­
fordul.

De ha a pénzügyminiszter mindezt igen 
alaposan tudja, hogyan lehet az, hogy ama 
legelemibb szabályokat nem alkalmazza a ne­
mes sportnak azon ágára, melynek ő a fejedelem 
és a nemzet többségének bizalmából hiva­
tásszerű legfőbb intézője és mestere — 
a pénzügyérkedésre ? Hiszen kétségtelen, 
hogy ez, — ha nem is oly mulatságos, — 
de mindenesetre hasonlithatlanul fontosabb 
funkezió, mint bárminemű más sport. Ho­
gyan van az, hogy ama legelemibb szabá­
lyokat semmibe sem veszi, legalább a sza­
bályoknak azon részét, melyek az állomány 
fen tartásáról és megóvásáról való gondosko­
dást Írják elő?

Miután emberi erőn tulemelkedő metafi­
zikai vagy elementáris erők ebben őt nem 
gátolhatják, csak azt lehet feltennünk, hogy 
ama szabályokat azért nem tartja szem 
előtt, mert feladatának ezen oldalát nem telte 
még oly alapos és mélyreható elmélkedés 
lágyává, mint megérdemelné.

Ugyanazért kérjük őt, lenne szives ez 
ügyet teljes magábamélyedéssel megfontolni; 
lenne szives egész elfogulatlansággal elmél­
kedni azon helyzet felett, melyben a magyar 
adózó közönség az Ausztriával való váin- 
és kereskedelmi szövetség következtében van.

E helyzet tisztán áll mindenki előtt, ki 
azt meg akarja ismerni, s az ő szeme előtt 
sem fog oly titokteljes homályba burko- 
lódzni, hogy azt az ő pénzügyminiszteri éles 
tekintete át ne láthatná. Vagy ha a miszti­
kus homály mégis túlságosan süni volna, 
semhogy közönséges emberi észszel át lehetne 
rajta hatolni, gondoljon arra, hogy az adó­
fizető nép, illetőleg ennek fizetési képessége 
a pénzügyminiszter szempontjából ugyanaz, 
mint a vadász szempontjából a vadállo­
mány. Nem elég ám az üdvösségre, ha a 
pénzügyminiszter a szerencsétlen adófizető­
ket, midőn — mint a szarvas a hűvös pa­
takra — egy kis italra vagy nikolikus nar­
kózisra vagy más élvezetre kívánkoznak, az 
indirekt adók szegletein meglesi, s a nélkül, 
hogy maguk is észrevennvk. tisztességesen 
megadóztatja ; vagy ha a kivetett direkt adók 
behajtására az adóvégrehajtók jól szervezett 
seregét hegyen-völgyön végig száguldalja va­
lódi parforcc-vadászat módjára, moly elől 
nincs menekülés se földön se égben .. . 
Mindez nem elégséges az üdvösségre. Ez a 
dolognak még mindig csak az egyik, és 
pedig — kellő idegedzeltség mellett — 
könnyebb oldala. De van a dolognak még 
egy másik oldala: az állomány fentarlásáról 
való gondoskodás s különösen az afelett 
való őrködés, hogy a szomszéd az állományt 
meg ne tizedelje. Ezt a feladatot sem kel­
lene elhanyagolni. Pedig ez el van hanya­
golva tökéletesen; sőt többet mondunk: az 
adófizetőknek idegen érdekben való meg­
adóztatása a vámszövetség utján a szó tel­
jes értelmében szisztematizálva van. Hiszen 
a pénzügyminiszter éles tekintetét nem ke­
rülhette ki azon tény, a mit mindenki tud, 
hogy a magyar nemzet apraja-nagyja — a 
fennálló vámrendszer következtében — reg­
geltől estig úgyszólván mást sem tesz, 
mint idegen érdekek javára adózik. Mi­
helyt reggel felkelünk, oly öltözetbe burko- 
lódzunk, melynek szövete az osztrák gyáro­
sok javára az érték 10—20—30, sőt több 
százaléka erejéig meg volt adóztatva; — 
ha reggeli kávénkat vagy theánkat iszszuk, 
a fogyasztott ezukor valószínűleg osztrák 
gyárban készülvén, -— annak fogyasztása 
által az osztrák kincstárnak adózunk; ha 
bárminő munkához fogunk és szerszámot 
veszünk kezünkbe, az minden valószínűség 
szerint osztrák gyárból kerülvén ki, a gyá­
rosnak a fogyasztó rovására a közös véd- 
vám által biztosított termelési prémiumot 
juttatott. ... És ez igy megy végig a nap

minden szakában az ezernyi foglalkozások 
minden ágában; — és igy megy évröl-évre 
folytonosan, megszakítás nélkül. — Csoda-e 
teliát, hogy ha aztán idönkint előáll a ma­
gyar pénzügyminiszter hivatalos közege és 
a szabályosan előirt adót követeli, — a sze­
rencsétlen adózót a megelőző osztrák ipari 
védvámadózás állal kimerítve és oly álla­
potban találja, hogy a legtöbb esetben csak 
a legerőszakosabb sajtolás utján lehet be­
lőle egy kis maradékQadót kiszorítani!

Fontolja meg mindezt a pénzügyminisz­
ter ur; — és fontolja meg továbbá azt is, 
hogy valamint a borkészítésnél a legbe­
csesebb anyag az az esszenczia, mely a fel­
halmozott asszu-szőlőből magától kicsorog, 
— s a legrosszabb az, melyet a kitapo­
sott törkölyből erőltetéssel ki kell sajtolni: azon- 
képen az adózásnál is a legjobb adó 
az, mely a mii; cnnapi "fogyasztásnál eről­
tetés nélkül önként kicsordul, a legátkosabb 
pedig az. mely csak az adóprés ezernyi 
raflinirozott manővereivel juttatható az ál­
lamkincstárba. Es ha mindezeket megfon­
tolta, legyen benne annyi erély és akarat, 
hogy magának, illetőleg a magyar állam- 
kincstárnak reklamálja és a magyar állam- 
kincstárba terelje azon mindenki állal nap- 
ról-napra fizetett termelési prémiumokat, me­
lyeket most az idegen érdekek «asszuho- 
mokja» nyomtalanul elnyel.

Hogy ez lehetséges, — és pedig még az 
annyira féltett közös vámterület keretében 
is, az kétségtelen, — csak akarni kell. — S 
ha ama milliárd cseppeket összegyűjteni si­
kerül, oly összeget nyer a magyar állam- 
kincstár, mely semmivel sem kisebb az oly 
keservesen behajtható dirckladók össze­
génél.

De mit beszélünk: a pénzügyminiszternek 
legyen erélye és akarata megvédeni a fo­
gyasztókat. az osztrák ipar javára való vég- 
nélküli megadóztatástól ? — Hiszen épen 
most határozták el a magyar pénzügymi­
niszter közbejövetele mellett, hogy az osztrák 
iparosok javára ama mindennapi ezernyi 
adók még magasabbra, sokkal magasabbra 
emeltessenek. Számolt-e a pénzügyminiszter, 
midőn ebbe beleegyezett, azon szükségszerű 
következménynyel, hogy ezáltal polgáraink 
adófizető képessége —az ailószedést napról- 
napra korán reggel kezdő osztrák iparosok 
által még inkább ki fog merit lelni s a ma­
gyar kormány hivatalos adószedői számára 
még kevesebb fog maradni; és hogy még 
hallatlanabb erőltetésre lesz szükség az ál­
lam szükségleteinek fedezésére s a szüksé­
ges összegek behajtására.

Ha ezzel nem számolt, akkor ez — kö­
telességmulasztás, de esetleg még jóvátc- 
helö; de ha számolt, és mégis beleegyezett, 
akkor ez teljesen érthetetlen előttünk.

ZÁRT AJTÓK MÖGÖTT.
- REGENT. -

Irta: BENIGZKYNÉ BAJZA LENKE.
ELSŐ RÉSZ.

VII.
Perbylné gondolkodva nézett utána.
— Mi érdeke lehet Auréllá iránt, mondá majd­

nem hangosan. Bah, ez még mindig a régi szere­
lem, mit egykor nagyanyja iránt érzett, ki pedig 
nála tizenöt évvel volt öregebb. Thekla miatt meg­
teszem, a mit kíván.

És meg is tette.
A farsang elején nagy bálra volt hivatalos a bé­

csi előkelő társaság a pompás Pcrbyl-palota ter­
meibe, s pár nappal előbb a bárónő leányával 
ege ült meglátogatta Sittova-nét, hogy Silas Fercncz- 
nek adott ígéretét beváltsa. Meghívta a nagyanyát 
unokájával együtt báljára s Auréljával külön meg- 
igértelé, hogy részt fog abban venni.

A bál szombati napra volt kitűzve s ez kedden 
délután történt. Este az operában voltak Perbylék, 
hova Silas Jenő, a rendes látogató lépett be hoz­
zájuk.

— Emlékszik még az őszszel lett egyik látogatá­
sunkra falun V kérdő tőle Thekla, midőn az első 
szokásos üdvözletei kicserélték.

— Kiknél történt az?
— Mindszenty gróf és leányánál, hol oly rosszul 

éreztük magunkat, hogy fél óra nnilva haza haj­
tattunk.

— Ah igen, annál a szegény Mindszentynél, ki­
nek háza dülcdcző félben van, kertje, udvara pedig 
végkép elpusztult . . . Emlékezem a látogatásra, de 
nem a leányra. Soha meg nem ismerném.

— Szombati bálunkban részt fog venni.
— Ugyan mi jut eszébe bárónő, mondá Jenő 

gróf Perhvlnéhez fordulva, s gúnyosan nevetett. Azt 
a csúnya leányt báljába hívni s pár udvarias tán- 
ezost megnyomorítani vele.

— Atyja kívánta, sőt kikötötte, hogy személye­
sen hívjam meg.

— Vájjon mily nj bolondság jutott eszébe az 
öregnek ? mondá nevelve Jenő gróf. Különben, hogy 
ö mindig kedvelője volt a csúnya nőknek, mulatja 
hossza összeköttetése Sittova grófnéval.

— Sittova Fanni egykor nagyon szép voll.
— Hatvan év előtt s atyám talán még ma sincs 

hatvan éves. Különben a ki Siltovanét ma látja, az 
kétkedik a múltban. En undorodom tőle. Ifjú kaczér 
mosolyával, kifestett ránezos arcza, arany szőke ha­
mis fürtéi s fiatalos, nevetséges ruháiban . . .

— Mindez igy van most, de atyja, ugv látszik, 
híi a múlt emlékeihez, s ezért pártfogolja unokáját.

— Tegye! csak azt ne kívánja, hogy én is tán- 
czoljak vele.

Aztán másról beszéllek, s mindnyájan elfelejtek

Mindszenty Auréliát, ki nagy nyugtalansággal nézett 
elébe az első bálnak, hova okvctetlen cl kellett men­
nie, még pedig azon család házához, kik oly nagy 
megvetéssel bántak egykor vele és atyjával.

Közié leendő bálbamenetelét Magdolnával is.
— Milyen jól fog mulatni com lesse, kiállá az ör­

vendve. Mennyire boldog vagyok, hogy elhatározta 
magát e bálba menni. Majd nekem részletesen el­
beszéli annak lefolyását.

Aurélia tűnődve függesztő reá szemeit.
— Tudja-e kedves Magdolna, hogy egy kérésem 

volna önhöz.
— Parancsoljon velem.
— Ma kedd van. Szeretnék holnap elmenni önnel 

a «részvény-bálba.»
— Mi jut eszébe, grófnő, — mondá a leány meg­

döbbenve. — Ez lehetetlen.
— Sőt nagyon is könnyen kivihető.
— Hogyan, mi módon ? Nagyanyja soha se en­

gedné ezt meg, s titokban kivinni nem lehet.
— Már régen foglalkozom e tervvel — mondá 

Aurélia nagy határozottsággal, mi mutatá, hogy el­
tökélte, a mit tenni készül. Nagyanyám holnapra 
meg van híva. Kártya-partiéra megy. Babette lefek­
szik, mert tudja, hogy úrnője onnét két, három óra 
elölt nem jön haza, s ha én önnel titokban elhagy­
nám a házat, éjfélre rég itthon lehetnék.

— De gondolja meg . . .
— Mindent meggondoltam. Zárt ajtók mögött tör­

ténik, a mit teszek, nem tudja meg senki, s nagy- 
ayám még csak nem is fogja sejteni soha.

— Nagy vészéiylyel jár ez a dolog. Ha valaki 
észrevenné későn csle való távozását, grófnő. A mi 
az én helyzetemben természetes, az önre nézve két- 
ségbeejtöen terhelő lehet. Aztán kegyed Mindszenty 
grófnő, abba a társaságba.

— Látni akarok egy bált, bárminő legyen is, 
kiállá konokul Aurélia, mielőtt Pcrbylékhez megyek. 
Fogalmam sincsen arról, s talán el fogok esni a 
parketten, midőn belépek.

— De az nem is bál, a hol mi mulatunk. Sze­
gényes gyülekezet. Vak zenész játszik zongorán s 
mellette ezinezogó hegedűs. Mennyire csalódnék, ha 
oda menne.

— El fogok menni. Egyszerűen öltözve. Feltűnés 
nélkül. Azt fogja ön mondani, hogy uj barálnéja 
vagyok. A külvárosból szegény hárfásnő, ki hang­
szerével keresi kenyerét s valamely meghatározott 
néven mulat be.

Magdolna kedvetlenül sülé le fejét.
— Félek e tervtől, mondá halkan.
— Holnap este leié, jöjjön hozzám. Mihelyt nagy­

anyám elmegy s Bnhelte lefekszik, mi is távozunk. 
A házmester nem fog Iái ni, s ha látna, sem gya­
nítaná bennem a távozót. Mi gondja reá, ki és mi­
kor távozik a házból. Legfeljebb egy társnőjét véli 
önnel menni, kit nem ismer s jól beburkolom ma­
gamat.

— De miként jön házi?

— Észrevétlenül. Ismét önnel, ki az éj hátra lévő
részét nálam tölti s korán reggel távozik.

— Ki ereszt be a lakásba ? kérdé majdnem reszt- 
ketve Magdolna.

— Éjfélkor itthon vagyunk s Babettenek külön, 
az inasnak külön kulcsa van az előszobához. Ba- 
belteét magammal viszem és bejövünk.

— Mondjon le e tervről grófné.
— Már hetek óta örülök annak és oly kevés 

örömöm van az életben, hogy ezt az óhajtásomat 
nem bírom leküzdeni.

Még sokáig vitáztak együtt, de Magdolna végre 
látta, hogy minden hasztalan s legalább igen nagy 
óval osságot ajánlott,

— Tudja grófnő mit tesz koczkára ezért a sze­
szélyért ? kérdé végre a fiatal rajztanárnő, a vég­
sőre határozván magát, hogy lebeszélje.

— Mi volna az a nagy dolog ?
— Jó hírnevét.
— Ki gondol azzal, ki törődik velem ? viszonzá 

keserűen Aurélia. Nagy anyám mindjárt első nap 
azt a tanácsot adta nekem, hoey mindent tehe­
tünk : zárt ajtók mögött, azaz, hogy ha nem 
tudja meg senki. És végre is, én semmi 
rosszat sem szándékozom tenni.

Magdolna érvei ki vollak merítve s távozott, 
hogy másnap Auréljáért a meghatározott órában 
megjelenjen.

vni.
Aurélia az egész napot nyugtalan kedély hangu­

latban töltő, éjjel nem aludt. Uj és uj habozás kelt 
szivében; menjen, ne menjen, legye, ne tegye, szün­
telenül e kérdések bántották s űzték el szeméről 
az álmot.

Egészen kimerültén hagyta el ágyát másnap 
reggel.

Nagyanyja a reggelinél a szombati bálról beszélt. 
Oktatást adott, hogy miként viselje magát az ott 
leendő nagy és fényes társasággal szemben. El­
mondd neki, mily szinü, szabású ruhát rendelt szá­
mára. Aztán saját öltözékét irta le, mi oly fiatalos 
szintinek, díszítésűnek Ígérkezett, hogy Aurélia alig 
nyomhatta el nevetését.

— Te még nem láttál teljes szépségemben, 
mondá Sittováné unokájának. A hányszor égszinü 
ruhát veszek fel, Silas Ferencz mindig újra és újra 
belém szeret, s Pcrbylékhez, egyenesen az ö kéré­
sére rendeltem kéket. A brilliant és gyöngyök rend­
kívül emelik ezt a szint, s a valencienne csipkedi- 
szités költői széppé teszi.

Aurélia szórakozottan hallgató, nem felelt, de 
nem is volt arra szükség. A grófné, ha egyszer el­
kezdett beszélni, nem várt feleletet, beszélt-beszélt 
a végtelenségig, áradozott ajkáról az öndicséret és a 
múltnak felejthetetlen diadala.

Végre elmúlt a reggelizés ideje, dél lett s együtt 
mentek kocsizni, az ebéd idejéig. Aurélia nem tudott 
enni az izgatottságtól. Talán még sem megyek, gon­

dold már ezredikszer, de ismét csak a menetelre 
határozta magát.

— Mi rossz van ebben, s ki törődik velem ? 
Végre is tehetek a mit akarok, ezzel a véghatáro­
zattal hagyta el nagyanyját, ki társaságba készült, 
s ö szobáiba vonult, hol gyorsan átöltözött. Nyári, 
egyszerű selyem-ruhát vett magára, mi majdnem 
kopott volt már, s három-négy év előtti szabással 
Lirt, a mi teljesen kiment a divatból,

(Folytatása következik.)

VIO L A.
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Irta: HUGH CONWAY.
V.

Vill&m a derült égből.
Beledobtam egy s más szükséges holmit egy 

utazó táskába, s csöngettem, hogy hozzanak egy 
vasúti és gőzhajózási kalauzt.

Van-e vonat, a melyre hamarjában felülhetnék, 
indul-e gőzös a csatornán túlra ma éjjel? Nem le­
hetetlen, hogy Boulogneban ismét nyomukban 
leszek.

De mielőtt a vonatok és hajók menetrendjével 
tisztába jöttem volna, mást gondoltam.

Miért mennék alánok ? Hadd menjenek csak, s 
átkom velők. Egyetlen lépést sem teszek most titá­
nok. Boszut akarok állani, de a hoszu, ha kivá­
rom, teljesebb lesz.

Igen! Violának őrülten kell szeretnie ezt az em­
bert, úgy, mint én őt szerettem, mert különben nem 
tette volna ezt. És Grantnak is szeretnie kell Őt. 
Hadd ringassa őket a biztosság tudatába az én 
hallgatásom és nyugodtságom. Hadd álmodják a 
boldogság álmát, a miként én álmodtam a ma­
gamét...

Akkor aztán fölkeresem őket és lecsapok rájok!
Mert megesküdtem, hogy akár előbb, akár utóbb, 

akár nyíltan, akár csellel, Eustace Grant az én ke­
zem által fog meghalni!

VI. FEJEZET.

A nyom.

Visszariadok attól a feladattól, hogy leírjam, minő 
életmódot folytattam a most következett két év 
alatt. Gyűlölöm még emlékét is mindannak, a mi 
ezzel az idővel kapcsolatos. Szeretném, ha kitöröl­
hetném a Ielkemből.

Két év, a melyben nincs egy teltem, egy gondo­
latom, a melyre megelégedéssel gondolhatnék vissza!

Es mégis Írnom kell erről a nyomorúságos idő­
ről, de iparkodni fogok, minél rövidebben Írni.

Hanem azért őszinte leszek, és olyan kedvezőtlen 
világításban fogom magamat feltüntetni, a mint az 
igazság megkívánja. Nem igyekszem magamat azzal

mentegetni, hogy helyemben más is ugv cselekedett 
volna, a mint én cselekedtem.

Reményiem, kevesen vannak a világon, a kik 
olyan nagy bánaton és szégyenen mentek keresztül, 
mint én.

Először is, a nélkül, hogy csak pillanatra is szem 
elől tévesztettem volna a boszut, melyet árulómon, 
Eustace Granton állni akartam, azon iparkodtam, 
hogy elfeledjem azt a hitszegő asszonyt, a ki tőlem 
megszökött.

Megfogadtam, hogy kiölöm magamból a szerel­
met, s csak lenézéssel és megvetéssel fogok reá 
gondolni, mint nemének leghitványahhjára.

Ha a válópör megindításának gondolnia egy pil­
lanatra beférkőzött is agyamba, rögtön elűztem c 
gondolatot. Nem vágytam visszaszerezni szabadsá­
gomat. A meddig egy asszonyhoz vagyok lekötve, 
legalább biztosítva vagyok arról, hogy egy másik 
nem fog megcsalni, ha ugyan elég bolond tudnék 
lenni valaha ahoz, hogy úgy szeressek egy másik 
asszonyt, a mint Violát szerettem, s úgy megbízzam 
benne, a mint ő benne bíztam.

De visszariadtam a botránytól is, irtóztam attól 
a gondolattól, hogy köznevetség tárgya legyek, mint 
olyan ember, kit a felesége kél héttel az esküvő 
után otthagyott.

Nem; azt akartam elérni, hogy megvetni, utálni, 
feledni tudjam — semmi egyebet.

De hogyan lehessen feledni ? Ha nappal átkoztam, 
éjjel felőle álmodtam. Álmaimban olyan kedvesen 
és tisztán jelent meg előttem, a minőnek akkor kép­
zeltem, a mikor megesküdtem vele.

Láttam szelíd szemét, kecses alakját, hallottam 
üde, csengő hangját és álmaimban boldog voltam, 
mert rosszat sohasem tudtam felőle álmodni.

De mikor fölébredtem s eszembe jutott, hogy ő 
most mi, sírtam, zokogtam, mint a hogy kevés 
férfi sir, az is csak néma éjszakán, mikor senki sem 
hallhatja, senki sem láthatja.

Feledni! Megesküdtem, hogy feledni fogok!
így tehát, hogy feledést keressek, belevetettem ma­

gamat a legszilajabb zabolátlanságba. Túltettem a 
legeszeveszetlebb tékozlókon is. Nagy összegekbe 
játszottam. Ezreket vesztettem vagy nyertem egy­
szerre, de ezzel csak azt bizonyítottam be magam­
nak, hogy ép oly közönyös vagyok a pénz iránt, 
mint minden egyéb iránt, a mi nem Violára vonat­
kozik.

És, a mi elég különös, a játék nem tett tönkre. 
Sőt egészben véve, tetemesen nyertem is, még pe­
dig olyan állandóan, hogy szerencséin közmondásossá 
vált.

Az én szerencsém! Keserűen mosolyogtam, mikor 
az emberek úgy emlegettek, mint a «szerencsés 
Loraine»-t.

Minden elképzelhető módon iparkodtam kiűzni a 
Ielkemből a Viola emlékét. Egy darabig — pirulva 
kell megváltanom — ivásra adtam magamat: talán 
azt reméltem, hogy ettől elpusztulok.

Ily hitványul töltöttem el fél esztendőt
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em haráljai, sem rokonai nem voltak. Alias Hossit- 
■|; ;» - vm-> d. vagy V iola talán levelezett

";i- i , ! nai "al az u szőkénk ni.m me,'hall.
' 1 1 ;l> ’' ‘ ::1 "-Gan, de az sémiin orlesilt^t

.cm a-ih iluii.
■; v 1 • "-- " Grant ügyvédje, ki - ugy-

kdeitek iilnsitásai szerint volt kij- 
o - I járni, kereken megtagadott minden íelvilágo- 

.-itást.
Aum tehetlom hát egyebet, mint azt, bogv tehe- 

1 dóriid vergődtem dühömben, s vágyva vártam azt 
az «.rá:, a midőn utam valamikép ismét keresztezni 
lógja a (iránt útját.

Gittem, hogy ennek clühb-ulúLh be kell követ­
keznie.

Igv éltem tovább Herslal Abbey komor magá­
nyában. Minden egyes nappal czinikiisaM» és eui- 
hergyiilnlül.b lettem, de minden egyes napon meg- 
ujuoiiam bosszú a,gátlásomul is. Kunok beváltása 
vu:t az egyetlen dolog, a mit az élettől még várni 
Indiám.

Ha Grant holtan fog beverni lábam előtt, akkor 
I a lemnek vege s őzéit,‘dánná válik.

így múltak a hónapok.
I la az igazi Juliim Kora iné láthatóit volna a 

mint órákig elültem, löprenkedvc, az ö székében
} *>' v,'lck(;doU I'osy fogadott íiu méltó volt
hozzá.

Az idő egyre telt. Tavasz, nyár, ősz, tél egymás 
k"'<v'"n;" '■ ’vi • 1:' csekély változást

le.zvu. a ine , fiigi:.. -.-rd- !.eü volna. Kgyszer-kétszer 
rakenyszeiite m ma -.., hogy odahagyjam el-
zárkózottság.-mai , dia:',,ássák Londonba vagy 
! ari-ba, azt réméivé h gy szórakozást és feledést 
"‘latok a nagy városuk zajában.

(Folytatása következik.)

• s .lúlvh.i -oroziatik, minthogy ezen osztályokban egy- 
ogy tag hiányzik.

Köv. tkezik az 1886. » vl állami ktiiteóg-
•vetós tárgy alsa.

Hegedűs Sándor előadó a követi c főkben 
ismerteti és indokolja a költségvetést.

Ha ligvf'lmni'O méhalta a I. ház amn igénytelen jo- 
lonlésl, nif.'lyet az 1886-iki államkiiltségvelós tárgyában 
a |,"iiziigyi hizullság nevóhen volt szerencsém honyuj- 
l.'.ni, abból kitűnik, hogy évek óla még annyi változás 
nem történt előirányzatunkban mint n folyó évi köllsóg- 
ve1' d’en. .lel- illékony összcgic, inr,'egy ii millióra megy 
a iiirii's, mintegy 1.8110,(lói) forii.im nicnnek a költség- 
»••r.vlé-i'k In<1,000 forinttal vált I: ' d '/el.

Kin« ki'fiiilménvok Ö soiimn, Iciiiíinő-";' i kiadások 
tokoiloléhen, a kormány «löterjosztésu i öulug kezdomé- 
nye::- .-<• nx mn in j*lé'ro.

S/.'il.-i go-ne'x In. ni' nn ezt kiemelni nzérl, mert a 
im i sv;!u • I ehmi' i '-s -ileii a kint iuok körüli lakan kos- 

a Imnuíinvl: annyilwn szükséges másíel ll inog- 
niagy.iiaxni .i lm.: elölt a pénzitgxl InZulHág no’ éhon 
a/i. mi:-v nni'il l-tle és loin1!!" o/.rl.et a töri -i indifvi- 
II 'kai csakis a i;-irmán -. lőne l • irlös.-k egy re-zu a 
Ixi'/.iniiiika leiI a •ényíi'ges ini glak.n ilasoka! muf.it fel 
I.- r 1111 il '.HI '.' öii iifi.i ni nil ö>sz:gig, melyeke idő- 
k" : i-iI a kminanv a közmiir.kák kiadása alkalmával 
ei rl nies,.Uh válliiliaiz.siik inján eszközölt. !)•• inftsl'elöl 
ugyancsak a kormány részéről és ugyancsak közmunkák 
terén lényeges köilségemolések törlénlck részint némely 
munka eszközlésének gyornnbbilásn, részint pedig idő­
köziién ujabb munkák költségei miatt. Kino kiadások 
teimészete hozza magával azt, hogy más nem volt azon 
helyzetben, hogy részben a törléseket, részben pedig a 
kiadások emelését indítványozhassa, mini maga a kor­
mány. .Mert a kinek kezében van az ügyek vezetése,
. sak is az lehet tájékozva a részletekre nézve és a 
magiakatiiások ama lehetősége iránt, mely a kiadások 
('•rléséhen kifejezést mer.

A törlések azonban együtt véve a kiadások ama nö­
vekedését, melyeket az J88(>-iki előirányzat az 18.85 iki 
köüségvelésscl szemben felmutat, nem cgyensiilvozlák 
egé-zen. Még n törlések daezára is körülbelül 5 és fél 
millióval lölmet vo.-z igénybe államháztartásunk 188ti-ban 
mint veti 1885-beii. Résziéiül; helyeit bátor vagyok egé­
szen röviden esak azl említeni lel, hogy ebből mintegy 
H milliónyi összeg részben az agió és az államadóssá­
gok emelkedésével, melyek viszont vasutak államosítá­
sával elvállalt adósságokkal függnek össze, — a kiadá­
suk többi növekedése pociig kulturális és más küzigaz- 
galási kiadások növekedésével áll kapcsolatban.

Nem tartóin időn kívülinek felemlíteni, hogy a kiadá­
sok növelésében az úgynevezett közösügyi kiadások, 
melyekkel a hadselcg költségeihez és az államadóssá­
gok hoz járulunk, jelentéktelen részt vesznek és az utóbbi 
ló évben csaknem ugyanazon HU millióval jövünk ki e 
czimen, mint ezelőtt 10 évvel. A növekedés, ha a leg­
szigorúbban számítunk is, alig másfél vagy két millióra 
megy, holott többi kiadásaink megfelelő növekedése ezen 
időszak alatt 35—iO-szcr nagyobb, melyeket kizárólag 
bolsziikségloleink kielégítésére, kulturális czéljaink és 
eszközeink fejlesztésére fordítottunk.

A mérleg azonban az 1885-ikivel szemben romlott. 
Romlott a kormány előterjesztése szerint 3 millióval, a 
törlések után a pénzügyi bizottság munkálkodása alap­
ján 2 millióval. A kiadások említett nőm kedésén kívül 
leglényegesebb befolyással volt erre az, hogy az állam­
jószágok értékesítéséből 3 millióval van kevesebb bevé­
tel előirányozva, mint 1885-ben. E körülményt ismétel­
ten azért emelem ki, mert abban kél figyelemre méltó 
momentum van. Az egyik az, hogy maga a fedezet 
csökkenése nincs a nemzet adózásával, fizetési képes­
ségével szoros összeköttetésben. A másik pedig az a 
ligyelmezleté', hogy miután állami jószágaink értókesi- 
tcsehül noha azokat igen czélszeriion hasznos beru­
házásokra fordítva használtuk, — állandóan, hosszas 
időn ál nagyobb bevételekre és nagyobb fedezetre nem 
számíthatunk. Kiadásaink beosztásában és megszabásá­
ban tehát ügyelőmmel kell lennünk arra a körülményre, 
hogy kiadásainkat a többi állandó és lejlődésre képes 
bevételeinkhez alkalmazzuk, ha a féczélt: államháztar­
tásunk rendezéséi, szem elöl téveszteni nem akarjuk. 
Hogy a kormány és a pénzügyi bizottság is érzik ezen 
tényt s ennek hatását, ezt ama törlések is bizonyítják, 
melyek az J88tl iki e lőirányzatban mganalosittnttak.

Re tagaclliallan, hogy a kiadásoi; nagyok, s hogy ál­
lamháztartásunk képe most egészen más, mint évekkel 
ezelőtt volt. Különösen három tényező volt erre lénye­
ges befolyással. (Halljuk! Halljuk !i Ezeknek kiérnél ásót 
azért tartom szükségesnek, mert különben a kiadások 
nagysága és összege magában véve megdöbbentő lenne, 
lia azoknak természetével részletesebben és biztosabban 
meg nem ismerkednénk. (Halljuk I Halljuk 1) A kiadá- 
'okuak egy része az állami üzemeknek nagy fej­
lődésénél fogva, másrészt pedig, mint a közigaz­
gatás, s a közoktatás és egyeli belsziikséglet, az ezek 
körém n iétesi'emiü uj intézmények felállításánál, vagy 
a régi intézményeknek fokozatos fejlődésénél fogva lé­
nyegesen növekszik.

A harmadik tényező, a mely erre befolyással van az 
aüamadiissagokiiak növekedése, a mi azonban ép ugv 
öss/.eliiggésbcn van államvasutaink hálózatának kiterjesz­
tésivel, mint mindazokkal a beruházásokkal, a molyo- 
k -t évek hosszú során át közgazdasági és más cullurá- 
lis szempontból foganatosítottunk. X-m akarok e tekin­
tetben résztelekbe bocsátkozni, azonban cgv pár tételt 
kénytől n vagyok mégis kiemelni a helvzet felvilágosí­
tására. (Halljuk! Halljuk!)

Ha az üzemeket nézzük, látni fogjuk, hogy például a 
dohány jőve, lék a brutto költségvetés természetes köve­
tel menyénél fogva 8 milliónál nagyobb mint például 10 
év elölt: hogy az államvasutak 2U milliónál több kiadást 
vész iek igénybe, mint 10 évvel ezelőtt; hogy a posta 
kiadásai 2 j millióval növekedtek : hogy a vasutak álla­
mosítása folytán elvállalt adósságaink kamatai és lórle-z- 
té a hányadai megközelítik a lg milliót, a melynek a 7.1 
in lh.j vasúti garan-zia csak cgv részét képezi: liogv 
e/en összeg nem éri fel azt az összeget, melylyel a mü- 

következtében az államadósságok terhe növekedett, 
lermó -zetes dolog, hogy, az üzemeknek és ezek ki­

adásainak ily nagy mértékű növekedése szoios össze- 
lüggésben van államháztartásunk természetének változá­
sává! es bevételeink fejlődésével, és hogy ez lényeges 
beloiyással van arra is, hogy a mint terheink növékod- 
nek, egyszersmind azon alap, a merre államliáztnrlásuuk 
fektetve van, . lösbödjék és felosztásában a teherviselési 
képességnek arányosabb legyen, a mennyiben nem mind 
azon adól'orrás vétetik igénybe, a kiadások növekedésé­
nek fedezése által, a melyét a nemzet elég mipv áldo­
zattal és erőfeszítéssel hozott.

Ha másfeléi kulturális intózménx-cinkct tekintjük egész 
sorává az uj intézményeknek, vagy a régi intézmények 
oly fejlődésevéi találkozunk, moly évekkel ezelőtt iné" 
nem Intézett Csak egy pár uj intézményt említek fel. a 
uilt'inneniöki intézményt, a tengerészeti hajózásnak ama 
Kifejlődését, sőt merem állítani megalapítását, molv évek­
kel eze.utt nem létezett, és melynek szükségoss'é"ét és 
hasznosságát igen nagy mértékben érezzük: említem a 
pénzügyi közigazgatási bíróságot, egészségügyi folügxclő- 
seget, a folyammérnöki és államépitészoli hivatalok mos- 
am icjlettsegét és feloszlását. A ménestelepek fejlesz- 
é-e. a marha, j'ihállomány javítására? selyemtenyésztés 

Ivjlesztesére hozott intézkedések. J
A közoktatás terén említem a népnevelésre igénybe 

xett es a milliót is meghaladó ama összeget, mcíyet 
evekkel ezelőtt csak a legvérrnnsobbek hozlak javas­
latba: oltván a felekezeti iskolák segélyezése, hogy 

és hivatásuknak megfcHöb-I II. , ,, j f" O •immiuomixuuiv mORIÜI'NOU-
bekké tetessenek. A szakoktatás minden irányú fejlesz­
tése, az egyetemek torén feltűnik a színvonal omelko- 

'*■ alll0!'"k , tanuIuk gyarapodása, továbbá az 
ujutkezesek es azok berendezéseinek a művelt világ által 
is elismert gazdagodása. (Mozgás a szélső balon) A 
közigazgatás terén olt van a esendörséa és a fővárosi 
rendőrségnek fejlesztése. Mind ezek azt bizonyítják, hogy 
vannak milliók us milliókra menő oly beruházások, mc- 
lyek.eme 20 es - millió beruházási összegben nem szc- 
repemek, mo yeknek erejét és hatását számokban kife­
jezni nem lehet, de melyek linszno.'.súgra vetekednek 
bármely anyagi elhelyezéssel, mert a gvűmölcsöző sznl- 
[”.!!" .Ilhiy,‘z/,|i,il fejlesztik és ez nemcsak a nemzet er­
kölcsi, de anyagi erejét is emeli és a nemzetközi vor- 
renv v„!3,111nt politikai feladatok és szellemi hivatás 
dalon )ÜSür<! k6peSCbb i t03zik' (Klünk helyeslés a jobbol- 

Re lagatllialallan, hogy államháztartásunknak az elő­

nyös oldalai mellett meg van ama hátránya is, hogy 
már másfél év óta küzd dolicziltoi; o liátrány eléggé 
komoly és megfontolást érdemlő arra, hogy mind ez 
eredmények állal ne kápráztassuk el magunkul és ezt 
folyton szem elölt tartjuk. Én nem fogom a t. házat a 
(lellezilek különböző számítás módjaival untatni. Merem 
állítani, hogy ez nálunk jóformán stcrcolypirozva van. 
Ha azt állítjuk egyrészt, hogy a ileílezll a költségvetés 
keretén Idviil maradó és fedezetlenül álló nem egészen 
1 i millió, másrészt vannak olyanok is, a kik azl mond­
jak, hogy azáinilátiba be kell vonni a dcliczilnél ama 
líírlési Összegeket is, melyekkel a kölcsönöket fedezzük. 
(Egy hang balról: Természetes!) Ilii ezt számlásba 
vesszük, akkor u doficzilet lélemeljük 215 millióra, de 
viszont ezzel szemben állitliatjuk elég méltányosan adós­
ság törlesztésére ennek megfelelőié» fordított 12 milliót. 
Ha ezzel sein érik be, azl mondhatják talán, állami jó­
szágokból elő van irányozva 7 millió. Ha ezt a deficzil- 
hez hozzáadjuk, akkor ezen 7 millióval szemben mi meg 
azt mondhatjuk, beruházásokra, elő van irányozva 30 és 
fél millió. Ez tolult vagyon-esere, még pedig előnyös va­
gyoncsere, tehát vagyonmérlegünknek nem kárára, ha­
nem előnyére, tehát fizetésképességünknek nem romlá­
sára, hanem emelkedésére mutat mindez. (Helyeslés a 
jobboldalon. Zajos ellenmondások a bal- és szélsőbalol­
dalon.)

En azt hiszem, hogy mindeme számításokkal a tény­
leges szükségletekből egyetlen forintot sem fogunk el- 
fujni és a tényleges szükségletekhez egy milliót sem fo­
gunk képzeletből hozzáadni. En tehát a számokat a t. 
ház becses Ítélete alá bocsátom. Ugv a mint van, és fen- 
tarlom magamnak, hogy alkalmilag, ha a kritika túr- 
gvává tétetik számításom, arra a kritikára szintén meg­
lehessem igénytelen észrevételeimet.

De maga az lény, hogy dcliczitünk elég nagy, és an­
nak hatása meglátszik a kormány működésén, meglát­
szik a pénzügyi bizottság működésén. A kormány ismé­
telve kétszer törült a költségvetésből már akkor, mikor 
az n nyilvánosság előtt volt, és a pénzügyi bizottság 
kénytelen a hivatalnoki karból jövő és a kulturális szük­
ségletek terén sok méltányos kívánságot megtagadni 
ama szempontból, hogy e téren tovább no menjünk, és 
az államháztartás mérlegét jobban meg ne rontsuk. Ha 
azonban az mondatnék, hogy mért nem mentünk tovább 
a törlésekben államháztartásunk egyensúlyának érdeké­
ben, ezzel szemben én csak a téléi :kre és azok indokolá­
sára lennék bátor a I. ház figyelmét felhívni, mert álta­
lánosságban itt a határokat megszabni és azt mondani: 
ott eddig volt volna helyes menni uz előirányzatban és 
eddig lett volna helyes menni a törlésekben, felfogásom 
szerint, nem lehel. Minden egyes tétel külön bírál itra 
utal és külön kritikát követel és ennek következtében 
arra kérem a t. házat, méllúztassók meggyőződve lenni, 
hogy a bizottság lelkiismeretesen megbírált minden egyes 
tételt és ugv ezek megszavazásában, mint a törlésekben 
elment addig, a meddig elmenniink általában államház­
tartásunk és haladásunk, valamint államiságunk érdeke 
megkövetelte. Kérem a t. házat, méltóztassék ezen ki­
jelentésemet nem követelésnek, estik meggyőződésből 
folyó állításnak vonni és méltóztassék ezen meggyőződé­
sem érvény esi lését nekem a részleteknél az C esetleges 
támadásokkal szemben megengedni. (Helyeslés a jobb­
oldalon.) Ha nem hangsúlyozom a I. ház előtt jobban 
azt, bogy a befektetésekben és a kiadásokban szigo- 
ruabbaknak és takarékosabbaknak kell lennünk, azért 
nem teszem, mert fölöslegesnek tartom, mert nem hi­
szem. hogy a ki látja, miszerint a föld népe erejének 
megfeszítésével mily pontosan és mily nagy mértékben 
tesz eleget kötelességének, az lehetetlen, hogy meg no 
győződjék annak szükségéről, hogy mindenütt ott, a" hol 
elkcriilhvllcn szükségek nem követelik a kiadásokat, ta­
karékosnak kell lennünk. Es én ezen szigort, ezen ta­
karékosságot nem is a régi vagy meglevő intézmények 
megszorításában, fejlesztésük mcgakaszlúsában látom s a 
költségvetés jelen keretében ezen szigort és takarékossá­
got nagyobb mérvben alkalmazliatónak nem tartom.

De azt hiszem, nem jövök ellenmondásba álláspon­
tommal és előbbi állításommal, ha azt mondom, hogy 
ha a társadalmi és politikai tényezőket minden különb­
ség nélkül tekintetbe vesszük és tesszük ezt ama áram­
lat hatása alatt, mely nemcsak Magyarországon, hanem 
széles Európában mindenütt nagy mértékben felülkere­
kedett és folylon erősből és a mely értelemben minden 
egyes polgár és minden intézménynyel szemben folyton 
nagyobb és nagyobb igényeket támaszt, azl hiszem, hogy 
ennek hatása van különösen arra, mert nincs a világon 
oly parlamentáris kormány, mely ama követelések alól, 
a melyeket a közvélemény formál, magát teljes mérték­
ben cmanczipálhassa, a mi pedig részben parcziális, 
részben más szorosan nem szükséges kiadásokra szo­
kott vezetni és ez tereli el nemzeti feladatainkat követ­
kezetes folyamától és az államháztartás rendezésétől. 
Ez meggyőződés tőlem, ez nem kérés, nem tanács, 
niolyre igényt nem formálok; de meggyőződés, a moly- 
lyel együtt ajánlom a I. háznak a költségvetést elfoga­
dásra. (Elénk helyeslés a jobboldalon.)

Ezután Szapárjr Gyula pénzügyminiszter a 
kővetkezőkben adta elő expozéját:

Midőn most a vitát megelőzőleg felszólalok, hogy a 
költségvetés elfogadását a t. háznak ajánljam, minde­
nekelőtt azt a kötelességet kell teljesítenem, hogy nyi­
latkozzam a t. ház előtt az iránt, hogy miért nem tet­
tem pénzügyi előterjesztést a folyó évi költségvetés be 
nyujlá-a alkalmával úgy, a mint az eddig szokás volt. 
(Hulljuk! Halljuk!) Ennek oka egyszerűen az, bogv mi­
dőn a költségvetést előlerjesztettom, mint méltóztntnnk 
az eredményből látni, szüksége mutatkozott annak, hogy 
a kormány altul előterjesztett költségvetés némely ki­
adásig rovataiban bizonyos redukeziók vitessenek keresz­
tül. E redukeziók akkor, mikor a költségvetést benyúj­
tottam. megállapítva nem voltak és nem voltam abban 
a helyzetben, hogy a pénzügyi helyzetről előterjesztést 
tegyek.

Árra a kérdésre, hogy miért kellett e redukeziókat 
kusöijh tenni és miért nem voltak azok érvényesíthetők 
a nyáron a költségvetés elkészítése alkalmával, ennek 
oka az. hogy mint iné! tóz la Inak tudni, a nyár óta, mi­
ilön a ^költségvetés készült, nz arany ágió nagy mérték­
ben növekedőit és ezzel növekedtek terheink is, mert 
az agió egy százaléknyi emelkedése n kiadásnál mint­
egy 400,001) Irt többletet okoz, a kiadások e növekedé­
sét tekintetbe kellett venni.

Egy másik körülmény, mely időközben beállott, az, 
hogy az ősz folyamán, midőn a költségvetést benyújtot­
tam, a keleti bonyodalmak folytán a papírra szóló ér­
tékpapírok árfolyama nagy mérvben csökkent, nemcsak 
a mi, de általában az értékpapírok árfolyama, és ennek 
folytan szükséges volt, hogy a kormány tekintettel legvon 
arra, hogy minél csekélyebb legyen amaz összeg, amely 
hilolmiivolet utján hoszcrzeiulti.

X éere u harmadik körülmény, melvet tekintetbe kellett 
veiiiii, az, bogv az 1884-1'ki zárszámadások eredménye 
o köliségvotéssol szembe nem kedvező: s habár a vég- 
összegrül már tájékozva voltam a költségvetés készítése 
alkalmával, de az egye, részleteket nem ismerhettem a 
zu. számadások összeállítása előtt. .Már pedig, ha a zár­
számadásokban felmerült tulkiadások fedezőiére hitelhez 
Kell folyamodni, mindeneseire kívánatos, hogy ama több 
kiadás egy részét saját erőnkből megtakarítások eszköz­
lésé nllal fedezzük.

Ezek voltak' azok a körülmények, a melyeknél fo»va 
jobbfelöl )im akk0V kl!pCä e!íitorjeszlóst lenni. (Helyeslés

Áttérve magára az 1886-ik évi költségvetésre, az két­
séget nein szenved, hogy az, midőn benyújtottam, Ata- 
lánosságban nem a legjobb iienyomásl lelte. Ennek oka 
szerintem nem magára a költségvetésre, liánom a zár­
számadásé..; eredményére vihető vissza, melyek egvidejü- 
leg benyujfattak: mert ha e költségvetést a múlt évi 
kollst.gxeléssel összehasonlítjuk, felfogásom szerint, az 
annul nem kodvezőllenebb. Annak mcgbirálására, bogv 
kedvezu-e n költségvetés, több szempontot lobot íigvo- 
lomhe venni. Az egyik az, hogy mennyi nz előirányzott 
x egleges hiánya. E hiány u pénzügyi bizottság megálla­
podása szerint 13.800,000 forint, tehát 2 millióval több 
mint a múlt évi hiány volt. De hivatkozóit rá az elő­
adó ur is, a pénzügyi bizottság jelentése is, hogy ezzel 
szemben kevesebb államvagyon értékesítés foglaltatik o 
k msügvetesberi; és azl hiszem, sem az ellenzék, sem a 
kormány részéről senki sem tekinlclto az államjószágok 
eladását folyó jövőd »lemnek; ez a hiány fedezésének 
egyik mód,yés lm a iii ny fedezésének c ezimén ke­
vesebb vulelik fel a költségvetésbe, annak természetes 
következniüiiyo, hogy a másik módon, a hitelművelet 
utján, nagyobb összegnek kell abban foglaltatni. Tehát 
e tényezőt is tekintetbe véve, a jelen költségvetés ered-

cgy mi 
null évi

jobb, mint a hasonló alapokra lek- 
toloti mull évi költségvetésé.

Előrelőtt pedig ezen eredmény annak daezára, hogy 
ezen költségvetés, a mint bizonyára rnéltózlaiil; tudni, 
magában a rendes kezelésben kerek összegben 5* mil­
lió több kiadást foglal magában. Es ezen lij milliónyi 
több kiadás eredt nagyrészt nz államadóssági többletből 
és pedig ebből 1,300,000 Irt esik az agio-különliözelle, 
a mennyivel ez magasabb a mull évinél, a löbbi 2.300,UUO 
frt az időközben köíölt .Vámadósság kamataira esik.

670,000 Irt esik belügyi tározóra, a osendőrsi. 
rendőrség szaporítására s ismét egy másik- 300,000 fo­
rintnyi összeg a nyugdíjtörvény folytán előállott nagyobb 
nyugdijakra, két tétel a kereskedelmi és igazságügyi fár- 
ezánál a ház határozata folytán abból eredt, hogy pl. a 
ménes gazdaságnál a kiadások a bárom évi tényleges 
eredmények állaga alapján vétetlek tel, a mi tubát nem 
okoz uj kiadási, bűnein csupán annyit jelent, hogy a 
kiadás nz előirányzatba oly összeggel vételiek fel, a mint 
eddig is tényleg bekövetkeztek. Ez -n a rendes kiadá­
soknál előforduló tií milliónyi többlet daezára éretett el 
azon eredmény, hogy a rendes kezelésnél mégis 3.700,00 
foiinl felesleg mutatkozik a jelen költségvetésben.

A másik szempont, a melyből a költség «elést meg lehet 
bírálni az, hogy mennyi lordi'lalik tisztán csak adminiszlrn- 
ezionális kiadásokra és mennyi a b rtiliázásokraS e czimen 
mngu a költségvetés is elég nagy összeget foglal magában, inert 
méliózlatik tudni, hogy ebbeni beruházások czimén 20.‘ 
millió foglaltatik, mely összegből ll millió esik vasuli 
építésekre, a többi vizszabályozásokru és vízi éj.iií 'sukre, 
Duna, Tisza, i hiding, Kőrös slb. czimen, és törvény 
alapján 600,000 frt az országház építésére. Tehát ma­
guk a beruházási tételek ezen költségvetésben is cleg 
nagy összeggel fordulnak elő.

\ égre t. ház, a harmadik szempont, és ezen számí­
tást telték n túloldalról is gyakrabban, de tettein rceli- 
likálva én is már a mult év folyamán a költségvetés 
beterjesztésekor — ama szempont, hogy mi azon ősz- 
szeg, melyei nem saját jövedelmeinkből fedezünk .- 
Erre nézve a helyzet következő: a pénzügyi bizolts,v; 
megállapításai szerint a hiány 13.8000,000 Irt', ezenkívül 
felvételik adósságok törlesztése czimén 11.1U0,UÜÜ Irt, 
nem rendes bevétel továbbá az államjószágol; eladásá­
ból előirányzott 7 millió frt. Ez összesen tesz 31.1)00,000 
forintot.

És t, ház, ha igy állitlalik fel a kérdés, a mint tör­
tént is, akkor ezzel szembe mindenesetre igazságos és 
méltány"i lipvclcmbe venni az adósság-törlesztéseket és 
beruházásokat is. Adósság-törlesztések czimén helyei, 
foglal a költségvetésben f í j millió forint; a beruházá­
sok, mint előbb jeleztem, 20.4 millió forinttal vannak 
felvéve, ez összesen 35 millió forint. Tehát a beruházá­
sok és adósság-törlesztések összege 3.100,00: i forinttal 
lesz többet mint azon összeg, melyet nem fedezünk sa­
ját jövedelmeinkből. Így áll a kérdés t. ház, igazságo­
san föltéve, és ezen körülményt is a i. ház figyelmébe 
ajánlani szükségesnek láttam. (Helyeslés jobbfelöl.)

Kétséget nem szenved, hogy a mi költségvetésünknek 
és általában államháztartásunknak egyik hátránya a 
kiadások nagy összege és azoknak évről-évro való nö­
vekedése.

A kiadások nagy összege és folytonos növekedése egy­
részt a beruházásoknál, másrészt a folyó adminisztratív 
kiadásoknál mutatkozik.

A beruházások összege 1876-tól fogva egészen 1880-ig 
rendesen 6 és 7 millió között szokott az államkültség- 
vetésekbe fölvétetni. 1881. óla kezdett emelkedni a be­
ruházások összege, akkor fordullak elő a beruházások 
15 millióval, azóta pedig évenként meghaladták a 20 
milliót. 1881-lül 1885-ig, tehát 5 éven ál, beruházásokra 
összesen költöttünk llü millió forintot, tehát évenkiat 
23 millió forintot. Kétséget nem szenved, hogy ez igen 
nagy összeg, ile felfogásom szerint éjien e szempnnlbúl 
és épen ama részről, a melyről a kormánynak csal; 
szemrehányásokat szoktak tenni a miatt, bogy a köz­
gazdasági helyzet javítására nem tesz eleget, eme beru­
házások miatt, a melyek épen e czélhól tétettek, a kor­
mánynak szemrehányást tenni nem lehet, (ügy van! 
jobb felől.)

De ma már a beruházások zömén túl vagyunk. Azon 
vidékek, melyek árvízveszélyeknek voltak kitéve, ma 
már nz árvizek ellen biztosítva vannak, az állam négy 
ezer kilométernyi nagy vasút hálózat birtokába jutott és 
ezáltal a közlekedésügyre mérvadó befolyást gyakorol. 
Szóval ma már a szükséges beruházások" legnagyobb 
része be van fejezve és bekövetkezett annak ideje, hogy 
a beruházások lehetőleg szűk korlátok közé szorittas- 
sanak.

Ézen irányzatot követi a kormány már évok óta, a 
mint a múlt évek költségvetéseiből mélbiztatnak látni, a 
beruházások tettek 1881-ben 26 milliót, 1885-ben 23 
milliót, 1886-ban 20 milliót. Ezen összegek mulatják a 
törekvést, hogy a beruházások lehetőleg ajiasztassanak, 
és felfogásom szerint, ezen irányt követni lesz feladata a 
kormánynak és a törvényhozásnak ezentúl is. (Helyeslés 
a jobboldalon.)

De nemcsak n beruházásoknál fordul elő a kiadások­
nak nagy összege, hanem maga az adniinisztráczió 
költségeinek is nagymérvű növekvését tapasztaljuk, a 
mi kétségkívül eddig hasonlóképen a szükséglet állal 
van indokolva.

De méltóztassnnak megengedni, hogy összehasonlítást 
tegyek: mennyire mentek az adminisztráczióra fordít ott 
kiadásaink ma, és mily összeget vettek igénybe hat év­
vel ezelőtt. (Halljuk!)

1880-ban a belügyi tárcza összes költségvetése tett 
7.500,000 forintot, az 1886-iki költségvetésben e czimen 
előirányzott összeg tesz 10.800,UÖO lilol. Ezen többletet 
igénylik részint a megyék nagyobb dotácziója, részint a 
csendülné» behozatala, továbbá a fővárosi rendőrség 
nagyobb szükséglete, inelv természetes következménye a 
főváros fejlődésének, valamint igénylik nagy mértékben 
a közegészségügyre lett kiadások, és egyéb szükség­
letek.

A pénzügyminiszteri lárczánál a különbség nem nagy. 
1880-ban ezen tárcza költségei lettek 7.100,000 forintot, 
1886-ra e czimen 7.500,000 frt van előirányozva, a 
többlet legnagyobb részéi a közigazgatási bíróság költ­
sége veszi igénybe. A közmunka- és közlekedési'’ tárcza 
szükséglete lett 1880-ban 4,700,000 frtot, 1886-ra elő 
van irányozva 5.500,000 frt. A földmivolós-, ipar- és 
kereskedelemügyi tárcza szükséglete 1880-ban 1.500,000 
frt volt, 1886-ra 2.800,000 frt van előirányozva, a több­
let indokolva van a gazdasági és ipar czéíokra tolt ki­
adásukkal, tenyészmarhák vásárlása slb.-vel. A vallás-és 
közoktatási minisztérium költségvetése lelt 1880-ban 
4,300,000 frlot, 1886-ra elő van irányozva 5.900,000 
Irt. Az igazságügyi lárczánál 1880-ban" volt 9.900,000 
Irt. elő van irányozva 1886-ra 11.500,0: H) frt. A bon 
védelmi lárczánál a szükséglet 1880-ban 6.400.000 frt 
veit- az 1886-iki előirányzat 7.600,000 frlot tesz.

Ha a kiadások eme növekedését egyenként figyelembe 
yoszsziilc, mindegyiket kétségkívül a szükséglettel talál­
juk indokolva. De lm e végösszeget veszsztik ügyelem be, 
a végeredmény az, hogy eme hét tárcza költsége, a me­
lyekben összpontosul az ország adminisztráeziója, hat 
évvel ezelőtt 41.600,000 frlot lelt, ma pedig az 1886-iki 
költségvetés előirányzata szerint 51.600,000 frlot lesz, 
tehát uz millióval többet Ez oly összeg, mely pénzügyi 
szempontból mindenesetre figyelmet érdemet, és a ki­
adások ezen emelésével mindaddig, mi» az ország jöve­
delmei nagyobb mértékben nem emelkednek, “tovább 
menni és eme határt meghaladni nem lehet. (Helyeslés 
jobb oldalon.)

Államháztartásunknak egy másik hátránya, mely ha 
nem is állandóan, de gyakran előfordul az államháztar­
tás kezelésében az előirányzattal szemben mutatkozó 
tulkiadások. Eme tulkiadások m in állandóak, sőt voltak 
esztendők, midőn a zárszámadási eredmények kedve­
zőbbek voltuk az előirányzatnál; de azért eme tiilkimlá- 
sok, fájdalom, gyakran fordulnak elő. I»y 1875 előtt 
midőn azok a legnagyobb mérvűek voltak, leginkább 
nem «„kiadások emelkedéséből hanem a bevételek vissza- 
manidusából illetőleg tulmagas e lőirányzatából származtak. 
18/0 cs 1, /J közt, az előirányzat és a zárszámadási ered­
mény közt nem volt nagy eltérés. 1880-ban és 1881-ben 
rosszabb eredmény mutatkozott, azonban az eltérés nem 
volt nagy 18,2-ben és 1883-ban a zárszámadási erod- 
mony több mi hóval kedvezőbb volt az előirányzatnál.
niÁl u1,’,. r Á'nÁjloU Számadásokból méltó/- 

latnak tudni, e tekmiel„c,, „„.ét rosszabbulás állt elő 
és nagymérvű tűik,adásokkal találkozunk. Ezen tulkiadás 
azon jelentős szermi, melyet a kormány a zárszámadá- 
fiv-vIin"- 'w i'iffinn .^y-'icjiUeg a törvényhozás elé tor- 
ífilííx Ám ’ ! !'"'a mcnt' Ez összegre az 1881-iki
költségvetésben fedezet nem állván rendelkezésemre,

kénytelen leszek ezen összeg fedez»-e lokinlotéböi a (. 
haznnk < 11• *'•:j -z.'úsi tenm le >•■■ ■• jf :m cgy- 
idoiiileg ki fogok le.,»./,!.. íiu az ! 85-ii- il e-. fi.-g i,u,-
lntkoz ■ lull:.a'lá'ok a, ne lyekn- azon i /.. . ii.oiv 
vasúti kiépiti.sckre heruliázás I. i vi.nali. . . már
const if ... : .is ő.in i',(Ml ím nlra t«-zi m.i, p.
s/e. in«-lv egy I) í.ip• iásolx 1*..! a va-n'i »».•, .
delem vi-si/.ai-.ai idűsáhói k'T fii- z k. ma még in 
kuns'aliiliia; •, mert a z,:i..ail.i.--k a 1« /rl »-re n-vv 
«1oc7.i i. ;. , •: g :i zárai\ án le, az azokra x nafk / . 
len!'' .//. m ./„(» I néz ve né", 'min N:: ...
rendollvezé-emre. De mihelyt lehetséges lösz, a kormánv 
elölorje zté-I ló» tenni a I. képvi--e|.-háznak. Azl hiszem, 
iielves, ha most nyilatkozom ez irányban: mert k:vá- 
n:\les. bogy a I. ház tájékozva leg ven azonnal, és bogv 
ez na hala szűrnék ogv i'-' J'el késöubre, midőn már a 
Zárszámadások fognak benyujtalni: ugv hiszem, ez oljá- 
ras insábi) felel meg a ház ama határozatának, mely a 
lulkiadásokra és pólbitolokro vonatkozik. (Helyeslés ;obb- 
felöl.)

!./. elölerjeszlésből is azt a tudomást fogja nyerni a 
I. ház, hogy eme tulkiadások nagy része az állaim ás­
ni;,k érdekében történi, és pedig részint az eszközölt 
vasulépilések folytán származott nagyobb szükségletből, 
lészint az álhtmv.ipiiii jövedolmek visszamaradásából 
úgy, hogy a két czimen a tulkiadás a 1884 és 1885. év 
terhére köriubeliil 9 millióra rúg.

Ez, az államva «utak n így fontosságának daezára is, 
oly nagy összeg, melyet az állam pénzügyei el nem bir- 
ndk, é azért a kormány szid;-égésnek iáifi e lekmlo;- 
hen megtenni a szükséges intézi,i"!éseket , de különben, 
mikép jelentéin, eme tulkiadások,it illetőleg a korinanv, 
mihelyt az b bc!séges, külön előterjesztési tuend, s enn, k 
tárgyalásakor alkalmam lesz a t. háznak ezen kérdésekre 
nézve n;. üalkozni.

Egy körülményre vagyok bátor most mindjárt reí'ek- 
tálni és ez az, hogy az államvasutaknál történt eme te - 
kiadások daezára s in mi kép sem volt és nincs a kormány­
nak szándékában az államvasutak«! akár bérbe adni, akár 
eladni, mint ez több oldalról birdellelelt: mert az nmli- 
Ivh bajon segíteni van más mód, a mely mellett a kor­
mány megtarthatja azt a befolyást, melyet a közlekedés­
iig)" i politikára gyakorolnia szül.séges. Élénk helyeslés 
a jobboldalon.)

Az 1881-iki kiadások ezen kedveződen eredményének 
daczára az 188 i-iki zárszámadások mégis sok tekintet­
ben megnyugtató eredmények' I tartalmaznak, és pedig 
különösen az állam bevételeire vonatkozólag, mert ki­
véve az állam által űzött üzemeket, mint az államvas­
utakat és vasmüveket, az állam többi bevételi forrásai 
emelkedést mutatnak, és pedig mind a múlt évek r »l- 
ményeibez, mind pedig az azon évi előirányzatokhoz ha­
sonlítva, úgy hogy például csak egyes tételeket ■ in.., 1;, 
az 188í~'lik évben az egyenes adók czimén 800,oOO 
forinttal folyt be több az előirányzatnál, a fogyasztási 
adók ugvancsak 800,000 forinttal kedvezőbbek az elő­
irányzatnál: a bélyeg- s jogilletéknél 1.300,000 forinttal 
nagyobb bevétel foglaltatik a zárszámadásban, mint az 
előirányzatban; a só jövedelménél 364,000 forinttal; 
a dohány netto jövedelménél S.lOU.UOU filial. Mindezen 
telelek tehát es a jövedelmek ez»n emelkedése, mely 
kiiliinhen nemcsak ez évben, de fokozalosan észlelhető ; 
megnyugtatóin» kell hogy hasson. És épen azért, t. kép- 
viselöház, mert ez nemcsak egy évnek eredménye, de 
meri ezen emelkedés folytonosan és következetesen ész- 
lelhető a zárszámadásokban, méllózlassanak megengedni, 
hogy épen az ország l'öjövedelmi ágaira még néhány 
adatot elötorjoszszek. (Halljuk!)

Az egyenes adók 1881-ben tettek, mindenütt a zár­
számadásokat véve alajuil, 87.700,000 Irtot, 1882-ben be­
lobt 90.200,000 forint, 1883-ban 93.700,000 forint, 
1884-ben 9ü.( K)0,000 forint. Igaz és köztudomású dolog, 
hogy ebben foglaltattak részben a törvényhozás által tett 
amaz intézkedések, a melyek állal az adók emeltetlek, de 
hogy az egyenes adó jövedelmek mégis általában is tény­
leg javultak, sőt ez emeléseket leszámítva is, mégis emel- 
kpiles mutatkozik, azl e számok összehasonlításából is 
ki lehet mulatni. A fogyasztási adók közül különösen 
a szeszadó jövedelme 188l-ben 7 millió egy százezer fo­
rint, 1881-ben 8.100,(KM) frt volt és itt csak csekély 
mértékben érvényesülhetett az uj szeszadó-törvény ha­
tása, mert ez csak 1884-ben október 1-én lépett életbe, 
tehát erre az időre alig esik ebből valami. A söradónál 
az _ eredmény 1881-ben 900,000 frt volt, 1884-ben 
1.370,000 frt; a bélyeg és jogilletéknél 18Hl-ben 
22.600,000 Irt, 1884-ban pedig 26.600,000 Irt, tehát 4 
millióval több mint 1881-ben. A d.Miánvjövedék netto 
bevétele 1881-ben 15.900,000 frt. 1884-ben 22.500,000 
irl, a sójövcdc.em 1881-ben 11.500,000 írt, most 
12.300,000 frt, tehát 800,UuO írttal több. Ezen nehány 
ezimben, a melyet elősoroltam, több mint 20 millió fo­
rint volt az állami jövedelmeknek növekedése az öt 
esztendőn ál. Ézen növekedés egy része az újonnan 
behozott adókra esik, de egy igen tetemes rész magá­
ból az adójüvedelmck fokozódásából származott s ezt 
bizonyítja ama körülmény is, hogy az emelkedés nagy 
része esik a bélyegre és dohányra, a melyekre nézve 
semmi ujabb törvényhozási intézkedés nem törlént, liá­
néin esak a jövedelmi ágak maguk emelked! k.

t.sal; 1884-ik évig terjeszkedhettem az összehasonlitá- 
so.xkal, mert csak addig állnak rendelkezésre a zárszám­
adások : de mindenesetre szükséges, hogy a t. képviselő­
ház megítélhesse az 1885-ik év eredményeit. Ez ered­
mények ma még teljesen nem állanak rendelkezésre, 
mindamellett talán érdekelni fogja a t. házal, hogy a 
meglévő adatok alapján jelentést tegyek a t. háznak. Ez 
előterjesztésem pétiig alapítva van arra, hogy fel vannak 
véve a három évnegyed eredményei az 1885. évi keze­
lési kimutatások alapján, a 4-ik negyed eredményei az
1884- ik évi kezelési kimutatás alapján. Az igaz," hogy 
ez alap némileg ingatag; mert kétséges, vájjon ez
1885- ik év 4-dik negyedében a bevélel lesz-e annyi, 
mint 1884. utolsó negyedében volt; de ennek igazolá­
sára is áll egy adat rendelkezésemre, és az, hogy az 
1885. évi október és november hónapok eredményeinek 
végösszege előliem ismeretes lévén, azt összehasonlítva 
o két hónap 1884-ik évi eredményeivel, amazok 3 millió­
val jobbak. Ha tehát deezembor romlott volna is, any- 
nyira halár izoltan nem romlóit, hogy az e két hónap­
ban mutatkozó javulást ellensúlyozhatná. Azért nézetem 
szerint alaposnak vehető az ily módon tett számítás.

Ez alajion az egyenes adók czimen 1884-re előirá­
nyozva volt 95.20O.Ó0U frt, tényleg befolyt vagy részben 
be log folyni 99.000,000 frt, szemben az előbbi 1883-ik 
év eredményével, mely 96.000,000 frt voll Fogyasztási 
“dó czimén 24.500,000 volt előirányozva s befolyt 
21.600,000 frt, az előbbi év tényleges eredményével 
szemben, mely 21.800,000 frt voll. S ill már érvényesül 
a szeszadónál történt emelés, liélyeg- és jogillulékek 
czimén 1885-rc előirányozva volt 24.9tX),000 írt. befolyt 
tényleg 26.600,000 írt, szemben az 1884. évi 214000,000 
Írttal. Dohány czimén előirányozva volt 19.000,000 frt s 
befolyt tényleg 20.000,000 írt, szemben az előző évi 
22.000,000 írttal.

■ti, minden félreértés elkerülése végett, bátor vagyok 
megjegyezni, bogy a dobáiiymonopoliunmál beállottcsök- 
kenes a mull évi eredménnyel szemben nem a belföl­
dön történt eladásból származik, mely az idén is növe­
kedő mérveket öltött, de származik onnan, hogy ép a 
múlt évben történt nagy fogyasztás folytán az ország- 
min létező gyárak nem voltak ama helyzetben, hogy az 
ország szükségletének megfelelhettek volna, és igy kény­
telen volt a dohányjöx üdék gyáraink készítményein ki­
vid nagymennyiségű dohányt vásárolni. II .»y azonban e 
bajon segítve legyen, történtek intézkedések, részint a 
múlt évi, részint az idei költségvetésben, a mennyiben 
két uj dohánygyár létesítése foganatosíttatott —az egyik 
Dcbrcczenbcn, a másik Szegeden — a mi által ama baj 
is részben el fog enyészni.

Ezekből következtetni akarom azt, bogv ugv nz 1884- 
diki, mint az 1836-diki b vételi előirányzatok helyes 
“lapra leltek fektetve, s minthogy ngyanilv alapra van 
fektetve a legnagyobb elő vigyázat tál az 1886. évi elő­
irányzat is, cí.böi következtetni lehet, hogy az 1886. évi 
bevéted előirányzat szintén alaposnak mondható és ép 
ugv, mint az a pénzügyi bizottságban elismertetett, a t. 
házban som fog talán senki felszólalni, a ki a bevételi 
előirányzatot e tekintetben megtámadja.

Előbb említettem nz 188 4. XXI. l.-ez. által létesített 
szeszadót s azért tudomására akarom hozni a t. háznak azt 
is, hogy e tekintetben mennyiben felel meg a szeszadóim, kö­
tött remény a várakozásnak. Az indokolásban, a müvet 
a törvényjavaslat beterjesztése alkalmával benyújtottam, 
kilátásba volt helyezve a szeszadó növekedése folytán 
3.60u,000 forint bevételi emelkedés. S itt, t. ház, nem 
ehet az összehasonlítást a naptári év szerint tenni,
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minthogy a szeszégetés éve október 1-én kezdődik és 
szeptember 30-án végződik s azért az ezen oyklusra 
cső clíiirúst kell figyelembe venni. R ennek eredménye, 
szemben az akkor reméli és kilátásba helyezett 3.6Uíl,tÁN) 
fovinttul 18,34. ok.ober 1-íől 1885. szeptember végéig 
•í.tiL'i U)0ö frt volt s e szerint 1.020,000 írttal több, mint 
a m nnyi a törvényjavadat bcnynjtásakor kilátásba he­
lyeztetett. Az, i. ház. hogy ez erak előíráson alapszik és 
nem tényleges eredményeken — erre semmi befolyással 
nines, mert a szeszadó olyan, hogy az ej árt összeg 
tényleg be is folyik s legfeljebb az a különbség, hogy "1 
hóval később fizettetik, de azért az eredmény biztos.

Még egy fél világosii i'hsiI tartozom a 1. háw!; (Mali­
juk !) és ez az, hogy <gy t-'!el, a tm-lyie élőbb is hivat­
koztam, miért van a költ ségve lé ben alacsonyabban 
felvéve, mint eddig több é ven ál, .-, -. z az államkincstári 
birtokuk eladásából várható bevetői, mely mull évben 
tiz millió írttal veit felvéve, most ltitiü-ra csak hét mil­
lió írttal szenmel.

Hogy ez eljárásomat indokoljam, szükséges, hogy a 
t. ház elöl! rekapitnláijam amaz eredményekéi, melyi-K e 
czimen olenülek. 1 «381-hun 3.200,000 frt érlekü állam- 
jószág eladalott l72,OtXi írttal nagyobb összegéri, mint 
a bees-rlék: i 882-ben 8.t>!'0,000 Irt állam jószág !80.d(H) 
frtlal nagy, bb összeg- rt, mint a becsurték: ia.33-b.in 
8. I4U,IXiU Irt é rtékű álla nyusziig 730,000 írttal maga­
sabb áron a látott i-l, mint a becsár. lRbl-ben (i m iliő 
ötszázezer nt értékű jószág eladatott 871,000 írttal ma­
gasabb áron, mint a becsár. Az 1885. évben történt 
já-zágeladás k eredménye az eladási áruk tekintetében 
ép oly kedvező, mini az előbbi éveké, az eladott jószá­
guk mennyiségére nézve azonban csekélyebb, mint az 
előbbi években s a 10 miliő forintnyi * ö-szeg, mely 
az előbbi években az eladásokból tényleg befolyt, 
most nem lesz elérhető. Tulajdonítható ez részben annak 
liogv a gabonaárak és általában gazdasági viszonyaink 
hanyatlottak, a mi a vételke '.vet csökkeniolte. Tulaj­
doni: ható a jószágok eladásából befolyó kisebb bevétel 
annak is, hogy bizonyos vidékek és községek, a melyek­
nek helyi érdekeltnél fogva szükségük volt bizonyos te­
rületeket megvásárolni, e szükségletüket kielégítenék és 
igy a vételkedv most már csekélyebb, mint az előbbi 
években. Ugyanazért azt hiszem, helyesen cselekedtem 
akkor, midőn ezen körülmények tekintetbe vételével 
nem arra törekedtem, hogy az eladást siettessem és cl- 
a las-um a jószágokat még az esetben is, ha azok rosz- 
szabb áron kelnének el; hanem arra ügyeltem, hogy 
csuk annyi bocsáttassuk áruba, n mennyit a vevők sa- 
já; kedvükből jó áron megvenni hajlandóknak mutatkoz­
tak. (Helyeslés jobb felől

í z n irányt követtem 1885-ben és ezen irányzatnak 
adtam kifejezést az 1886-iki költségvetésben a. áltál, 
hogy o czimen kevesebbet irányoztam elő,mint amennyi 
az előbbi költségvetésekben előirányozva volt. (Helyeslés 
jobb lelök)

Ezek ama főbb vonások, a melyeket ez alkalommal 
a t. ház tájékoztatására kifejteni szükségesnek tartottam. 
Azt '-.iszem, hogy a tárgyalások folyamim nemcsak a 
ré-zf les, hanem az általános tárgyalás folyamán is lösz 
alkalmam a netán történendő felszólalások következté­
ben a most felemlített kérdéseken kívül esetleg más okra 
is rellektálni.

Hogy a beterjesztett költségvetés mennyire felel meg 
az állam szükségleteinek, a helyzetnek és az ország vi­
szonyainak, azt megítélni a t. ház feladata. Az én hatá­
roz-, tt meggyőződésem az, hogy a legelső feladat, a me­
lyet mai viszonyaink közt követnünk kell, az, hogy a 
kiadások megállapításában és azok emelése tekintetében 
lehetőleg óvatosak legyünk, és hogy csak azokat a ki­
adásokat állapítsuk meg, a melyek elkerülhetetlenül 
szükségesek. Én teljesen osztozom a pénzügyi bizottság 
ama nézetében, hogy ez irányi követni sokkal könnyebb, 
mint az, hogy a bevételeket emeljük; mert az hatal­
munkban van, csak önmegtartóztatás és erős akarat 
kell hozzá, és hogy ezt a föczélt folyton szemünk előtt 
ta.tsuk. (Úgy vau! jobbfelől.) És méltóztassanak meg-

fy űződ ve lenni, hogy a kormány c tekintetben megteszi 
ötelességét, ennek eredménye azonban csak úgy lehet, 

ha a t. ház is támogatja ebben a kormányt.
En egész nyíltan megvallom, hogy a felelősséget az 

államháztartásunkban elért eredmények fcnlartásn, a 
pénzügyi helyzet javítása iránt csak úgy vállalhatom el, 
hogyha ezt az irányt magáévá teszi a kormány minden 
tagja és magáévá a t. ház is. El kell magunkat hatá­
rozni arra, hogy kiadásainkat ne emeljük, tekintet nél­
kül arra, mily mérvben emelkednek az ország bevételei, 
melyek, miként méltózlalnak látni, megnyugtató módon 
emelkednek; cl kell magunkat arra határozni, nehogy 
pénzügyeink ismét ama kedvezőtlen helyzetbe jussanak, 
melvben már egy Ízben voltak. (Elénk helyeslés jobb- 
felftí.)

Ugyanazért ez irány követését a lngmelegebbben aján­
lom a t. háznak é- kérem, hogy nv'ltóztassék a költség­
vetést általánosságban elfogadni. (Elénk helyeslés jobb­
felöl.'

Ernnazt Kelemen a napirendhez szél. Megjegyzése­
ket te-z arra, hogy n miniszter csak most terjesztette 
elő expozéját, s azon való reményét fejezi ki, hogy ez 
nem fog prerzedenst képezni. A tárgy komolysága, a 
parlamentáris illem és a vita gyakorluliságu megköve­
teli. hogy oly fontos nyilatkozatot, milyet ma a pénz­
ügyminiszter tett, minden egyes képviselő figyelembe 
vegyen, sőt nem is találná abban a pénzügyminiszter 
beszédének kellő méltatását, ha beszédét csak közönsé­
ges clutblonszerü felszólalásnak tekintenék, midőn azt is 
említette, hogy nagy kölcsön kötéséről van szó; ennél­
fogva miután lehetetlen, hogy ezen komoly horderejű 
beszédet most egyszerű hallás után ezt ólat tárgyául 
tegyék, azért kéri a házat, hogy a tárgyalás foly­
tatása a holnapi ülésre tűzessék ki. (Atalános he­
lyeslés.)

Tisza Kálmán miniszterelnök: Kijelenti, hogy a 
maga részéről szívesen járul az indítványhoz. (He­
lyeslés.)

Az elnök z Kijelenti, hogy a tanácskozás folyta­
tása a holnap délelőtt 10 órakor tartandó ülésre ha­
las/, atik.

Az ülés végződik d. e. 11 óra 40 perczkor.

A főrendiház ülése január 12-én.
in.

A főrendiház ma rövid ülést tartott, melyen 
Sslávy József koronaőr be térj esz te lie a közjogi é-s 
löt venykozési bizottság jelentését az öt eves man­
dátumról szóló törvényjavaslat tárgyában: továbbá 
az igazoló bizottság jelentését a főrendiházi törvény 
2A-ik S-áiink végrehajtásáról szóló törvényjavaslat 
tárgyában. Mindkét jelentés tárgyalását az e bő 
16-án d. c. 11 órakor tartandó ülés napirendjére 
tűzlek k1. Ugyanez ülés napirendjére tűzték Szapáry 
(e-za gr. kir. íöudvarmester kérvényének érdemleges 
tárgyalását.

IV.
Elnök: Scnnycy Pál hr., jegyzők: Zichy Antal gr. 

Gyulai Pál.
A kormány ré-zéről jelen vannak : Kejéi váry Géza br., 

Szapáry Gyula gr.
Gyulai Pál jegyző olvassa a miniszterelnök két rend­

beli átiratát, melyek szerint a királyi pár és a Irónőrö- 
köspár kegyesen fogadta és megköszöni a ház újévi 
üdvözleteit, valamint a királyné ö felsége kegyesen fo­
gadta és megköszöni a főrendeknek a születésnapja al­
kalmából nyilvánított szcvcncsekivúnalait.

Tudomásul v lelik.
Teleky József gr. olva-sa a mini-zlcrelnök átiratát 

a v m :: clfogauott törvényjavaslatok legfelsőbb szente­
sítéséről.

Tudomásul vétetik.
Az elnök jelenti, hogy a belügyminiszter értesítése 

szerint herezeg Lobkoviez Rudolf és gr. Eszlcrházy Mi­
hály királyi meghívó leveleik kiállíttattak és kézbosiltet- 
tek s hogv az erről szóló értesít*az igazoló bizottság­
gal jegyzékbe iktatás végett közöllelclt. Tudomásul szol­
gál. — Jelenti, hogy gróf Jankovicli László somogyme- 
gyei főispán főrendiházi örökös tagsági jogának elisme­
ri--e mellett királyi meghívó levelének kieszközlését kéri. 
E folyamodvány szintén az igazoló bizottságnak fog 
kiadatni. Gróf Zichy Ferencz főasztalnokmestcr, Csáky 
Béla, Eszterházv Miklós József, Eszlcrházy Miklós Mór, 
Kornis Károly, Zichy Henrik grólok és iljabb báró Am- 
Lrózy Lajos királyi meghívó leveleiket az elnökségnek 
bemutatták. A jegyzékbe leendő bt iktatás végett ki fog­
nak adatni az igazoló bizottságnak. — Egyszersmind
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bemutatja ifjabb báró Ambrózy Lajos kérvényét, a ki 
csalum körülményeinél fogva az illésekben való rendes 
megjelenés kötelezettsége alól magát fő 
kérvény kiadatlk az igazoló bizottsága 
vegei' c

Imontolni kéri. A 
alt nyilvántartás

Teleky József gr. jegyző: olvassa a kir. kúria el­
nökének crtcsitv énvét, melyben a legfőbb fegyelmi biró- 
sug lúgjainak névsorát az 1886-ik évre vonatkozólag 
közli.

olnö!£: Szintén tudomásul vétetik. A vallás- és 
közoktatásügyi miniszter megküldi a közoktatás állapo­
táról szóló i-í-ik jelenténél. A jelentés a főrendek között 
m log osztatni. A naplóliitolositö bizottság elnöke je­
lenti, liogv 188(1. évi január havára Koclmiclslor Frigyes 
br. és dr. Lumnitzer Sándor bizottsági tagokat jelölte 
a napló hitoleaitésére Tiniomásul szolgál.

\ wie jelenti az elnök, hogy az 1885. VIÍ. t.-cz. 27. 
k- -de értelmében kiküldött országos bizottság munká­
latát bciijezvén, eljárásának eredményéről szóló jelen­
tőseit «In ke iitiáu a törvény hozás mindkét házának el­
nökségénél bem,itatta. Annak idején napirendre fog tü­
zelni.

Szlávy József koronaőr: Beterjeszti a közjogi és 
törvénykezési bizottság jelentését az országgyűlés tarta­
mának meghosszabbításáról szóló törvényjavaslat, to­
vábbá az igazoló bizottság jelentését gróf Junkovics 
La-zló somogymogyoi főispán állal beadott és főrendiházi 
örökös tagsági jogának elismeréséi és kir. levelének ki- 
eszközlését szorgalmazó kérvényé tárgyában és végre a 
főrendiház szervezetének módosításáról szóló 1885. VII. 
l.-ez. 23. tj-únuk végrehajtását tárgy azó törvényjavaslat, 
valamint az arra vonatkozólag Szapáry Géza gr. föiul- 
vurmesler által benyújtott kérvény tárgyában.

A jelentés érdemleges tárgyalás végett az o hó 16-án 
d. o. II órakor tudandó ülés napirendjére tűzetik ki. 
(Helyeslés.)

Az ülés végződik 12 éra 15 perczkor.

A főrendiház közjogi és törvénykezési bizott­
sága, mint már említettük, tegnapi ülésében tárgyalta 
az ötéves mandátumról szóló törvényjavaslatot, mely 
körül érdekes vita támadt a bizottságban. Fronau Re­
zső br. határozottan és feltétlenül ellenezte a törvény­
javaslatot, érvekben gazdag beszédben fejtve ki a tervbe 
vett intézkedés helytelenséget. Zichy Nándor gr. elvben 
eltogadtu ugyan az országgyűlés tartamának mogliosz- 
szabbiliisára vonatkozó iijilás!. azonban azzal párhuzam­
ban a választási visszaélésüknek törvényhozási utón 
való korlátozását követelte, minthogy o nélkül a reform 
mii sem ér, és n m segil azokon a bajokon, a melyck- 
k a lörvénvjnva-la! beterjesztését indokolják. Samassa 
egii év-ck uj eszmét vetett fel, a mennyiben konkrét 
indítvány előterjesztése nélkül azt a kérdést ajánlotta a 
bizottság figyelmébe: nőm lehetne e úgy megoldani az 
ügyet, hogy n képviselőház évi ezikiusok szerint tagjainak 
egy ötödrészében miudigmegiijiUassék ? Andrássá Gyula 
gr. és áfajrhenyi László br. a törvényjavaslat mellett 
szólották. Szavazás nem volt s a bizottság e nélkül fo­
glalta el a törvényjavaslatot. Az ülésen a kormány ré­
széről Tisza Kálmán miniszterelnök volt jelen.

A képviselőn Air mentelmi bizott­
ságának vóleményes jelentése
Irányi Dániel képviselő urnák tíz 1,8,84. évi deez. 

hó 20-dikán tartott 43-dik országos ülés folyamán 
528. sz. a. beadott következő határozati javaslatára:

"Mikor országgyűlési képviselő ellen bűn, vétség vagy ki­
hágás miatt följelentés tétetik, az eljáró biró vagy közigazg. 
tisztviselő tartozik nanaszlotlat zárt és ajánlott levélben 
térti ve vény mellett a tett feljelentésről értesíteni, s egy­
szersmind felszólítani, hogy az ellene emelt, illetőleg vádra 
nézve u körülményekhez képest nyolez, legfeljebb tizenöt 
nap alatt akár szóval, akár Írásban nyilatkozzék; — a men­
telmi jog felfüggesztése végett az illető bíróság, illetőleg 
tisztviselő csak az esetben intézhetvén a képviselőházhoz 
kérést, ha a panaszlott vagy nem nyilatkozott, vagy nem 
mutatta ki az ellene tett feljelentés alaptalanságát. Ezen ha­
tározat az igazságügyi és belügyi miniszterek által a bíró­
ságoknak. illetőleg a közigazgatási tisztviselőknek auoz al­
kalmazkodás végett tinllul adandó.»

A beterjesztett határozati javaslat kiváló fontossággal 
bir, mert érinti s részben módosítani akarja a mentelmi 
jog amaz alapél veit, a melyekhez a képviselőiláz 1867. 
óta minden alkalommal következetesen ragaszkodott, de 
érinti egyszersmind a bűnvádi eljárás ama rendszabá­
lyait is, a melyek a törvény és a törvényerejű szokás 
folytán a bünvizsgálat teljesítésére hivatott közegek eljá­
ró ónak zsinórmértékét képezik, a bűnvádi eljárás folya­
mán mindenkivel szemben egyformán érvényositondők, 
és a melyek megváltoztatása csak amaz alkotmányos 
tényezők közreműködésével történhetnék, u melyek ha­
zánkban a törvény vág) a törvényerejű szokás meg­
változtatására illetékesek.

Tételes törvény hiányában az országgyűlési képviselők 
mentelmi jogának terjedelmére és haláraira nézve irány­
adóul szolgál a képviselőház állandó gyakorlata. Ezen 
gyakorlat elvi alapjait megvetette a Böszörményi László 
ellen sajtó vétség miatt emuit közvád feletti vélemény­
adásra kiküldött bizottság jelentése, mely 1867 október 
hó 25-én löl. sz. alatt beterjesztve és a képviselőhöz 
állal 1867 november 18-án elfogadva lett. Ezen elvi 
alapok, a melyekre a képviselőhöz mentelmi ügyekben 
hozott határozatait mindig lektoté, s melyekre legutóbb 
is az igazságügyi bizottság, Herman Oltó képviselő 
megtámacitaiása alkalmából Mocsáry Lajos képviselő ál­
tal beadott határozati javaslata felett 1884 május hó 
1-én 835. szám alatt beterjesztett jelentésében, mint a 
mentelmi jog irányelveire hivatkozott, a következők:

"hogy a mit az országgyűlési tag, mint olyan, a ház­
ban és a házon kivid mond vagy tesz, azért csak az 
országgyűlés es pedig annak ama háza állal vonathatik 
füleiéire, melyhez tartozik;

hogy a mit az országgyűlési tag nem mint olyan és 
nem törvényhozói hivatásának gyakorlása közben mond, 
vagy tesz, azért csak a ház engedőimével álliltathatik 
biró elé, csak a ház engedőimével vonathatik közkeroset
alá s a tettenérés esetét kivéve, csak a ház elöieges 

eng'-'ie névéi zára.butik el.
Amaz biztosit;-' az országgyűlési tanácskozás szabad­

ságát kividről származó minden nyomás ellen.
Kínoz biztosiba a törvényhozó épségét arra nézve, 

hogy tagjai az ügymenet es törvényhozói tevékenység 
Kérelmére, cl no vonassanak törvényhozói liszlök gya­
korlásától, s ne galoltassanak a törvényhozásban való 
részvétben se a hatalom, se bizonyos ezélokra felhasz­
nált vagy sugalmazott egyesek által.»

A mentelmi jog u körvomilozása, mely teljesen bizto­
sítja a képviselőhöz és tagjainak függetlenségét n hata­
lom esetleges üldözése ép úgy, mint az egyesek zakla­
tásai eljön, megfelel amaz elveknek, a melyeket a kon­
tinens alkotmányos államai a törvényhozás és tagjai füg­
getlenségének biztosítása végett ollogadtak. A belga al­
kotmány, az osztrák birodalom alaptörvénye, a franczia 
köztársaság alkotmánya hasonló szempontokból szabá­
lyozzák a törvényhozás tagjainak immunitását, vi­
lágos jeléül annak, hogy ezen intézkedések minden 
alkotmányos országban egyaránt érzett szükség követel­
ményének feleinek meg.

A mentelmi jog lényege abban nyilatkozik tubát, hogy 
az országgyűlési tag azért, a mit nem is törvényhozói 
hivatása gyakorlása közben tesz, csak a ház elöieges 
engedőimével vonható bűnvádi eljárás alá. Ezen jog 
közérdekből van alkotva, azzal nem rendelkezhetik az 
egyes képviselő, hanem egyedül a ház illetékes azon 
kérdés mogbirálására, vájjon a mentelmi jog felfüggesz­
tésének törvényes előfeltételei fenlorognak-e vagy nem ? 
Nem az egyes képviselő érdeke, hanem magának a tör­
vényhozás egészének függetlensége teszi szükségessé, hogy 
a nemzet választottjainak szabadsága és becsülete minden 
ellenőrzés nélkül no szolgáltassuk ál a bíróság Ítéleté­
nek, mely a függetlenség minden biztosítéka mellett is 
— a végrehajtó hatalomnak képezi egyenes emana- 
cziójál.

A bizottság beható tárgyalás után azon nézetre ju- 
lott, hogy Irányi Dániel képviselő határozati javaslata 
ellenkezik a fentebbi irányelvekkel és azon állandó gya­
korlattal, a melyet a ház 1867 óta mentelmi ügyekben 
mindig követelt.

Mihelyt a képviselőhöz tagjainak jog adatik arra, hogy 
ellene emelt f-ljelentés gyanújának elhárítása végett az 
eljáró biró előtt, akár szóval, akár Írásban nyilntkozlia- 
lik, sérelem ej telik a ház azon sarkalatos jogán, mely sze­

rint elöieges engedélye nélkül Ingja ellen bűnvádi eljárás 
meg nem indítható. A bűnvádi eljárás igen fontos mozzanata 
az, midőn a biinvizsgálé biró a nyomozás folytán szerzett 
terhelő adatok alapján alapot vél bírni arra, hogy a gya­
núsítottal ama bizonyítékokat, jelenségeket, adatokat kö­
zölje, a melyek azt egy a büntető törvénybe ütköző 
cselekmény elkövetésének gyanújával terhelik.

A kötelességeit ismerő vizsgálóbíró bizonyára tartóz­
kodni fog attól, hogy előzetes nyomozás és alapos gya- 
nuokok nélkül bárki ellen biinvizsgálulot indítson és 
minden felmerülő, gyakran egészen alaptalan feljelentés 
vagy vádimlitvúny folytán az illetővel úgy bánjon el, 
mint a ki ellen már nyomatékos gyanú jelenségei forog­
nak fönn. Az előzetes vizsgálat teljesítésére hivatott kö­
zeg nem kezdheti meg működését azzal, hogy azt, ki 
ellen a vád vagy panasz irányul, mindjárt kihallgassa, 
s vele a vád vagy feljelentés részleteit közölje, öt iga­
zolásra szólítsa fel. Ezen eljárás épannyira sértené a polgá­
rok jogait, a mennyire veszélyeztetné gyakran a szükséges 
nyomozás eredményét is. Különösen az előbb kiemelt 
érdek szempontjából megkövetelheti mindenki, hogy a 
vizsgálat teljesítésére hivatott közeg állal ne idéztessék 
meg, s no zaklattnssék kérdésekkel mindaddig, inig el­
lene a büntető törvénybe ütköző cselekmény elkövetésé­
nek gyanúja nem forog fen.

Ha azonban valaki ellen ily gyanú már tennforog, ha 
az előzetes vizsgálat megindítására szükséges törvényes 
előzmények léteznek, és az ö ellene mutatkozó gyanú- 
okok azért közöltéinek, hogy azokkal szemben magát 
igazolja: akkor ezen eljárás bünvizsgálati cselekményt 
képez, a bűnvádi eljárás fontos mozzanatát, melynek 
proecssualis elnevezése «a terhelt kihallgatása.»

Hu megengedjük azt, hogy az illető országgyűlési 
képviselő a ház előzetes engedélye nélkül, magán érde­
kének kívánalmai szerint mogjelenhossék az illetékes 
biró vagy közigazgatási közeg meghívására, elölte nyi- 
latkozhassók az üt terhelő adatokra és bizonyítékokra 
nézve, a maga igazolására mentő körülményeket vagy 
ellenbizonyilékokat hozhasson fel: ezzel megfosztanék a 
mentelmi jogot közérdekű jellegétől, s magunk nyújta­
nánk arra alapot, hogy idővel elmosódjanak ama hatá­
rok, a melyeket magú u határozati javaslat is a képvi­
selő és a vizsgáló biró közötti érintkezésben fentartan- 
dúnak vél.

A képviselő, ha már egyszer megjelent a biró előtt, 
és az ellene emelt vádra nyilatkozott, mindent 
el fog követni, hogy az őt terhelő gyanút elhárítsa, 
mentő adatokra és bizonyítékokra fog hivatkozni, maga 
lógja követelni, hogy a biró azok mérlegelésébe boesájl- 
kozzék, mielőtt a mentelmi jog felfüggesztése iránt a 
házhoz megkeresést intéz: mert ez a határozati javaslat 
elfogadása őseiében annál nagyobb érdekében fekszik a 
képviselőnek, minthogy a házhoz intézett bírói megkere­
sés egyszersmind annak lesz bizonyítéka, hogy az ille­
tőt oly gyanú terheli, melyet a neki nyújtott alkalom 
daczára som volt képen eloszlatni. Ha megongodtetik az, 
hogy a képviselő a ház elöieges beleegyezése nél­
kül vizsgálóbírójával álljon szemben, akkor biztosak 
lehetünk arról, hogy idővel a gyakorlat úgy fogja 
elenyészletni azon Korlátokat, mélyek a mentelmi 
jog határait szabják meg, hogy senki sem fogja 
tudni, hol kezdődik a biró ama kötelessége, hogy a vizs­
gálat folytatását még a terhelt képviselő óhaja ellenére 
is a ház beleegyezésétől tegye függővé, s hol végződik 
a képviselő joga, bogy a mentelmi jog felfüggesztésével 
járó inkonvenicncziák kikerülése végett magát a biró 
előtt igazolhassa.

Hazánkban, hol a mentelmi jog törvény által szabá­
lyozva nincs, a képviselöliáznak e jog terjedelmét és 
határait éles és senki önkénye által túl nem léphető 
korlátok felállítása által kell biztosítani. Ily világos kor­
lát az, hogy országgyűlési képviselő ellen a képviselő- 
ház előzetes beleegyezése nélkül bűnvádi eljárás meg 
nem indítható. Az okkép szabályozott jog világos és 
félre nem magyarázható, arról, mint közérdekből alko­
tott joggal, az egyes képviselő nem rendelkezik.

A bizotiság ismeri ama hátrányokat, a melyek a men­
telmi jogból az egyes képviselőkre nézve gyakran az 
által háromolnak, hogy neveik bünváddal kapcsolatba 
hozva, meglnirezoltatmik a nyilvánosság előtt. De olt, 
hol oly jog fenntartásáról van szó, a mely a képviselő­
ház függetlenségének előfeltételét képezi, eme nagy ér­
dekkel szemben a sokkal kisebb és alárendellebb érdek­
nek báltérbe kell szorulnia. De különben is az immuni­
tás! jog felfüggesztésével járó moghurczoltatás ellen 
ellenszerül szolgál a mentelmi bizottság jelentése s a 
ház tárgyalása, mely felderíti a tényállást s zaklatások 
ellen megvédi a képviselőt.

A határozati javaslat azonban nemcsak a mentelmi jogon 
ejtene csorbát, hanem ellenkezik a bűnvádi eljárás alap­
elveivel is. Ha a teljesített nyomozás folytán valaki el­
len a büntető törvénybe ütköző cselekmény elkövetésé­
nek gyanúja forog fenn, akkor a vizsgáló biró köteles­
sége a (emeltet mindazon körülményekre, jelenségekre, 
adatokra kihallgatni, a melyek az eljárás tárgyát képező 
cselekményre vonatkoznak, hogy a terheltnek alkalma 
legyen az ellene fölmerült gyanút eloszlatni, vagy hogy 
a biró támpontot nyerjen a további eljárásra. A gyami- 
siiott megadhatja, vagy megtagadhatja a választ, de 
nem gyakorolhatja a törvény által a bíróra ruhá­
zol t azon jogot , feltenni a kérdéseket s megál­
lapítani a vizsgálat irányát. Egyoldalú , u gyanú­
vá! terhelt érdekei szerint készített nyilatkozatnak a 
biró semmi súlyt sem tulajdoníthat s ha csak a bűn­
vádi eljárás sarkalatos elveit felforgatni nem akarjuk, 
nem kötelezhetjük a bírót arra, hogy ily nyilatkozat':k 
mérlegelésébe bocsátkozzék. A határozati javaslat elfo­
gadása esetében a vádról vagy feljelentésről értesített 
képviselő vagy meg fog jelenni a vizsgálóbíró előtt s ön­
igazolása végett válaszolni fog a biró által hozzá inté­
zett kérdésekre s akkor ellene bűnvádi eljárás foly a 
ház beleegyezése nélkül, vagy nem jelenik meg s csak 
Írásban nyújtja be igazolását, akkor felesleges formali­
tással késleltettük az eljárást, a melynek a biró, törvény 
és törvényerejű gyakorlat szerint semmi súlyt nem tu­
lajdoníthat.

De a beterjesztett határozati javaslatnak még azon 
hátránya is van, hogy elfogadása esetében kiváltságot 
adna az országgyűlési képviselőnek a bűnvádi eljárás 
folyamán az ország többi lakosaitól eltérő módon nyi­
latkozni. A mentelmi jog az országgyűlés függetlensége 
ércekében alkotott jog, melynek gyakorlata az egész 
házat illeti. Ezen kiváltság még azon országban is el 
van ismerve, amely az egyenlőség elvét a köz és ma­
gán élet minden terén s legteljesebb mértékben érvé- 
nvcsité, s ennek jogosultságát sőt szükségét mindenki 
érteni fogja, a kiben alkotmányos érzés létezik. De 
egészen inas szempont alá esnék oly kiváltság, melynek 
az egyes képviselők személyére azért terjesztetnek 
ki, hogy azokat a moghurczoltatás ellenében meg­
védje. Már pedig a rendes eljárási szabályoktól eltérő 
formák alkotása kétségtelenül kiváltságot szülne az illető 
képviselőre nézve. Ily kiváltság volna, a bírót arra köte­
lezni, hogy a feljelentésről az illető képviselőt zárt és 
ajánlott levél utján értesítse, holott minden más gyanú­
val terhelt egyén a biró elébe idéztetik, hogy ott velő a 
fenl'oigó terhelő körülmények szóval közöltosaenek. Ily 
kiváltság volna, a terhelt képviselőnek jogot adni, hogy 
a vele közölt vádra vagy feljelentésre írásban nyilaikoz- 
hassék, avagy, ha szóval is nyilatkozik, azt csak az 
általa kiválasztott körülményekre legye, holott, mint ez 
már fentebb kiemelve lett, a kérdések feltevése, a vizs­
gálat irányának megjelölése a vizsgálóbírónak képezi 
feladatát.

Az elősorolt indokok alapján tehát a mentelmi bizott­
ság azon meggyőződésre jutott, hogy Irányi Dániel ha­
tározati javaslatának elfogadása első sorban a törvény- 
hozás tagjainak mentelmi jogát fosztaná meg közérdekű 
jellegétől, mely pedig ennek eddig léuyegos alapfeltéte­
lét képezi, másodsorban pedig a bűnvádi eljárás sarka­
latos tételeibe ütköznék, melyeket hazánkban a folyto­
nos és állandó gyakorlat szentesített, s melyektől a bün­
tető eljárás alapelveinek sérelme s a biró és a terhelt jogkö­
rének összezavarása nélkül, a törvényhozás el som térhetne.

Mindezeknél fogva az emlitott határozati javaslatot 
elfogadás végett nem ajánlhatja.

Kelt a képviselőház mentelmi bizottságának 1885. évi 
november hó*18-án tartott üléséből. — Ókorin Ferencz 
s. k. a mentelmi bizottság elnöke, dr. Krajtsik Fe­
rencz 8. k., a mentelmi bizottság előadója.

VIDÉK.
* Debreoxen, jan. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 

távirata.) A szabadelvű párt ma délután három órakor 
a képviselő]elólés kérdésében gyűlést tartott. Frater Imr0

elnök hivatkozással a vasárnapi szavazásra, kijelenté, 
hogy Degcnfold Lajos gróf jelölt dr. Kola János javára 
visszalép. Köldöltségoi nevez ki ennélfogva, mely dr. 
Kólának a jelöltséget felajánlja: ellenben határozatilag 
kimondja, hogy abban az esetben, ha Kola a jelöltséget 
nem fogadná el, Dogeiifcld grófot tekintik a párt jelölt­
jének. Két helybeli ügyvéd egy párttöredék nevében ki­
jelenti, hogy abban az esetben som fogadja el Dogcn- 
fuldut jelöltnek. A küldöttség visszaérkezvén jelenti, hogy 
dr. Kola a jelöltséget nem fogadta el. Erre az elnök 
kijelenti, hogy c szerint a második kerület kormánypárti 
jelöltje Degen/eld Lajos gróf, kit erről táviratilag ér­
tesítenek, Hogy az emlitott párllöredék l'öntarlja-o külön­
véleményét, ezt a közel jövő fogja megmutatni. A vá­
lasztás nem február másodikán, hanoin elsején lesz.

* Pest-Pilia-8olt-K.tBkunvármogye évnogvedes 
közgyűlése ma délelőtt tiz érakor folytat la tegnap félbe- 
szakított tárgyalásait Szapáry István gróf lőispán el­
nöklete alatt. A tegnapi ülés jegyzőkönyvét felolvasták 
s hilelociielték. Azután az elhunyt Halász Móricz köz­
igazgatási bizottsági tag helyébe 6í- szavazat közül 63 
szavazattal megválasztották ilj. Hajós Józsefet. Szapáry 
gróf főispán Vallnszky Gusztáv korepesi lakost a váezi 
alsó járáshoz t. sogéilszolgnbirövá, Szilassy László köz­
igazgatási gyakornokot ugyanoda í. sogédszolgnbirövá, 
dr. Nagy Mihályt tiszteletbeli aljegyzővé, és Stelanovies 
János gyón! lakost t. aljegyzővé kinevezte. Földvár/ al­
ispán bejelenti, hogy a lótenyésztő bizottság tegnapi 
ülésében Teleky József grófot ajánlja a bizottság elnö­
kéül megválasztani a közgyűlésnek, mely jelentést a köz­
gyűlés helyeslő éljenzéssel fogadott. Mire Teleky gróf 
meleg szavakban mondott köszönetét az irányúban nyil­
vánuló bizalomért. A váezi alsó járás sogédszolgubirói 
állására általános szótöbbséggel Kemény Kálmánt vá­
lasztották meg. Ezután llimiezky Lajos t. főjegyző be­
terjeszti az ez évi útügyi költségvetési előirányzatot, mely 
szerint az ez évi közmunka váltságdíjak összege 213,i H H) 
írtra, a múlt évi hátralékokból remélhető bevétel 1 U8,Ui )!> 
írtra van előirányozva, mely összegek a llü.UUU Irtot 
tevő pénztári készlettel együtt 467,000 irtot tesznek ki, 
miből 333,000 frt van előirányozva utak és műtárgyak 
(hidak, stb.) iöiitartúsáru, 85,(i)i> forint pedig újabb s 
nagyobb fontosságú vonalak építésére. A beterjesztett 
költségvetést a közgyűlés elfogadta. Fazekas Gusztáv, 
Zseny József és Halász Miklós jegyzők buterje.vztik a 
községek számadásait és 1886-ik évi költségvetéseit. A 
közgyűlés folytatása holnap délelőtt tiz órakor lesz.

* Pestmegye közegészségügyi bizottsága ma délután 
illést tartott a télegyházai harmadik, a pomítzi első és 
az újpesti második gyógyszertár fölállítása tárgyában. A 
közegészségügyi bizottság a l'élcgybázai és pomázi uj 
gyógyszertárakra nézve nem véleményezte az engedély 
megadását, az újpestire igen.

* Kolozovár, jan. 12. (0. F..) Az érdélyrc’szi köz- 
7>iilvelőd,esi, egyesület választmánya ma délután 3 
érakor óriási részvét mollolt nu-gkezelo a munkapro­
gramul tárgyalását, a városháza címszón megleli a tá­
vol vidékekről idejött tagokkal. Budapestről lejöttek: 
Horváth Gyula, Orbán Balázs, Ugrón Gábor, Elekes 
György, Zeyk Károly és Bariba Miklós orsz. képviselők. 
Továbbá ez alkalomból ideérkeztek Kis-és Nagy-Kükiillo 
megyék főispánja : Bethlen Gábor gr., a kiiltnregylet 
elnöke, Bethlen András gr., Brassó:negye főispánja, Jó­
sika Samu b. Kolozsmegyc főispánja: Szolnok-Doboka- 
mcgyéböl Korniss Viktor gróf. Bethlen Báliul gróf, Bor­
nemisza Károly báró, Alsú-Fohérmegyéböl: Zeyk József, 
Zoylc Gábor, Osaló János alispán, Kovács Gyula nagy- 
onyedi polgármester, Pünkösti Ferencz főmérnök, Ko­
vács Ödön dr. igazgató, Páiny Vájná Ferencz. Szeben- 
megyéböl; Kiss Károly ügyvéd kamarai elnök, a Szi­
lágyságból: Sznlánczy Lőrincz, Kis-Küküllöböl: Szenlko- 
reszly György b. stb. A gyűlés elején lelepleztelell dr. 
Bailor Károlynak, az egyesület létrehozójának arczképe, 
mely az évfordulóra festetett. Ezután a közművelődési 
kongresszusban való részvételét mondta ki az egyesület 
s a programm-ponlok idején való boterjsezlését kéri, 
hogy képviselőit a szerint utasíthassa. Erre megindult a 
munkaprogramm tárgyalása Szász Béla dr. előadói tiszte 
mellett.

* A kassal ügyvédi kamara tiltakozása a 
főispánt törvényjavaslatnak a bíróságokra való ki­
terjesztése ellen igy hangzik:

Mélyen tisztelt képviselőim ! A jogállamnak egyik ki­
magasló érdeke az, hogy n polgároknak- köz- és magán­
jogai úgy az államhatalom, mini az egyesek részé­
ről jövő megtámadások ellen a pártatlan igazságszolgál­
tatás hatályos oltalma alá legyenek helyezve, mely­
nek részrebajlatlan uralmát az egymással szervesen 
összefüggő és egészséges elvekre fektetett anyagi és alaki 
jog mellett főleg a bírák és bíróságok függetlensége ké­
pes biztosítani.

A bővebb indokolási nem igénylő eme. igazságnak tu­
datában hivatásszerű kötelességgel emeljük fel szavun­
kat a köztörvént hatóságokról szóló 11)8. sz. törvényja­
vaslat 54. §-ának ama rendelkezése ellen, mely a köz- 
igazgatás mellett kiválóan politikai pártérdekek kedvéért 
tervezett főispáni hatalmat a bírák és bíróságokra is ki­
terjeszteni czólozza;

felemeljük, mert meggyőződésünk szerint eme szakasz­
nak rendelkezése a mélyen tisztelt kópviselöház közigaz­
gatási bizottsága által elfogadott szerkezeiben is sérti köz­
jogunknak az 1869:4. és 1871: 8. t.-cz. 5. £-ában lefektetett 
egyik alnpelvét, megsemmisíti a bírói függetlenséget, ez­
zel gyökerében támadja meg az igazságszolgáltatás 
részrehajlatlanságának minden honpolgár előtt kiilömh- 
ség nélkül annyira becsüs életfáját, veszélyezteli a köz- 
és egyéni szabadságot, a közhatalmi funkeziókat ősz • 
szcza- urjn, a megyei élet klikkszem uralnia előtt a bí­
rósági szervezetnek eddig bezárva volt kapuit föltárja, 
és mindezt teszi a nélkül, hogy a tagadhatatlanul lé­
tező bajok orvoslására gyakorlatilag czélszerü és hatá­
lyos eszközt nyújtana.

A birák és bíróságok függetlenségét és ezzel 
együtt az igazságszolgáltatás pártatlanságát bizto­
sító követelmények közé tartozik, hogy a birák és bí­
róságok felelt a felügyeleti, ellenőrzési, kinevezéseknél és 
előléptetéseknél az ajánlási jogot a politikai párllusák 
küzdelmeinek körén kívül eső igazságügyi közegek gya­
korolják.

A felügyeleti, ellenőrzési és ajánlási jog gyakorlásának 
minden más beavatkozást kizáró ezen módja képes a 
jogkereső közönséget és bírákat megnyugtatni és bizto­
sítani az iránt, hogy eme kiváló jogok kezelésénél egyus- 
egyediil az igazságügynek magas érdekei képezik a do­
mináló szempontokat s ezekbe más elemek s különösen 
múló pártérdekek bele nem vegyülnek.

A szóban forgó 54. §-nak rendelkezése azonban meg­
semmisíti a bir.ik és bíróságok függetlenségét biztositó 
eme követelményeket.

A főispán — akár elismerje kifejezetten a törvény 
ezen minőséget, akár nem, a kormánynak és pedig pártkor- 
mánynak hi-uhui férfin lévén, ezen állásánál fogva a 
kormánypárt érdekűinek erőteljes képviseletére és ér­
vényesítésére is v.m hivatva, kinek kezeibe a birák 
és bíróságok felet., felügyeletet és ellenőrzést bár­
mely szolid alakban is letenni kinevezések és előlép­
tetéseknél az ajánlási joggal megbízni annyit tenne, mint 
az igazságügynek állandó magasztos érdekei közé a po­
litikai pártéletnek minduntalan változó, sokszor kicsinyes 
múló önzéseit boleszüni, talán amae általános nagyfon- 
tosságu érdeket eme kisszerű önzések állal uraltatn'i és 
a pártélet tusáil az igazságszolgáltatás csarnokába is át­
vivő, ezt a pártküzdelmek porondjává sülyeszteni.

Vájjon, különösen politikai és ezzel rokon természetű, 
vagy akár a vádbeli cselekmény minősége, akár a ter­
heltnek személyes körülményeinél fogva, a pártkormány- 
nak érdekkörét csak a legtávolabbról is érintő bün­
tetőperekben, lehet-e függetlenséget várni az ítélő bí­
rótól, midőn ez tudja, hogy oly hatalom szeme követi 
működésének minden nyomát, előléptetésénél az ajánlás, 
jog oly hatalomnak van megadva, moly eme jognak ke-1 
zelésénól, nem az igazságügy érdekeit tekinti az egye­
düli döntő szempontnak, hanem a melynél az elhatáro­
zást a tett vagy a várandó politikai szolgálatok is be­
folyásolják vagy talán kizárólag vezetik is?

Már pedig éppen a büntető igazságszolgáltatás terü­
lete az, melynél az embernek legbecsesebb javai fo­
rognak koczkán s a mely javak s ezekkel együtt a 
köz- s e-'véni szabadság, a kérdéses 64. §-nak rendel­
kezése állal, nmmincns veszélynek vannak kitéve;

ama veszélynek, hegy a büntető pereknél, különösen 
ezek politikai természetit nagy csoportjánál, nein az ab-
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és pedig az «l-l.-n áld meg a m.gy , • kezdetű nem 
zeli himnuszt la elő. A gyá-zümu-pélyt a Z.mi.i János 
vezetése alatt álló nagy-env e .1 dalkar zárta :.-e Mmti; 
Káiolvnak a «Hazádnak rendüli lenül» kéz ■ ,1 nemzői 
himnusz szövegére irt szép dalával. Ezzel egyszerű, 
de meghaló gyászünnepély programmja véget orvén, a 
mélyen meghatott közönség szétoszlott.

— Sztrájk. A temesvári dohánygyár 200 munkás- 
nője ma megszüntette működését és demonstrálva köve 
telte a belogsegélyezési járulék czimen helizelett pénzei­
nek visszaadását. Sehwarcz aligazgató nem leljcsitvév 
kérésüket, megtámadták, úgy hogy menekülnie kellett. A 
rendet egy szakasz rendőr állitoda helyre. A szlrájkolás' 
az okozta, hogy a munkának járandóságát 1000 cziga 
retta után 20 krról 17 krra szállították le.
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— József foherczeg és a tűzoltó árvái. A pozsony" 

megyei tűzoltó szövetség alkalmából rendezett diszgya" 
torlaton Zelinka József pozsonyi tűzoltó a tetőről le­
ssen s szörnyet halt. A szerencsétlen ember több árvát 
hagyott hátra. József ff*!-.> rezeg, mint az országos tüz- 
jltó szövetkezet füvédnt*. megtudva, hogy a tűzoltó 
családja nagy nyomorral küzd, a napokban 50 frt se­
gélyt küldött az özvegynek.

— «Leonis XIII. carmina» ezim alatt Leó pápa 
versei megjelentek Rómában igen fényes kiállításban. A 
verseket a pápa engedélyével, Rrunelli Jeremiás tanár 
rendezte sajtó alá, s a kötet az Ildin i szegények javára 
jelent meg. A kötet nagyobb részét egyházi versek ké­
pezik, de vannak egyéb költemények is s valamennyit 
nagy, emelkedett szellem hatja ál. — Egyik költemé­
nyének czimo: «De se ipso, Anno MDCCCLXXV.» (Ön­
magáról, 1875. évben.) K versben a pápa elmondja 
egé-z élettörténetét. Részéi boldog ifjúságáról, melyet 
Uarpinclo hegyei között élt át s a jezsuitáknál töltött 
első tanulmány-éveit: «Atipie in l.oyolaca excolit aede 
pitim.» A barátoknak szóló versek, kis levelek igen szá­
mosak a könyvben. Egyik szép kis költemény llrunelli- 
nck, a könyv kiadójának szól. A liatal Rogernak, egyik 
iskolatársának és barátjának, a ki egy eourlisane táma­
dásait visszautasította, négy lángoló verset ajánlott, a 
melyek lloráez legszebb soraira emlékeztetnek. Itt idéz­
zük azokat: «Mi izgatja lelkedet? Téged, kinek orczái 
a festi k alatt eltűnnek 1 Te szemérmetlen Courtisane! 
G or-an cl innen Amaryllis 1... A te ledér ajkad be van 
kenve halálos méreggel s irlózat elgondolni, mily undok 
s ■!> rejlik kebledben!...» A pápa verseinek tárgyai igen 
különfélék, egyik költeménye e cziinet viseli: «Ars pho- 
lographica.»

Fegyenczck hálája. V'árady Bálint jelenlegi má- 
ria-nosztrai légyházi ref. lelkészt, illavai volt fegyenez 
hívei volt lelki pásztoruk iránt való ragaszkodásuknak 
a karácsonyi ünnepek alatt ritka jelét adták: ugyanis 
egy több fegyenez állal aláirt meleghangú levél kísére­
tében megküldték az illavai ref. imaház díszes fakeretbe 
vont fényképét e felírással: «Xagytisztelotii Várady Bá­
lint ref. lelkész urnák, mint az illavai orsz. fegyintézeti 
imaház alapos berendezője, s a dalárda-társulat létre­
hozójának, híveiért buzgó s fáradhatatlan lelkipásztornak 
emlékül. ■

— Tehervonatok összeütközése. Zágrábból távir- 
ják, hogy tegnap reggel 7 óra 50 perezkor rossz váltó­
állítás következtében a curina-i állomáson két teher­
vonat összeütközött. Egy csomagoló könnyű sérüléseket 
szenvedett és csak megfeszített erővel szabadíthatták ki 
a kovsiromok közül.

— A király vadásziéval. Talán nem lesz érdek- 
le'on olvasóinkra nézve megtudni, hány fajból álló lo­
vak vannak a király istállójában. Nagyrésze félvér, mely 
faj. mint tudjuk, legalkalmasabb a vadászatra. Közöttük 
•í éves van 5, ötéves 4, hatéves 5 és hétéves 1. A 
•"bbi már előhaladott korban van. 21 Kladrub-ban, 12 
Írországban van. melyek Kisbér-en, Chlumetz-ben, Me­
zőhegyesen és Eadautz-ban neveltettek. Az összes va­
dászlovak nevei a következők: Limarik, Kilrue, Irish­
man, Miss-IIess, Silvertown, Driam, Daticnce, Paladin, 
Cellarius, Luave, Cromwell, Cäsar, Virginia, Erlkönig, 
i 'tto, Favorite, Orphan, Camclia, Bunler, Lallaria, Vixen, 
T'irefly, Huberta, Investment, Elsa, Harry, Forester, Be­
duin, Edwin, Echo, Grille, Jason, Tomy, Gondola, Flo- 
rit, Vielka, Bessy, Tanhüuser, Weddigspcel, Selim és 
Aurora. () felsége kedvencz lovai: Miss-1 less, Cromwell 
és Investment. Legtöbbje Przdsvi*, I.ancret, Challenge,
< anibus.-an, V eriieuil és Buccaneer-lől származik. Az 
o'-ze- vadaszlovak értékét igen nehéz megállapítani. 
Szakemberek k-TiilbcIül millió forintra becsülik, a mi
l.öndbcl d a xé i-iarnnl meg.

— Faueztné Margareta Egy kolozsvári lapban 
olvassuk a k.. U Xemzeii színházunk operai
r. ||i|. /."«i'gi- r! ■ ! m I naiv,:, ,, l auszl egyhekelt Mar- 
gar- iaxal. A eiköi. süs v.iag me;>i uiránkozásár.i a \ i 
szonV bőiiilln l-ii I ..I. nn ev* Unióit már köztük, míg 
v"-'r' ,ll:i a mi --.in1 áz , k igazgatósága összea Ha őket 
s •' •T‘gv szenli-itxe lett. A mai szinlap ugyanis igy 
hirdeti Faust Morgan ta XTncs semmi kétség Lenne, 
hogy Margaréta bausztnévá lett. Jobb magyarsággal igy 
kellett volna irni: Faliszt/// Margaréta.

— London jótékony intézetei. Londonból Írják : 
Az évi kimutatásokból kitűnik, hogy Londonban 1014 
jo'ekonysági intézet 4.466,556 font sterlinget vett be az 
1881—85-ik évben. E rendkívüli nagy összegből jut: 
biblia és könyvtársaságokra 288,782 iónt: bel- és kül- 
töldi missziókra 1.580,360 font : templomépitésre 27,112 
font: vakok, süketnémák, gyógyithatlanok és elmebetegek 
intézetére 178,-159 font: kórházakra 582,605 font: oly 
intéz -lekre, melyekben a gyógykezelés és orvosság díj­
talanul szolgáltaiig valamint himlőoltási intézetekre 
U >3.658 font: elaggott egyének nyugdíjintézetére 4 15,339 
font: általános segélyezési intézetre 312,291 font: köl­
csönök es élelmi táplálékok engedélyezésére 10,255 font: 
mcnhvlyekre 135,170 font: árvaházakra 1-15,198 font: 
javítj intézetekre 80,932 font: nevelő-intézetekre -í3-1,791 
iont: javitu-inb zetekre 71.654 font; és végül védő inté­
zetekre 69,890 font.

Kolera. IResztből sürgönyzik mai kelettel: llir 
szerint I’inaié deli' Emíliában (Modena) kiütött a 
a kolera. Eddig két halálos kimenetelű eset fordult elő.

Öngyilkosság:. Egy elegánsan öltözött fiatal em­
ber tegnapelőtt délután Fünfhaus bécsi külváros e«y ven­
déglőjében szobát vett ki, azt azonnal kifizette s Szobá­
jába vonult, t egnap délután egy órakor egy másik liatal 
ember jött a vendéglőbe, rendkívül izgatottan tudako­
zódva a szobapinezértül a tegnapelőtt délután érkezett 
vendég Likasa után. A nvert válasz után az idegei lel­
rohant a harmadik emeletre, berontott a jelzett szobáim 
de abban a pillanatban, midőn az ajtót fölszakitotta, egy 
/.es durrant el, s az újonnan érkezett egv koréveién 
lek ve talalta az ifjút, a kit keresett. Ez az ü testvére 
volt. Egy hatcsövű revolverből egy golyót lőtt az agyába 
■s par perez alatt meghalt. A fiatal öngyilkos Pokorny 
i'crencz morva-budwitzi 22 éves segéd ‘ volt AI«'«» te-map 
reggel levélben értesítette testvérét, Pokorny Goítfriedet. 
hogy ha meg egyszer akarja látni életben, úgy jöjjön azon: al 
a jelzett vendéglőbe. Pokorny Gottfried a mint me<-- 
kapta a levelet, azonnal kocsira ült s a vendéglőhöz 
hajtatott, lokornv I'crencz azonban úgy látszik csak 
testvéré megérkezésére várt. mert. mint fentebb említve 
volt, abban a pillanatban lőtte magát főbe, midőn test­
vére az ajtót felnyitotta. A kétségbeesett telt vé»rehaj- 
tasa előtt az öngyilkos három levelet irt. melyet az asz- 
talan találtak. Ezek közül az cgvik anyjához, a másik 
a testvéréhez volt intézve, a harmadikon ez a ezim 
állott: Marie Mahr. Valószínű, hogy boldogtalan szere­
lem vitte a halálba az ifjú embert.

j~ Rltka természeti tünemény. Január 7-én. mint 
a kolozsvári Ellenzék Írja, érdekes természeti töne- 
meny volt latható Sz.-Csehben. Reggeli nyolez órakor 
ragyogó szivárvány tűnt fii a nvugati égboltozaton, mely 
előszűr a süni ködben tüz-sávnók nézett ki, de a mint 
a kod szétoszlott, ragyogó színekben pomjiázolt.
, “. RabIas Vcrsoczen. Vakmerő rablás tartja iz«a- 
tottsagbaii V erse,-z. városát, mint egy temesvári lap érte-
,Ísiay;'r|l,af':,lítJ,Iün0S és cziPész ‘>''^ba ismeretlen 

h ttesek bclopoztak s onnan 3000 frt készpénzt elrabol-
-jAz ..,'iiptr"1 a következőket írja az említett lap : 
Mayer néhány nap elölt üzleti ügyekben elutazott és 
nejűt, kel kis gyermok.-vcl egyedül hagyta otthon. Bén­
ek ejjel Maverné zörejt hallott szobájában és miregyer- 
\at g^ujt, két kormos arczu felfegyverkezett embert 

l.t ott maga elolt. A gazficzkók valószínűleg belopóztak 
alkonyaltajt a házba és ott bevárták az éjfélt. Az asz-
í/víL,rU"‘" |l°n kl'' í° n :i,'"it-égért. de egyedül lakván a 
házban, senki sem hallotta segélykiáltásait, még a szol­
gai.. leány sem, ki hátul a konyhában aludt. A rablók 
e.-akhamar betömték száját és bántalmazások közt kü- 

nfhn1"Ti! ^hlyemé elviselte a bántalmazásokat és 
azt adta \ utászul, hogy férje elvitte minden pénzét. Erre
vertékÖmioZnnyU i"i" ’o JÖII,‘k : a szegény nőt addig 
verték, míg eszméletlenül összerogyott ; a szobában fel-
Wh/Uden ? TO az nlvó b-y-m,ekeket emelték ki 
ágyaikból és anyjuk ele vonszolva őket, újra követelték 
pénzét, azzal a fenyegetéssel, hogy ha vonakodik átadni 
a pénzt, megölik a gyermekeit. A szegény anva erre 
megrémült s egy rejtett fiókból elövonva 3000 forintnyi 
készpénzét, atadta a rablóknak. Ezek most azt követel-ék 
a szegény notol, hogy világítson ki nekik az udvarra "és 
n)issa ki a kaput. Mayernénak ezt is meg kellett ten- 
me s a rablók az általa felnyitott kapun át eltűntek az 
éjben. Kilétükét nem tudják; Mayerné nagyon hézagos

szcmélvleirást adhat róluk, mert arezuk be volt kenve 
korommal. Előadása szerint szerbek voltak, legalább 
azt a nyelvet beszélték. A rendőrség erélyesen nyomozza 
őket.

— A meggyilkolt vasúti őr. Említve volt lapunk­
ban, hogy Arad közelében egy vasúti őrt a vágányokon 
halva talállak. Mint az Arad és vidéke Írja, a vasúti 
őr meggyilkolásának gyanújával terhelt s letartóztatott 
paraszt legény, Busza Juon és Vonlván, a világosi já­
rásbíróság börtönében magukba szálltak s bevallották 
bűnüket. Beismerik, hogy a vasúti őrt először véresre 
verték s olt hagyták a földön. Mikor már jó távol ha­
ladtak, az jutott eszükbe, hogy ha már annyira mentek, 
miért ne végezzenek azzal az emberrel egészen. Vissza­
tértek tehát, s a leütött embert össze-vissza vagdalták s 
szürkülték, aztán elszedtek a halottól mindent, a mi 
elszedhető: pénzt, zsebkendőt s egyéb apróságot. Aztán 
nyugodtan hazamentek, lemosták a kezükre tapadt 
s az arezukba frecsc.-ent vért s kimosták véres ru­
háikat. A gyilkosok állatias kegyetlenséggel hajtották 
végre szörnyű teltüket. A holttest feje, arcza, merő seb. 
A csonlrészek apró darabokra vannak vagdalva, tördelve 
s meg sem lehel számlálni, hány szuvast, vágási ejtettek 
rajta a gyilkosok. A két nyomorult arra a kérdésre, hogy 
miért tették ezt, azt váhv zolta, hogy: «Ragszám a sa 
foszt dátu.i) (Igy volt ez elrendelve.) Az egyik gyilkos, 
Busza 19, a másik Vontyán 23 éves. A lettet egész jó­
zan állapotban hajtották végre, noha a gyilkosságot meg­
előzően korcsmában voltak a megölt őrrel együtt, kivel 
összekaptak ugyan, de később annyira kibékültek, hogy 
a vasúti őr az egyik tettes dohányzacskójából töltötte 
meg a pipáját.

— Szenzáozlds rablőgyllkosság történt Pádén, 
Torontálmegyében, hol szombatra virradóra Beck gabna- 
kereskedö anyját, egy hetven éves asszonyt eddig isme­
retlen tettesek megfojtottak és kiraboltak. Beck gabna- 
kereskedő a szerb-pádéi jegyzővel Nagy Kikindára uta­
zott előző napon s az öreg asszony cselédjével egyedül 
volt otthon éjszakára. Reggel a ház falát azon oldalon, 
hol a szerencsétlen nő ágya áll, kiásva, Becknét meg­
fojtva s a szekrényeket feltörve, tartalmuktól 12—14 
ezer forint, megfosztva találták. A cseléd mit sem hal­
lott, vagy vett észre, a mi gyanúját magára vonta 
volna s csak reggel jött tudomására, mily borzasztó 
eset történt asszonyával. Az esetről megtételeit a jelen­
tés a kikindai hatú-ágoknak s a nyomozás meginditla- 
tott. A tettesek kilétét nem is gyanítják.

Rövid hírek. Xayy-Kárólybun Péter Fe­
renc/ csizmadia mester hazaérkezve nejével egy 
mulatságból, hevesebb üsszoszólalkozás után. szero- 
lemléllésböl, nején több mint tizenötkésszurást tett; 
a nü életben maradásához kevés a remény. — 
Zsákét biharmegyei községben Fodor Pál 72 éves 
lakos elkeseredettségből udvarán lévő kútjába vé­
tellé magát, honnan halva húzták ki. — Untj- 
rártt a görög keleti székesegyházban karácson 
első napján nyitotta meg Pásztélyi Kovács János 
püspök a magyar szentbeszédek sorát. — Po­
zsonyban Ivóim Mihály korcsra áros tegnapelőtt 
éjjel clcsuszamlás következtében «Wasserbcrgről» 
százötven méternyire zuhant az Oser-utczába, de 
mert hóhalomra esett, csodálatos módon csakis 
könnyű sérüléseket szenvedett. — Aradról Simon 
István gyógyszerész laboráns, kit. mint lapunkban 
is említve volt. egy veszett vizsla megmart, a teg­
napi estivonallal Párisba utazott Pasteurhöz. — 
liar áruházán (Aradra.) Berger .lakh jegyzőt, ki 
a múlt hó közepe táján vadászat közben eltűnt, a 
kurtiesi szőlők közt megfagyva találták.

küldi reánk, hogy az egész országnak egyetlen téli 
tájkép kinézését adja. Már napok óla tart a hava­
zás és a szürkés-sárga felhők még mindig kiapad- 
hatlanoknak látszanak; a húpelyhek szokatlan sű­
rűségben hullanak alá s napjában alig akad cgy- 
ogy negyedórái időköz, melyben az égi elem pihe­
nőt tart, de ezt is csak azért, hogy aztán ujult erővel 
szórja a már szinte kelletlen áldást. A vidéknek a fő­
várossal való közlekedése majdnem teljesen szünetel. 
A vasúti vonatok vagy épenséggel nem, vagy pedig 
tetemes késésekkel érkeznek meg. Magában a fővá­
rosban roppantul meg van nehezítve a közlekedés. 
A nagy hóesések még egy távolibb veszedelmet is 
rejtenek magukban: az árvizek veszedelmét. Rend­
kívül kedvező viszonyoknak kell bekövetkezniük, 
hogy ezek az óriási hótömegek olvadás idején aka­
dálytalanul s folyó vizeink túlságos megdagasztása 
nélkül folyjanak le és ez okból nagyon kívánatos, 
hogy az illetékes közegek már most megtegyék a 
szükséges óvintézkedéseket.

= A lovas-uti gyilkosság. Zsaru ay kapitány ma 
is sokáig bajlódott Diamant Józseffel, kit a gyilkosság 
alapos gyanúja terhel, de nem bírhatta vallomásra. A 
gyanu-ilott azt állítja, hogy a meggyilkolt Lamplnéval 
egy ízben összeveszett s azóta kerülte őt. Október 
20-dika körül volt utoljára a fővárosban, de nem szál­
lott Lamplnéhoz, a kinek azelőtt rendes vendége volt, 
hanem Yégli Ignácz lakására ment, a hol Schönberger 
Bernül megosztotta vele szállását. — A kapitány kon­
statálta, hogy azt a 300 fitos takarékpénztári könyvecs­
két, melyet Diamant kedvesénél, Farkas Teréznél talál­
tak Várpalotán, még a gyilkosság előtt állították ki.
= Az elszórt ezüst pénz. Említettük, hogy Sze­

rencsés Nándor kereskedő segéd, a «Fehér ló» fogadó 
gyanús vendége, tömérdek ezüst pénzt szórt el az °ősz- 
utczán, mi alatt a vendéglő pinezérei üldözték. Termé­
szetes, bogy a mint ennek hire terjedt a kürnvéken, 
valamennyi utcza-gyerek rohant a helyszínére s mit reg­
gel már a pénzkeresők annyian xoltak, hogy az egész 
ösz-utezat eltorlaszolták, kis a hóban való kutatás nem 
volt eredménytelen, egymás után kerültek cl i a csillogó 
hóból még csillogóbb hatosok és 20 kro-mk, sőt közbe- 
aozbe egv-forintosok is, mely utóbbi eseménv mindig 
nagy riadalmat, söl néha hevesebb küzdelmet idézett elő 
a kutatok seregében. A sokadolom több nézőt is csalt 
a helyszínére s lassan lassan az alsóbb néposztályból 
lohvittuk is kedvet kaplak ily könyii szerrel pénzhez 
jmn:. beálltak a link közé s túrták a havat nagy buz­
galommal. Ez a nagy buzgalom aztán Tóth József 31 
eves kocsisnak szerencse helyett szerencsétlenséget oko­
zott. Annyira elmélyedi a pénzkeresésbe, hogy nem 
vette észre a sebesen arra közeledő magánfogatot. Már 
mindenki kitért előle, kiabáltak rá is erősen, hogy ugor- 
jek félre, inert kocsi jön, de ö nem haliga ott “senkire 
sőt azt hitte, hogy irigységből el akarják riasztani vár­
ható keresetétől, s igy történt, hogy a kocsi el-ázolta- 
a szegény embernek a kerék keresztül ment a bal lábán 
s az; leniben összezúzta. A póruljárt pénzkeresőt bevit­
tek a Imkus-kórhazba.g— Az elfogott kereskedősegédet 
még tegnap este kihallgatták a rendőrségnél. Megvallotta 
mindjárt, hogy a nála talált s részben elszórt ezüslpénzt 
apvaiihint lopta egy zaia-vger.szegi füszerkercskedésben, 
a hol körülbelül két évig szolgált. Gazdája két évvel 
ezelőtt móulébolyodotl s ettől fogva ü vezette az üzle­
tet. A bevételből mindennap félre telt néhány forintot, s 
ezen a revén mintegy másfélezer forintot gyűjtött össze 
t|Z es busz krajezarosokban. E hónap elsején odahagvlu 
szolgalatul s a lóvárosba jött, hogv az elsikkasztott 
ozMslnenzt bankjegyekre váltsa. A molnár-utezai 
E "hk sz mu házban fogadott lakást, de mivel 
o t nem erezte magát kellő biztosságban, elment a 
«l'oher U» vendéglőbe, hogy j.énzél öt és tiz forintos 
csomagokba rakja. E munkája közben lepték meg a 
pinozerek, a kiknek közbenjárására letartóztatták. — A 
rendőrség kutatást tartott a sikkasztó lakásán s talált ott 

h(| fonnlról szóló takarékpénztári könyvecskét és 
G3o forintnyi ezüstpénzt. Érdekes, hogy a hűtlen segéd 
kitűnő bizonyítványokkal hagyta cl szolgálatát s bűnös­
ségé titokban maradt volna örökre, ha most einem 
árulja a véletlen. A sikkasztó! legközelebb átadják a kir. 
ügyészségnek, mely üt el fogja szállíttatni Zala-Eger- 
szegre. b

= A tegnapi kettős letartóztatás. Említettük, 
hogy a \aczi-utczai »Korona» kávéházban letartóztattak 
tegnap délelőtt kel fiatal embert, kiknek nevét elhall­
gatta a rendőri sajtóiroda. Mint értesülünk, a foglyokat 
meg tegnap este szabadon eresztették, mert sikerült ki­
mutatniuk, hogy semmi közük a bécsi nagy ékszerlopás- 
hoz, mely miatt letartóztatták őket. V

— Öngyilkosság. A fazekas-téri csavargőzös állo- 
ma, , «KJ '«'»ikásnő ugrott ma a Dunába s nyomtala­
nul elmerült. A parton egy szelet papirt hagyott, mely-
IfntMÍ a rendőrség, hogy az öngyilkos
Hol ezer Katalin napszámosad volt.
... ~ Uj tüzöisóg lép éleibe legközelebb a Pálffy-téren. 
teljes tclfzerelese már rendben van, a helyiség megfe- 
telo atalakitása szintén megtörtént. Félév alatt három 
uj tuzőrseg lepett életbe a fővárosban s a tűzoltóság S5 
emberrel szaporodott. 8

Nagy hófúvások.
Egész Magyarországot, egyik végétől a másikig, 

vastag hólepel borítja. Mintha maga a természet 
megsokalta volna a sok éven át tartó gyenge és 
különösen hóban szegény telet, most egyszerre szo­
katlan erővel önti ki egész dühét és a tengeren­
túli vidékekről jött havat oly óriási mennyiségben

Érdekesnek tartjuk ezekhez még a következő légtii- 
jieli cszleleteket fűzni: A nagy hóesések beállása óta 
a levegő depressziója folyton alább száll, a miből szinte 
feltétlen bizonyossággal további hóesésekre lehet követ­
keztetni; az idő nyugaton, lionnét a csapadékok érkez­
nek, még mindig borús; a hőmérséklet az egész ország­
ban a fagypont alatt van; nagyobb hidegeket észleltek 
Késmárkon (—8.0), Sopronban (—8.4), Scpsi-Szenl-Györ- 
gyön (—7.0). A szél iránya változó; az ország déli vi­
dékeiben déli és délkeleti, északi vidékeiben északi, 
keleti vidékeiben északnyugati s nyugati vidékeiben 
északi és északnyugati szelek fújnak. Azokon a vidékeken, 
melyeken déli szelek fújnak, esővel vegyes hó esik. Még 
megjegyezzük, hogy a magyarországi folyóvizek legtöbb 
helyütt áradnak: legjobban áradt a Tisza Tokaj mel­
lett (1.07 méterrel.)
.A fővárost a három nap óta folyton tartó hava­

zás tökéletesen kivetküztette megszokott jellegéből. Az 
apró, fehér liúpihe megiillepedett az utczákon, a ház­
tetőkön, a főváros sélahelyeit pedig valóságos vadon 
erdei tájakká varázsolta. Keskeny csapásokat vág rajtok 
a dolga után sietve futkározó fővárosi közönség, ott a 
hol nyáron ízléses csoportokban diszknek a szebbnél 
szebb növények, méternyi magas hóréteg melege védi a 
fagy ellen az évelő örökzöldet. Egy-egy szélroham meg­
rázza a falcnak háborított ágait, s a gondjaiba merült járókelő 
csak akkor ébred fel ébren álmodásából, mikor a piczinv 
hexaeder finom élei nyakát szúrják. Az iskolából hazajőve! 
sziesztát tartó gvermeksereg nem keresi a járt utat, annál 
boldogabb mindegyik, mennél mélyebben süpped picziny 
lába a puha ropógos rétegbe. Arra persze nincsen gondja, 
hogy mint romlik a lábbeli, s ha egy gyermeke egész­
ségéért aggódó szüle szerető gonddal akarja féltékenyen 
őrzött magzatá. magával vinni a meleg szobába, jó sze­
rencse, ha hólapda képében nem hullik fejére az áldás. 
A fehér lepel, mely három nap óta állandó burokja lön 
az utczáknak, házaknak, óriási arányokban tünteti fel a palo­
tákat, a főváros széles és hosszú utait. Tündéri széppé válik 
az óriási aranyu tájkép, midőn az esti órákban felgyul- 
nak a gázlámpák ezrei. A hó sajátos fehér világa, mely 
atszürödik a gázlámpák vörös-sárga fényén, csak fo­
kozza a hatást. Több ember jár az utczán, mint rende­
sen szokott. A hölgyek nem tartják szükségesnek, 
hogy esernyővel védjék magukat, a bársony és 
szőrméké lapok sötétjéhez oly jól illik a természet­
adta fehér disz. A gyalogjárók még boldogoknak 
érezhetik magokat azzal a tenger sok viszontag­
sággal, mely azokat éri, kik kocsikban keresve a kényel­
met, rövid utón megküzdőnek mindamaz apró balesetek­
kel, melyek rendes viszonyok között nagy ritkán szok­
tak megesni. A sebesen vágtató úri fogatokat minden 
fordulónál a megakadt omnibuszok barrikádja tartóztatja 
fel, az egylovas bérkocsik elkárhozott igavonóinak soha 
ilyen bőven nem jutott ki az ostorcsapásokból. Gyász­
menetek lassan lépdelő fogatai elé kerül a hóeke, mely­
nek kegyeletet nem ismerő kocsisa rendületlen komoly- 
sá?gal hajt neki a halottas szekérnek. A lomhán dö- 
czögő társzekerek nagy erőfeszítéssel haladnak előre s 
állomást tartanak minden fordulónál.

A tűzoltóság megfeszített erővel dolgozik a torla­
szok eltakarításán, a negyedik és ötödik kerületben az 
elöljáróság ötszáz napszámost fogadott fel, de mindez 
kevés, midőn ily elementáris erővel kell megküzdeni. 
Kun Gyula tanácsnok, mint a fővárosi köztisztasági bi­
zottság elnöke, úgy az éjjel, mint a mai nap folyamán 
több intézkedést tett a hó eltakarítását illetőleg. ’Külö­
nösen azokon a helyeken, hol az éjjel a havat oltiszti- 
tottálc, s reggelre már ismét be voltak lepve. A folyam­
mérnökség tekintettel a folyton tartó havazásra 'iné« 
tegnap megengedte, hogy a tiszta havat ismét a Dunába 
hordhassák. Egy részét a vámház alatt, egy részét pedig 
a Margithidnál öntik a Dunába. Ez intézkedéseket ele" 
gendönek tartják arra az esetre, ha a havazás megszű­
nik. A fővárosi tanács számolt azzal az eshetőséggel is, 
ha netalán tovább tartana a hózivatar. Ugyanis utasí­
totta a tűzoltó főparancsnokot, hogy haladéktalanul ren­
deljen Berlinből táviratilag 4 darab Eckerb-féle hóekét, 
hogy azok lehelő legrövidebb idő alatt a fővárosba ér­
kezzenek.

A fővárosi köztisztasági bizottság holnap dél- 
elött ismét ülést tart, mely alkalommal az eddigi miikü- 
désről tesznek jelentést és a további intézkedéseket 
fogják megbeszélni.

A polgármester ma a hó eltakarításához rendkívüli 
munkaerők alkalmazása végett a tűzoltó főparancsnok­
ságnak ötszáz forintot utalványozott. Ez a csekély üsz- 
szeg jóformán a semmivel egyenlő, mert midőn ily ele­
mentáris erővel támadja meg a fővárost olyan veszedo- 
em, mely megakasztja a lüktető forgalmat, a takarékos­

kodásnak helye nem lehet. A két nap bebizonyította, 
hogy sem a felfogadott napszámosok, sem á hó­
ekek nem birkózhatnak meg a hóval, s ez ráutalhatta 
volna a fővárosi tanácsot, hogy keressen czélra vezető 
módokat a nagyobb veszedelem megelőzésére. A közlekedési 
mizéria a főváros utczáin olyan mérveket öltött, hogy az 
utczák járhatóvá tételére erélyesebb intézkedések kellenek, 
minta hóekék távirati megrendelése. Czélszerü volna a ka- 
tonasag munkáját igénybe venni, vagy pétiig a téli 
időben szünetelő ipar- és gyártelepek munkásait alkal­
mazni az utczák kitisztítására.

A főváros élelmezése is sokat szenved a viszon­
tagságos idő miatt. A Budapest körül levő tejgazdasá- 
gokból csak nagy iigygyel-bajjal szállíthatják a tejet a 
uvarosba; a kocsin való közlekedés majdnem lehetet­

len, a gyalogutak pedig mintha sohasem lettek volna 
úgy elfujta azokat a hó.

A vasúti közlekedés az egész országban rend­
kívüli nehézségekkel jár; a rendes vonalok legnagyobb 
részét bizonytalan időre meg kellett szüntetni és az az 
egy -két vonat is, a mely eddig nagy iigygyel-bajjal 
közlekedett, tetemes késésekkel érkezeit rendeltetése he­
lyére, sőt mai értesülésünk szerint ezek is nyílt pályán 
vesztegelnek — A mai reggeli vonatok a követ­
kező késesekkel érkeztek Budapestre. A bécsi Orient 
Express vonal, ma raggal (rendesen érkezik 5 óra 37 
perezkor) 39 pereznyi késéssel érkezett meg. A Temes­
várról jövő (rendesen 5 óra 25 perezkor reggel) futár­
vonat 25 pereznyi, a bécsi személyvonat pedig 3 óra és 9 
pereznyi késéssel érkezett a budapesti pályaházba.

Az egyes vasuttársulntoklól a következő’ értesítéseket 
kaptuk:

Magyar államvaimtak. A budapest-brucki-vonalon 
a Budapesl-Gyór közötti forgalmat már az éj folyamán 
beszüntettek, miután Szárd és Bicske között a gyorsvo- 
natjfelakadt. Gyúr és Bécs között azonban a közlekedés 

í™g- A. leguWbbi órákban e vonalrészről 
J‘";ck f(ennt a közlekedés csak a legnagyobb 

miSnkM Mkéséssel ,történhetik. Valószín!, hogy 
miután a hó folyton növekedik, a közlekedést e vonal-
j£?!" /LTI.T dé ul,án megszüntetik. A rutlkai vonalon 
tegnap éjjel blubnya és Lehot állomások közölt a 103. 
számú személyvonat megakadt. A magyar államvaspálya 
egytb \ ormiam a közlekedés nincs megszakítva, a vona­
lúi' íTíí?ni nagy Réssel érkeznek. A vonatok tegnap 
óla hóekét használnak. Mivel a Dunámul főbb vonalain 
úgy mmt a déli, nyugati és eberfurti vonalakon a köz­

lekedés teljesen megszakadt, a magyar államvasutak is 
megszüntették Kelenföldön az ezekkel a vonalakkal való 
csatlakozást.

A magyar államvasutak igazgatójától ma este a kö­
vetkező értesítési kaptuk :

A tegnapi és ma éjjeli vasúti forgalom, tartós hófúvá­
sok folytán a legnagyobb mérvben akadályozva volt. 
Leginkább a budapesl-briieki vonal szenvedett, hol a 7. 
szánni személyvonat Bicske és Szaár állomások 
között a hóban, megakadt s sem segédmozdony- 
nyál, sem hóekével nem volt cl mozdít ható.

A tegnap este Budapestről elindult 18. sz. omnibusz- 
vonat Bicskén feloszlattatotl; a Budapestről Béesbe 
indult G. sz. személyvonat pedig Berczeghalom ál­
lomásról Budapestre visszarendelletett és itt reggeli 
G óra 40 perezkor érkezett meg.

A Jluttka felé tegnap indult 102. sz. gyorsvonat a 
nagy hófúvások miatt Ruttkán a csatlakozást Oderberg 
feló elmulasztotta.

A Buttlcáról Budapestre induló 103. számú személy­
vonal a búban megakadt és ennek következtében Hat­
vanig nem közlekedett.

A szabadkai vonalon az 511. sz. vonat Laczliázu 
állomáson a hóban megakadt, útját csak a vonalnak tör­
tént szabaddá tétele után lógja folyláthatni.

A Kassáról tegnap indult 211. sz. vonal ma reggel 
egy órai késéssel érkezett Budapestre.

Ha az időjárás a mai nap folyamában nem javul, 
úgy egyes vonalainkon az összes forgalmat meg­
szüntetni leszünk kénytelenek, habár megtörténlek 
mindazok az intézkedések, melyek a forgalom fcnntarl- 
liatása érdekében szükségesek.

Az osztrák-magyar államvasut igazgatósága dél­
ben a következő értesítést adta ki: A budapost-mar- 
cheggi vonalon a vonalforgalom nagyon szenved, any- 
nyira, hogy o vonalon a tehervonalok forgalmát egyelőre 
meg kellett szüntetni. A Bécsből ma reggel esedékes 
személyvonat bárom órai késedelemmel érkezett Buda­
pestre, mig a tegnap esti személyvonat Bécs felé Ga- 
lantha és Diószeg között a húfuvatagban fennakadt s 
öt órai késéssel ért Pozsonyba. A ma reggel Bécsből 
elindított és 1 óra 10 perezkor d. u. Budapesten esedé­
kes gyorsvonat 12 órakor délben] még Marcheggen áll, 
s be nem következő akadályok esetén öt órai késéssé* 
jöhet Budapestre.

Budapesten alól Szeged felé a forgalom rendes.
Az osztr.-magig. államvasut-társasáig budapesti 

forgalmi szakosztálya az esti órákban a következőkről 
értesít: larlús hóvihar következtében Budapest és Mar- 
chegg között a teherforgalom, Pozsony és Galgúcz-Eipút- 
vár között, valamint az eszlergom-nána-csattai vonalon 
pedig az összes forgalom f. hú 12-én további intézke­
désig bcszüntettelett. A t.-megycr-nagy-béliczi vona­
lon a forgalom csupán a főpálya személyvonataihoz 
csatlakozó 1412. és 1413. sz. vegyes vonatokra szoril- 
tatott. — A Budapest és Bécs között közlekedő fu­
tár- és személyvonalok forgalma csak hóekék clőrekül- 
dése mellett tartható fenn. Ezen forgalmi nehézségek 
folytán az cmlitctt vonalok azonban több órai késéssel 
érkeznek végállomásaikra. — A vágvölgyi vonal és 
Bécs közötti személyforgalom csak Galanthán át küz- 
vcttilelik.

Déli vasút. A még mindig dühöngő hózivatar a 
déli vasul vonalain nagy közlekedési zavarokat okoz. 
Nemcsak hogy nem sikerült az c hó 11-ike óta beha­
vazott székcsfehórvár-kanizsa-csáklornyai és a zákánv- 
kanizsa-szombatlielyi vonalat szabaddá tenni, hanem áz 
összes forgalmat e hó 12-én még a budapest-szé- 
kesfeliérvár-ujszönyi, küszeg-szombatheIvi és bares-záká- 
nyi vonalokon D be kellett szüntetni. Jelenleg a vo­
nalforgalom csak a szombathely-bécsújhelyi, barcs- 
pakráczi és sziszek-zapresici (stcinbrucki) vonalokon 
tartható fenn.

A déli vasút állomásai két nap óta nem kap­
tak postát, a. postaigazgatóság azzal segített né­
mileg a bajon, hogy Bécs felé küldte a posla-anvagot, 
de ma már ezt az ulat is elvágta a hózivatar. Székes- 
fehérvárra holnap reggel kél karriol kocsi indul a fő- 
postárúl s ezekkel küldik el a levélpostai.

megszünteiték a ki zlekedést. A bécs-trieszti vonat ma 
reggel rendesen indult cl, de miután Stiriából is óriási 
hóesést jelöniének, valószínű, hogy ez a vonat valame­
lyik s!" ai állomáson megakadt.

B. c b d sürgünyzik nekünk, hogy valamennyi vasúti 
vona!. I óriási hófúvásokról érkeznek hírek, minek kö­
vetkeztében a bécsi helyi vonatok a déli vasat, a bérs- 
preraui államvasut, az osztrák-magyar államvasutnak 
bécs-marcheggi vonala teljesen megszüntette a közi’ke­
dést. Morvaországban az országutakon lehetetlenné vált 
a közlekedés.

Brünnböl sürgönyzik tegnapi kelettel, hogy a nagy­
mérvű hóesés következtében egész Morvaországban köz­
lekedési akadályok merüllek föl. A brünni helyi vasút 
(közúti vasul) tegnap óla képtelen a közlekedést fentar- 
tani. A hó több láb magasan fekszik.

*

Erfurtban e hó 7-ike óta rendkívüli módon havazik, 
agy, hogy a hó némely helyen 2—3 láb magasan fek­
szik. A hőmérő higanya 17 fokra sülyedt 0 alatt.

Elaenaohból írják c hó 10-rőI: A wanfriedi posta­
kocsi ma kocsis nélkül érkezett ide. A kiküldött embe­
rek a kocsist a havon megfagyva találták. Reggel ke* 
mény hideg volt (—20° R.) s a szegény ember a lovak 
mellett való gyaloglással akart kissé megmelegedni, de 
ereje elhagyta és megfagyott. Tegnap óta szakadatlanul 
havazik.

Páriából Írják, hogy ott tegnapelőtt egész napon át 
havazott, de az időjárás enyhe lévén, a hópelyhek el­
olvadtak, mielőtt a földet érték. Mindazonáltal Páris kül­
városaiban megakadt a közlekedés.

Aroo olasz városból jelentik, hogy a hóvihar fehér 
lepellel borította be az egész vidéket. Valamennyi alpesi 
vidékről nagy hóviharokat jeleznek, melyekhez Felső- 
Olaszországban kemény hideg is járul.

Belgium minden vidékéről megrendítő hirek érkez­
nek a hóviharokról. Antverpenben a hóvihar teljesen 
elpusztította a telefonvezetéket s a leesett sodronyok és 
az óriási vihar miatt minden kocsiközlekedés megszűnt. 
A telefontársaság kárát 30,000 franknál többre becsüli. 
Több folyó kiáradt és nagy területekei elpusztított. Elé­
gében és Namisban számos falu viz alatt áll; a mal­
mok és gyárak megszüntették működésűket.

Newyorkból jelentik e hó 9-iki kelettel, hogy az 
unió összes államaiban óriási hóviharok pusztítanak; a 
szél nyugatról keletnek hajtja a hóval terhes felhőket. A 
vonatok nagy késésekkel és óriási nehézségekkel közle­
kednek. Több vonal megrekedt a hóban: az utasok egy 
napon és egy éjjelen várták a megszabadításukra érkező 
segítséget; végre szánokon voltak kénytelenek útjukat 
folytatni.

SZÍNHÁZ, MŰVÉSZET.
A népszínházban ma este Milanollú Klotild

A vidéknek majdnem minden nagyobb városából 
óriási havazásokról érkeznek hirek. A hóviharok legtöbb 
helyütt megakasztották a vasúti közlekedést, süt sok he­
lyen még a táviró huzalokat is annyira megrongálták, 
hogy a .sürgönyváltás is lehetetlenné vált.

Sopronból azl sürgönyzik mai Lelettel, hogy az 
óriási hófúvások következtében a közlekedés az összes 
vasutakon meg van szüntetve. A győri vasút egyik tc- 
hervonata nyílt pályán megakadt és képtelen utjáj íoly- 
Intni: most is olt vesztegel Pinczo község elölt: a vo­
nat mozdonyát csak nagy erőfeszítéssel voltak képesek 
az állomásra bevinni. Szuny és Győr között két sze­
mélyvonat rekedt meg s az aspangi vonalon is két vo­
nat vesztegel a mezőn. Magában Sopronban több láb 
magasan fekszik a hó és minden erőfeszítés daczára se 
bírták az utakat eddig járhatókká tenni.

Az egyes időjelző állomásokról szinte rémes hí­
rek érkeznek a havazásról. Szolnokról azt jelentik 
hogy emberemlékezet óla nem esett annyi hú, mint teg­
nap és tegnapelőtt. Az alacsonyabb házak elvesznek a 
hótömegben s az utezákban a közlekedés teljességei 
ehetetlen. Az időjelző állomás 100 mm.-rc becsülf a 

lehullott csapadékot és a lehullott liótömeg óriási monv- 
nv is égéről csak úgy alkothatunk magunknak fogalmát 
ha elképzeljük, hogy a budapesti nagy havazás mellett 
is csak 10 mm. csapadékot észleltek. — Orsóván, már 
negyedik napja havazik s a lehullott liótömeg oly na«v 
hogy megakasztja a közlekedést; a városi hatóság erő-^ .» -------------, « iituudciR uru-
feszítése Inaoavalunak bizonyul, mert a mit a munká­
sok négy óra alatt nagy kínnal végeznek, azt e«y órai 
havazás ismét semmivé teszi. — Trcncsénben ölnvi 
magasan fekszik a hó s a havazás még mindig szaka­
datlan erűvel tart. - Szegeden több láb magas I,ólepei 
len az ulczakal. — Panrsován nagy mennyiségű, eső­
vel vegyes hu esik. — Selmcczbányán napok óta 
art a havazás: az utczákon való közlekedés nagy ne­

hézségekkel, sót veszélylyel jár. — Kagy-Enyedröl 
azt jelentik, hogy a nagy havazás kétségbeejtő állapotba 
juttatta n varost: az üzletek pangónak, a közlekedés 
szünetel. Kagy-Szebcnben, lábnyi magasan borítja
az utczákat a hó. — Aradon esővel vegyes bú esik 
nagy tömegekben. — Bcsztcrczebányán napok óta 
tart a havazás. — Csáktornyáról jelentik, ho«y 
a nagymérvű havazás északsarki képet adott a vá­
rosnak. — Nagymérvű hóeséseket jelentenek továbbá: 
tieszberczéról, Dcbreczenböl, Egerből (esővel ve­
gyest), Fiaméból, Késmárkról, Keszthelyről Ko- 
Lozsvarról, Magyar-Ooárról, Nagyváradról, Sepsi- 
üzent-Gyoryybul, Temesvárról, Ungvárról, Zág­
rábból stb. ’ w

Veszprémből sürgönyzik lapunknak, hogy a város 
két nap óta teljesen el van zárva a külvilágtól; az óriási 
hófúvás még mindig tart.

*

Ausztriában hallatlan mérveket öltött a havazás. 
Béosből valóságos rémhírek érkeztek a hóviharról," 
mely ott mull éjjel és ma egész napon át dühöngött. A 
bécsi városi hatóság nagymérvű erőfeszítéseket tesz 
hogy az utakat járhatókká tegye és a közlekedést len- 
lartsa, de ez az erőfeszítése hasztalannak bizonyul mert 
a belváros kivételével, hol négyezer munkás dolgozik 
éjjel nappal, a többi városrészekben lehetetlenné vált a 
közlekedés. A nagymérvű havazás miatt a külvárosok, 
ban nagyobb mérvű szerencsétlenségek fordullak elő Ä
™T a Ti ”ap f0,yamtt“" 0|'_ ""SV mérveket'«I-

I,0f “ VOMIn"k közTokedésát meg kell.lt szem­
léin.. A budapesti Kernéi,vonat, melynek reggel *7
nil ( 1 T McB',e 6rkez™ n poesnfyi vo­
nat, melyet tiz dr4„ vérlak, mindez ideig nem érkeztek
meg es valahol a szabadban vesztegelnek: A 
uées-aspangi vonalon, további a béea-soproni vonalon

------- --------------------------- --------- .WWV..V. és
Adél hegedümüvésznök produkeziói töltötték ki a Ki­
rályné csipkekendője czirnü operetté felvonásközeit. A 
két fiatal leányka abban a korban van, mely a gyer­
mekség és serdülés közé esik. Klotild, az idősebb kifo­
gástahin vonókezelése, szabatos technikájával tudta le­
kötni a hallgatóság érdeklődését, Adél az ifjabb nővér 
egy Beriot hangversenydarabban pedig sokat ígért a jö­
vőre. Játékuk nem maradt hatás nélkül, ámbár hiány­
zott belőle a közvetlenség éltető melege. Közönség nagy 
számmal volt jelen.

— Liszt Forencz április elsején Londonba meg)-. 
Jelenleg Rómában tartózkodik s zeneszerzéssel foglalko­
zik. Most dolgozik La Patbelique czirnü zongora-hang­
versenyén s La Gondola hígulna czirnü zenekari tanul­
mányán, a melyet \\ agner Richard emlékének ajánl. 
Liszt körülbelül tizennégy napig fog Londonban tartóz­
kodni.

— Bülöw János utóda a meiningeni zenekar igaz­
gatói állásában Slrausz Richard hangversenymester lett, 
a kit a nagy herezog egyúttal lierczegi zeneigazgatónak 
nevezett ki.

— UJ darabok. Vosz Richard Treu- dem Herrn 
ezimmel uj darabot irt, a mely a berlini udvari szín­
házban kerül színre. — Sammt und Seide a czime 
lilnmentlial Oszkár legújabb vigjátékának, mely még eb­
ben a saisonban fog színre kerülni. — Oelschlegel 
Prinz und Maurer operetteje a drezdai Rezidenz- 
Thoater-bcn nagy sikert ért cl. A darab előadási jogát 
a berlini Wallhalla színház is megszerezte. — Wilden- 
brach Ernő uj darabját Das neue Gebot-nak hívják; 
cselekménye IV. Henrik német király idejében játszik.

— Sarasaié Pablo hegedűművész és Max Berthe 
k. a. zongora művésznő mára hirdetett hangversenye 
közbejött akadályok miatt elmaradt. A hang versenyzők- 
nek az osztrák-magyar államvasutnak rendes körülmé­
nyek között (I. ti. egy órakor ide érkező gyors vonatán 
kellett volna megjönniük; ez a vonat a hófúvások miatt 
este fél 9 órakor tehát nyolez órai késéssel érkezett 
Budapestre. A hangversenyt rendező ezég arról értesíti 
a közönséget, hogy az elmaradt hangversenyt holnap 
azaz szerdán este fogják megtartani a vigadó nagyter­
mében.

A német színházban ma került színre először 
Moser Gusztáv négy lelvonásos vigjátéka «Der Bureau- 
krat», melyet Berlinben. Hamburgban és Lipcsében nagy 
sikerrel adlak elő. Moser, a kiváló jellemfestü ez uj 
darabjában egy megcsontosodott bürokratát állít a nézők 
elé, ki leányait csak hivatalnokokhoz hajlandó férjhez 
adni, mert csak ezek kapják meg a hó elsején fizetésü­
ket. A kitünően megrajzolt alaknak méltó pendmtja a 
feszes miniszteri tanácsos, ki alárendeltjének még a mo­
solygást is megtiltja. Ezzel laza összefüggésben fo­
lyik egy érdekes szerelmi történet Ella grófkisasz- 
szony és unokaöccse közt, kik csak három felvo­
nás bonyodalmai után jutnak annak tudatára, ho«y 
egymás nélkül nem lehetnek el. A darab telve 
van mulatságos helyzetekkel, nevettető félreértésekkel és 
szikrázó szelleinességü ötletekkel, melyek Mosert any- 
nyira jellemzik és a melyeken a közönség igen jól mu- 
latolt. Förster és Kühle a bürokraták személyesítő! 
ehelulcg kizsákmányolták hálás szerepeiket, Dienstl 

kisasszony elragadó kedvességgel játszotta a szerelmes 
comlesset. Az unokaöcs szerepében Manz aratott tap- 
sokat. Az előadást holnap ismétlik. — Bárkány Mária 
Kisasszony, a kassai születésű hírneves Iragikai mű­
vésznő, legközelebb megkezdi több napra terjedő ven­
dégszereplését. 1

FŐVÁROSI ÜGYEK.

,. ,v • --------------- »u« «-lg otuiaiua itaí.i peuo-
taraba hzette, összesen mintegy 70,000 frtot. 1877-ben 
a pénzügyminisztérium, hivatkozással az 1870. X. t.-czikkre, 
a pótailút a fővárosi pénzalap (közmunkatanács) részére 
rendelte fizetni, mert ez is a 24 milliós kölcsön törlesz- 
esi részleteinek a fedezetére szolgál. Egyúttal felhívta a 

lova rost, hogy a községi pénztárból a kérdéses 70,000 
Hot fizesse vissza. A jogi bizottság csak ma foglalkoz­

hatott érdemben ez ügygyei. A tagok körében kétféle 
nezet nyilvánult: egy részük azt mondta, a pénzügyminisz­
ter felfogása helyes volt, mert a gázgyár a váltótörvényszék- 
né mint fióktelep van bejegyezve, a gyár igazgatósága 
helyéül pedig egy Magyarországon kívüli város Trieszt 
van megnevezve s igy az 1870. évi X. t.-cz. értelmében 
a budapesti légszeszgyár községi adójának rendeltetése 
kétségtelenül a 24 milliói kölcsön alkalmával létesített 
fővárosi pénzalap. A másik rész azt mondta, a törvény 
ily rendeltetéssel a gyárak fióktelepeit ruházza föl. Ha­
nem a gázgyár de fakto nem fióktelep, mert a fiók fo­
galma anyatulepet föltételez, Triesztben pedig, hol a bu­
dapesti gázgyár igazgatósága székel, anyatelep egyáltalán 
nincsen, olt a város maga tart fenn községi légszesz­
gyárai. A törvény betűje szerint a pénzügyminiszternek 
igaza volna, do tényleg a város fölfogása a he- 
yes, irat 1870-tül 1877-ig az állam is elismert, mert a 

községi adót a fővárosi pénzalap számára ez idő 
alatt nem követelte. A tagok nézete körülbelül egyenlő 
részben oszlott meg s a bizottság nem kívánt 
szavazassa! dönteni, hanem elhatározta, hogy inditvány- 
kép a kdzgyujós elé azt terjeszti, miképez küldöttség



'1886
vonat ma 

>1 is óriási 

lut valame­

nnyi vasúti 
minek kö­

lni, a bécs-
|nnvasutnak 
ja közleke- 
|tlenné vált

a nagy­
idban köz- 
lielyi vasút 
list feutar-

In havazik, 
Igasan fek- 
llatt.
|ie<ii posta- 
Mt embe- 
<eggel ke" 

a lovak 
3tlni, de 

kadatlanul

napon át 
lelyhek el- 

Páris kül-

Hhar fehér 
ínyi alpesi 
ez Felsö-

ek érkez-
ir teljesen 

Ironyok és 
Imegszűnt, 

becsüli, 
tolt. Lié- 

a mal-

, hogy az 
:tanak; a 
•Ihőket. A 

kel közle- 
asok egy 
ra érkező 

útjukat

ilotild és 
a Ki- 

sKözeit. A 
a gyér­

ebb kifo­
lt idla le- 

nővér 
Zért a jü- 

hiány- 
íseg nagy

megy. 
foglalko- 

)ra-hang- 
ari tamil- 

ajánL 
kn tartóz-

k'xar igaz- 
íster lett, 
szgatviiak

»r Herrn 
i szin- 
ezime 

még eb- 
elschlegel 
lezidenz- 
ísi jogát 
Wilden* 
hívják; 

látszik. 
Berthe 

versenye 
?nvzők- 

törülrné- 
vonatán 
)k miatt 

I érkezett 
értesíti 
holnap 
agyter-

először 
IlJiireau- 

n agy 
ez uj 

|a nézők 
férjhez 
itésii- 

|;itja a 
a mó­
ri fo- 
zisasz- 

fulvo- 
hogy 
telve 

Ikkel és 
|rt any- 

íl rnu- 
yesitői 

6 ienatl 
trelmes 
ptl tap- 

.Mária 
mü­

li ven-

Bszgvár
pszgyár

pénz-
T7-ben

Izikk

ISSß

ih'-Ii ingsz« -zgyav 
t iH.-zakuvi tiilésú- 
nztár jövedelmének 
-illan fov'.vli'izolt 

orsz.igy. .a-sliez 
ez a főváros taini- 

bbek kívánságára 
csak aztán

u'ján l"l valót küldjön a | énziigyminiszterhez, a miben 
kiejtve.« az ns-zes nu lláin ossági indokokat, sa tényle­
ges Tápot által támogatott \áro-i ,i!!á-| ntol, kérje a 
pi-i zug-iiiiniiztctiiii.it-I. Ini -.' a Iné 
alial a k.'z •—-nek be ! • "leli 7i-.ii '<• 
túl • ; -»'••; < I vure i- •« köz-égi ! 
engedje ál putadút. A luzoü-.ig 
v.iln« ><• ívclini vljárásré'l közélett 
lieterj"■ !■ :; • m v !.itral. ni"! .
vsának wilu,in.ik egyes inihlvimyai. I 
a Ijavaslat előbb kiosztatik a tagok közt 
mond a bizottság róla véleményt.

— A főváros közigazgatási bizottsága ma dél­
előtt folytatta Káli« főpolgármester elnöklete alatt tc- 
nap megkezdett üléséi. Fölmerült újból az oinnilnisz- 
kérdés, melyet ezúttal _ Fuchs Gusztáv vetett fül. Kon­
statálja. hogy a lel! intézkedések daczára az omnibusz- 
ügy L;on alig javult a helyzet. A társaskoesi-lulajdonosok 
visszaéléseinek meggálhisár;» nagyobb szigor alkalmazá­
sát kéri a rendőrségtől. Fölemlíti többek közt, hogy az 
omnibusz-kocsisokat egyenruha viselésére szőri tot Iák 
ugyan, de azok most is csak oly rongyosak, mint azelőtt. 
Pekáry rendőrtamicsos kijelenti, hogy a rendörsé«' ez 
ügyben a legnagyobb szigorral jár el s" az állomáshvlve- 
ken vizsgálja meg a koe-ikat és lovakat. A süni biintu- 
tésekrül meggyőződhetni az elöljáróságoknál. Patmbány I. 
főorvos elmondja, hogy kérdőn; vonta az omnibusz lovak 
felügyeletével megbízott állatorvost a lovak szánalomra méltó 
kii.-vje miatt, mire az állatorvos azt válaszolta, hogy a 
szende alkalmával megvizsgált lovakat teljesen megfelelők- 
nc ; találta, de az a baj, hogy a kocsisok nem azokat 
lo.jik be. Gerlóczy alpolgármester szintén konstatálja 
az. állapotok tarthatatlanságát. A lovak tullerheltetnek, a 
kocsisok pedig ismét praktizálják régi, a közönséget bo- 
szantó fogásukat, hogy közbe-közbe megállnak és uta­
sokra lesnek. Itáth főpolgármester: A főkapitány ur he­
lyettese tudomásul fogja venni az elmondottakat és bi­
zonyára erélyesen fog eljárni a hibák orvoslásában. — 
Az adófelügyelő és tanfelügyelő félévi jelentései tu­
domásul vétettek. — Majd Zsák Hugó olvasta föl 
a lólyammérnökség jelentését. Fuchs Gusztáv azt 
kérdezi, meg fognak-e felelni a biztosítási intéz­
kedések akkor is, ha a Felsö-Duna szabályozása 
következtében a viz rohamosabban fog lefolyni. 
Az elnök felvilágosításul elmondja, hogy az 1881-ben 
kitűzött munkálatokat teljesen befejezték s az előirány­
zott 5 millióból maradt még körülbelül félmillió, mely 
az esetleg szükséges pótmunkálatokra fordítható. Lip- 
thay hr. kérdi, nem lehetne-c a megtakarított összegből 
a Rudas- és Sárosfiirdő közötti rakpartot helyreállítani. 
Ez ugyan nem biztonsági munka, de nagvon hasznos 
dolog volna. Zsák Hugó ezt lehetetlennek állítja, mert a 
későbbi munkálatokra valószínűleg még uj összegeket kell 
majd a folyammérnökségnek kérnie. Különben is a sza­
bályozást elrendelő lürvényczikk sem engedi meg e ki­
adást. — Ezután a minisztériumhoz fölterjesztendő fél­
évi jelentések szerkesztésével Gerlóczy alpolgármestert 
Lizták meg. — A napirend további tárgyai pár elnöki 
bejelentés és apróbb regaleügy elintézése képezte. Hosz- 
szabb időt vetlek igénybe a .Magyari rendőrségi titkár 
által referált cselédügyek. Következett a Dékey Imre 
tanfelügyelő statisztikai kimutatása az 1881—85. tanév­
ről, melyből kitűnik, hogy a főváros területén a tankö­
telesek száma 59,QUO, az iskolakerülők száma 11,000 
— Végül a bizottság több adófelszólamlási ügyet inté­
zett el.

— A robbanó anyagok kezelése és használata tár­
gyában dr. Nagy Lajos tanácsnok a következő, köze­
lebb bizottsági tárgyalás alá kerülő szabályrendeleti ter­
vet dolgozta ki:

1. Robbanó szereket és készülékeket előállítani ha­
tósági engedély nélkül még saját használatra som sza­
bad. Nyilvános iskolák vegyészeti tanműhelyei, robbanó 
szereket csakis a tudományos ezélokra szükséges mér­
tékben, — kézi lőfegyverek jogosult birtokosai pedig töl­
tényeket csakis saját használatukra szükséges mennyiség­
ben állíthatnak elő. 2.Robbanószerek és készülékek ipar- 
szerű előállítása csakis az. e ezéli a szolgáló — s a hatóság által 
ugv középitési, valamint személy- és vagyonbiztonsági 
szempontból kifogástalrnnak talált helyiségekben történ­
hetik. Az ily helyiségeknek a főváros lakott részeitől tá­
vol s különálló fekvéssel kell birniok. 3, §. Hatósági en­
gedély nélkül robbanó szereket vagy készülékeket tar­
tani, megszerezni, vagy használni, avagy oly egyénnek, 
ki annak tartására jogosítva nincsen, átengedni tilos. 4. 
t). Mindazok, a kik robbanó anyagok és készü­
lékek tartására, elárusitására és használatára hatósági 
engedélyt nyertek, kötelesek a robbanó anyagot biztos 
zárt beíven tartani, s gondoskodni, hogy ahhoz illeték­
telen egyének hozzá ne férhessenek. A robbanó anyag 
kezelésére hivatott egyén az azzal való bánásmódra be­
tanítandó. s mindazok, kik a robbanó anyagot tartalmazó 
helyiség közelében megfordulnak, ennek veszélyességére, s 
a szükséges óvatosság követésére figyelmeztetendök. 5. §. 
Robbanó anyagok es készülékek raktái'ozására szolgáló 
helyiségek a fővárosi rendőrségnél bejelentendük.saz ettől 
nyert utasítások értelmében rendezendők be és kezelendők. 
Ezen helyiségen kívül — kivéve az áruló helyiségben, 
kéznél tartani szükséges mennyiséget, — robbanó anya­
got elhelyezni szigorúan tiltatik. ti. §. A főváros lakott 
részében nagyobb mennyiségű robbanó szert szállítani 
csakis a fővárosi rendőrség külön engedélye s az eset- 
ről-esetre szükséges elüvigyázati intézkedések foganato­
sítása mellett szabad. 7. t;. Földmunkálatoknál vagy 
egyébként szükséges robbantások, melyek a főváros 
lakott részeiben löganatositandúk, úgyszintén az. ün­
nepélyességeknél szokásos diszlövósek az illető kér. 
kapitányságnál bcjelentendők, a kér. kapitány nemcsak 
a szükséges elüvigyázati rendszabályok meghatározására, 
hanem ha a körülmények úgy kívánnák, a robbantás 
vagy lövés betiltására illetőleg bizonyos időre való kor­
látolására is jogosítva van. 8. t$. "A robbantások és 
mozsárlövések csak oly egyénekre bízhatók, kik e téren 
teljes jártassággal bírnak. A kezeléssel megbízandó 
egyén, kinek neve a kér. kapitányságnál bejelentendő, 
az elüvigyázati intézkedések pontos megtartásáért, vala­
mint a hibájából vagy mulasztásából eredő mindennemű 
károsodásért és veszélyért felelősséggel tartozik. 9. §. A 
főváros lakott részeiben, nlezán, utakon, tereken, udva­
rokon és keitekben lövöldözni, még vak töltéssel is szi­
gorúan tilos. L tilalom a hatóságilag engedélyezett lö­
völdékre ki nem terjed. Szoba-fegyverekkel ezélba lőni 
csak oly helyen szabad, a hol a czéltábla mögött a 
luveg tovaszállását meggátlú tárgy (fal vagy kerítés) van 
alkalmazva. Nyilvános mulató, vagy mutatványos helye­
ken kézi lőfegyverrel való lövöldözésre az engedélyt a

EGYETÉRTÉS, SZERDA, JANUÁR 13.

«szere
örlesz-

O.UOG
lalkoz-
kélfé e
mnisz-

hvsz-'k-

h'ósáya
neszt

te.sitett

általán
rszesz-
terriek

sívenlfi
kívánt

részeiben egyáltalán tilos, egyebütt pedig, ha az nyilvános lá­
togatásra szolgáló helyen (p. o. közkertekben, vendéglőkben 
stt.) szándékoltatnék, csakis a fővárosi rendőrség enge­
délye s a szükséges óvatossági rendszabályok foganato­
sítása mellett történhetik, önként értetődik, hogy köz­
terület használására nézve még a fővárosi tanács enge­
délyé is külön kikérendő. 11. A G. 8-ban foglalt be­
jelentési kötelezettségért első sorban az a gyáros va»y 
kereskedő felelős, a ki a robbanó anyagot szállítja. A 7., 9. 
és 10. 8$-ban foglalt bejelentési kötelezettség a munka 
vezetőjét, illetőleg ünnepély, mutatvány vagy tűzijáték 
rendezőjét terheli. 12. 8- Ezen szabályrendelet áthágása 
— a mennyiben a eselekvény vagy mulasztás súlyosabb
beszámítás alá nem esik, — kihágást képez. Az 1_8.
88-ok átliágói az 1879. évi XL. t.-cz. 109. §-a alapján, 
a többi tjtj-okban foglalt intézkedések átliágói pedig 50 
írtig terjedhető pénzbüntetéssel — behajthatatlanság ese­
tén pedig H) frlot egy napra számítva — megfelelő el­
zárással büntetendők.

— A halott égetési egylet megalakításának Lé- 
grftdy Károly állal felvetett eszméje termékeny talajra 
talált a főváros intelligens közönsége körében. Az egye­
sületbe eddig mintegy 80 férfi és nő iratkozott be a 
műveltebb osztály köréből, ugv hogy az alakuló köz­
gyűlés 1 »közelebb egybehívható lesz. Beiratkozni lehet 
Légrády Károlynál, nádor utcza 7. szám alatt.

EGYLETEK, TÁRSULATOK.
— A magyar tisztviselők orsz. egyesületének

igazgató választmánya a közgyűlés megbízásából kér­
vénynyel járult a képviselünázlioz. A kérvény alapos 
indokolással mutatja ki, hogy a tisztviselők a mai lak- 
bérrendszor mellett képtelenek tovább megküzdeni a 
folyton növekvő drágasággal, s utal arra, hogy mily 
aránytalanság van a polgári és a katonai tisztviselők

• Kiierui Kozott, s amaz egyenetlen mértéket, inelvlvel a 
Komfliny a polgári és katonai tisztviselőknek mér, száinok- 
'Hn mutatja Isi. A kérvény idevágó részét a következőkben 

időzzük: «.Mert avngy nem egyenetlen mérték, nem kiáltó 
aiiomnlia-e, hogy ugyanazon rangosztályban levő kalonai- 
es, polgári tisztviselőnek egymással oly aránytalanul egye­
netlen lakbérjavadalinai vannak, hogy — csak néhány 
világosító példát hozva fel — inig a IX. díjosztályba 
artozú állaintiszlviselő 200 Irt lakbért kap, addig egy 

IX. díjosztályba tartozó katonai havidíjas 548 li lol, azaz 
majd 200 százalékkal élvez többet ugyané czimon ? 
Imgv mig egy miniszteri számtanácsos életpályájának 
l"vnl túl a delén, a Vili. dijosztályzalban 300 forint 
évi lakbért nyer, addig egy XI. díjosztályba tartozó had­
nagy vagy katonai számjámlnok, a kik a nőtlenek stá­
tusát képezik, életpályájának legeslegelején már 324 frt 
lakbért nyer? hogy mig egy miniszteri titkár, pénzügyi 
tanácsos a \ 11. díjosztályban csak 400 forintot, ad.lig 
cgv katonai számtanácsos, egy dijoszlúlyzattal le- 
jebb, azaz a Vlll-ban 7G4 forintot, tehát majd 
100 százalékkal többet húz ugyanő czimen? hogy 
inig egy osztálytanácsos a VI. díjosztályban 500 forin­
tot, addig egy Vll. díjosztályba tartozó katonai hivatal- 
noK 1000 forintot? hogy mig egv királyi táblai biró a 
\ I. ilij iszlalyban 500 forintot, addig egy katonai 1. osz­
tálya számtiszt a IX. díjosztályban tiilO forintot? hogy 
mig egy kúriai biró az V. díjosztályban 600 frlnyi lak- 
penzt élvez, addig egy katonai számvevőségi igazgató a 
\ II. díjosztályban már 1000 forintot élvez ugyancsak 
hupénz ezimén ? és hogy mig egy miniszteri tanácsos 
rangszerii szátláspéaze az V. díjosztályban 600 forint, 
addig egy, rangban tőle hnsonlithatlanul messze álló 11. 
osztálya katonai számtiszt lakbér ezimén a IX. díjosz­
tályban szintén GO,) forintot kap? A kérvény petilumá- 
nak súlyt adandó, végén hivatkozik a katonatisztek ré­
szére legújabban engedélyezett pótlékokra.

Angol Isteni tisztelet. A hokl-ulczai református 
templomban vasárnap délelőtt lizenkelledfél órakor an­
gol isteni tisztelet lesz.

A magyar földrajzi társaság jan. 14-én dél­
után hatodlél órakor a tud. akadémia heti üléstermében 
felolvasó ülést tart. Az ülés tárgya Strausz Adolf felol­
vasása «Montenegró fővárosáról.»

A «fónykópész-lfjak önképző és segélyegyesü- 
lete» január 11-én tartá évi rendes közgyűlését az egye­
sület helyiségében (Mayrhoffer-kávéház) nagyszámú tagok 
részvétele mellett. A közgyűlést Kozmata Ferencz dísz­
einek szép beszéddel nyitotta inog. Az évi jelentés sze­
rint az egyesület 5 hónapi fennállása óla négy szakfel­
olvasást rendezett: ez ideig 145 taggal bir és 500 fo­
rintnyi segélyalappal rendelkezik. Az uj tisztviselöség 
következőleg alakult meg: elnök: Gálfy István, alolnök : 
Marion Miklós, titkár: Gortva Antal, pénztáros: Riskó 
János, ll-od pénztáros: Markovies Gyula, ellenőr: Niklay 
János, könyvtáros: Ragács Gyula.

— Az orsz. régészeti ós embertani társulat ja­
nuár 26-án tartandó ünnepélyes ülése báró Xyáry Al­
bert emlékezetének lesz szentelve. Az. érdemekben gaz­
dag osztályelnök felett ez alkalommal Majláth Béla 
mond crnlékbeszédet.

— A fővárosi VIII, kér, kör megalakulása.
Több józsefvárosi polgár gyűlt ma össze a Vili. kér. 
kerepesi-uli, Mátyás király 1. emeleti helyiségében, hogy 
ott a Vili. kerületi kör alakuló-közgyűlését megtartsák. 
Rémi Róbert ideigl. elnökké, Hűvös József ideig!, jegy­
zővé mcgválasztalván, utóbbi a 9-es bizottság által szer­
kesztett alapszabályokat felolvasta, azok eredeti szerke­
zetben elfogadtatlak és jóváhagyás végett a belügymi­
nisztériumhoz felterjesztetni határoztattak.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
— Horvát lazítok. Fiúméból jelentik, hogy az 

odavaló törvényszék megszüntette a vádat ama horvát 
ifjak ellen, kik betolakodva a kaszárnyába, a magyarok 
ellen izgatták a katonákat. Állítólag kiderült, hogy csak 
kedélyes társalgást folytattak a horvát katonákkal. — 
Zágrábból siirgnmjzih: A Fiúméban állomásozó ka­
tonák közt előfordult hajtogatási kísérlet tárgyában az 
«.Jgramer Zeitung» hiteles oldalról a következő 
helyrcigazitásl kapta közzététel végett: Deczcmbev 31-én 
tényleg négy polgári egyén sonipolvgott a fiumei gya­
logsági laktanyába s ott az ottoesáni 79. gyalogezred 
egyes katonáihoz több illetlen kérdést intéztek, minek 
következtében a legénység által elfogatlak és a katonai 
parancsnokság rendeletére a kir. ügyészségnek adatlak 
át. E hatóság közlése szerint az említett négy polgári 
egyén bűntett vagy vétség tényének hiánya miatt az el­
lenük megindított vizsgálat megszüntetése után isinél 
szabadon bocsáttatott. A legénység rakonczátlanságárúl 
s más cfélu eseményről terjesztett valamennyi hir tehát 
valótlannak és minden alapot nélkülözőnek bizonyul.

— Hivatali sikkasztás büntette miatt 8 havi bör­
tönre Ítélte ma a budapesti kir. törvényszék flrein Jó­
zsefet, a budaeürsi vámvonal volt ellenőrét, ki 50 frlot 
és néhány krajezárl a hivatalos pénzekből saját czél- 
jaira fordított. — A vádlott és a kir. ügyész fölebbezett 
az ítélet ellen.

— Fischer Vilmos a Tlialy Elek és társai, mint az 
Azienda képviselői ellen indított sajtóperét, melynek má­
sodszori tárgyalására a debrcczeni törvényszék delemd- 
tatotl, visszavonta.

— A debreczenl kir. törvényszéknél a bűnügyek 
annyira felszaporodtak, hogy kénytelen azokat kettős 
bűnügyi tanácsban tárgyalni.

— Á soroksárl-utl gyilkosság; ügyében ma kezdte 
meg a gyanúsítottak szembesítését Drill vizsgálóbíró, a 
ki igazán dicséretes buzgalommal és lankadatlan kitar­
tással iparkodik földeríteni c rejtélyes ügyet. Ma este 
Gazdagnál állította szembe '1 dniárral.

Végh Ignácz bűnügye a kir. táblán.
A kisbirtokosok földhitelintézetének botrányos ügye 

hosszas vándorlás után eljutott a kir. táblához s onnan 
ismét visszakerül oda, a honnan elindult. Két kocsira 
való iratait hal év óla szállítják ide-oda s alapos kilátás 
van reá, hogy az eljárást majdan azért fogják meg­
szüntetni, mert a vádlottak mind jobblétre költöztek. A 
kir. tábla Sárhány József elnöklete alatt tárgyalta ma 
e szerencsétlen ügyet, még pedig Végh Ignácz és tár­
sainak néhány közbeeső kérdés miatt lett fölebbezése 
következtében. Az ügy előadója Steer Ferencz volt s 
kividé \\ Iád Alajos, Gergely Károly és Nedeczky udön 
szavazó birákbúl állott a tanács.

Az előadó részletes jelentéséből kiemeljük a követke­
zőket: A Végh illetőleg Vigli (Lusztig) Ignácz és társai 
elleni bűnügy tárgyát ama bűncselekmények lánczolata 
képezi, melyek a kisbirtokosok földhitelintézetének ke­
letkezése óta ez intézet és részvényesei, valamint egye­
sek és különösen F’cslelics Pál gróf hátrányára elkövet­
tetlek. Ez intézet 1872. augusztus 24-én jött létre és 
tényleg 1873. évi február 20-án 5000 db 200 frlos, 
tehát 1 millió értékű részvényigazolványok kibocsátásá­
val alakult meg. Már a részvények befizetésének módo­
zatai körül folytatott szabályellenes eljárás szüleménye 
az volt, hogy a részvények értékének be nem fizetése 
miatt, az intézet elegendő forgalmi lökével nem birt. 
Ezek a hibák, valamint az intézethez közel álló 
személyeknek önző és saját hitelszükségleteik kielégí­
tésére irányuló eljárása, de főleg a főbb tisztviselők ál­
lal elkövetett cselekmények, melyeknek elpaláslolására a 
vádlottak hamis üzleti könyveket vezettek és a mérle­
get rendszeresen meghamisították, s az intézetet csak­
hamar a bukás örvényébe sodorták. A bukás az inté­
zetnek alig 7 évi fennállása után az 1879. év deczem- 
ber havában következett be. Az elrendelt és foganato­
sított bűnügyi eljárás alapján a kir. ügyész immár a 
vádalá helyezés elrendelése iránt érdemleges indítványt 
tett. S miután pótvizsgálat alapján a vizsgálat még 
további kiegészítést is nyert, a vád kérdésében 
érdemleges indítványát a kir. ügyész csekély mó­
dosítással ismét fenntartotta 9 vádlott ellen 58 
bűncselekmény miatt. Minthogy pedig a felül­
vizsgálat tárgyát képező végzések kizárólag a magánjogi 
érdekek tárgyában felvetett kérdések megoldása iránt 
hozattak, s a vizsgálat eredményével oly szoros össze­
függésben nem állnak, hogy a vizsgálat eredményének 
vagy irányának megvitatása ezúttal a kérdés tárgyát ké­
pezhetné.

Az előadó áttért ezután a neheztelt végzésekre, me­
lyek egyrészt a biztosítási, illetőleg zárlati kérdés s 
másrészt pedig a többek által igényelt 129 és 20 drb 
részvényjegy hováfordilása tárgyában beadott kérvé­
nyek alapján hozatlak.

4 hisbirtohosoh földhitelintézete az egész vizs­
gálat során azt vitatta, hogy a részvényeket Végh

Ignácz elsikkasztotta. Kimutatta ezt könyveiből s 
igazolta hivatalnokai vallomásával is. Most pedig a 
vádat visszavonták. Ez azonban már csak a felszá­
moló közgyűlés és nem az eredeti intézel részéről tör­
tént a vád után. A vád visszavonását illetőleg megjegyzi 
az előadó, hogy azt visszavonta az intézet és Nagy 
György. Seriét* felek gyanánt panaszt emeltek ós a vá­
dat fentarlják: gróf Festetics Pál (egy millió forint­
nyi kár miatt.) Fleischer N., Ugra községe, Hoffmann 
Márkus, Tarnóczy Gusztáv, Váradi Antal és neje szül. 
Li cues Lidia. Továbbá seriell feleknek tekintendők azok, 
kiknek nevei a kötvényeken hamisitvák, tehát hivatalból 
üldözendő bűncselekmény súlyos halmazain forogván fenn, 
a visszavonás az egész eljárás megszüntetésére nézve aligha 
képez indokot; azonban az első bíróság határozata ez 
irányban függőben van. Miután az előadó befejezte is­
mertetését, a királyi tábla hosszabb tanácskozás után a 
következő végzést hozta:

U felsége a király nevében! Az eljáró kir. törvényszék 
neheztelt végzéseit a hir. itélö tábla hivatalból 
megsemmisíti és u kir. törvényszéket utasítja, misze­
rint a kir. ügyésznek a vád alá helyezés kérdésében 
1884. október 3'1-iKén 5553. sz. a., valamint utóbb 1885. 
jan. 28-án 23.539. sz. a. s végre 1885. november 14-én 
25013. szám alatt tett indítványaira, a vád érdemére 
vonatkozólag, kapcsolatosan az ezúttal felmerült zárlati 
és egyéb magánjogi kérdésekkel, hozzon haladékta­
lanul érdemleges határozatot.

ltulohok:
Kitekintve, hogy a fonálló törvény és törvényes gya­

korlat szerint, a bűnügyi eljárás folyamán felmerült ma­
gánjogi kérdések, az ügy érdemével kapcsolatosan és 
együttesen elbirálandók; tehát az eljáró kir. törvényszék 
a vádhatóság által indítványozott, a vád érdemére vo­
natkozó határozat hozatala előtt, a neheztelt végzések 
tárgyát képező magánjogi igények kérdésében idő elölt 
és ekként az első fokban elfogadott lényeges alakiságok 
mellőzésével szabályellenes határozatokat hozott: meg­
semmisítendőnek találta a kir. törvényszék neheztelt 
végzéseit a kir. itélő-tábla még azért is, mert: a zárlat, 
illetve a 100,000 frt kár és bűnvádi eljárás költsége iránt 
elrendelt biztosítási kérdésében korábbi érdemleges intéz­
kedések végérvényesen jogérvényre emelkedvén, az ezen 
irányban kérelmezett ujabbi intézkedés irántezuttal önállóan 
érdemleges újabb határozat hozható annál kevésbbé volt, 
minthogy ezen zárlat, illetve biztosítás kérdésre a vád 
érdemével szoros és elválaszthatlan összefüggésben áll- 
ván, annak elbírálása a bünügy jelen állásában épen 
azért- mert a «kisbirtokosok földhitelintézete felszámo­
lás alatt» czégi't részvénytársulat felszámoló bizottsága 
és Nagy György mint panaszos sértett felek, a Végli Ignácz és 
társai vádlottak ellen folyamatban levő bűnügyi eljárás végle­
ges beszüntetését kérelmezik ; ezen a magánvád kérelmezett 
visszavonásával kapcsolatosan a vád érdemében hozandó ha­
tározat esetleg mentő avagy terhelő irányával elválaszthatlan 
kapcsolatban áll, de másrészt a 129 illetve 20 részvény­
igazolvány kiadatása kérdésében hozott fenljelöll 10070. 
és 2G019. sz. alatt és ezen utóbbi végzésből kifolyó to­
vábbi neheztelt határozatok érdemének elintézése irá­
nyától függvén, a kérdéses részvényjegyek kiadatása 
kérdésében annál kevésbbé volt ezúttal a vád kér­
désétől elkülönített érdemleges határozat hozható, 
minthogy a 129 részvény igazolvány tárgyában az 1883. 
évi 25047. sz. a. kelt végzéssel, mely végzés a kir. 
itélö tábla 1884. jan. 7-én 47225. sz. a. kelt határoza­
tával helyben hagyatván, jogérvényre emelkedett. Az 
eljárt kir. törvényszék a kir. ügyész indítványára, a rész­
vények kiadatása iránti kérelmet korábban nemcsak 
megtagadta, de ezen végzésben egyúttal kijelentette, hogy 
ezen részvényigazolványok mint «bűnjelek» foglaltatván 
le, azok akként — tehát ezen minőségüknél fogva 
— a biinper befejezte előtt ki nem adhatók. Mely 
határozat a szinte bírói letétbe levő 20 részvény 
igazolványra nézve is az 1886. évi jun. 29-én 10,068 
sz. a. kelt végzéssel a fenti irányban végérvényesen ki- 
lerjesztelotl. Ekként tehát a vád érdemére vonatkozó 
határozathozatal előtt, különösen épen figyelemmel még 
a panasz kérelmezett fenljelöll visszavonására, som a 
hozott végénénves határozatok további fentavlásának, 
avagy másrészt n részvény igazolványok kiadatásá­
nak önálló elrendelésének szüksége fenn nem forgott, 
sem ezen a vad kérdésétől clkülönilolt intézkedés annál 
kevésbé tekinthető alakilag is teljesnek, minthogy a bűn­
ügyi eljárás szabályzatai körül fennálló törvényes gya­
korlat, de sőt a btk. 61. és 62. 8-éban nyilvánvaló el­
vek szerint a kérdéses részvényjegyek mint bűnjelek fe­
letti intézkedés a vád, illetve az ítélet érdemével szoros 
kapcsolatban állváti, mint olyanok, érdemleges intézke­
désig természetben megőrzendők. Mely elv figyelmen 
kiviil hagyásával lelt idöelötli intézkedés szabály­
ellenessége , az érdeklettek különböző irányú indo­
kolt jogorvoslati igényein felül még azáltal nyer 
kétségtelen igazolási, hogy a «kisbirtokosok földhitelinté­
zete felszámolás alatt» ezégii vészvénylársulat ugyanazon 
felszámoló bizottsága kérelmezte 1885. évi január 12-én 
21,057. sz, a. kell kérvényében a 129. és 20. db rész­
vényigazolvány saját érdekei és magánjogi igényei, va­
lamint a végleges leiszámolás létesítése érdekében leendő 
kiadatását, a mely utóbb 1885. decz. 5-én 37911. sz. a. 
iktatott kérvényében épen ezen részvényigaztlványok 
iránt Végli Ignácz és társai vádlottak ellen, a sik­
kasztási vádat visszavonta és ezen irányban el­
lenük a további bűnügyi eljárás folytatását beszün­
tetni kérte. I ellát ezen tényével igazolta, hogy ezen, 
illetve yádérdemével kapcsolatos kérdés fontjelzett irányú 
korábbi elintézése — a feljelentés visszavonásához 
képest téves, — illetve komi és ekként szabály­
ellenes volt. Minélfogva ezen az eljárás lényege­
sebb alakszerűségeibe ütköző semmiségi indokot ké­
pez, hivatalból észlelt alaki hiányok miatt az elsőbiróság 
fentjelzett idöelötli végzéseit megsemmisíteni és ugyan 
azt a kir. ügyész vádindilványára vonatkozó és a vád 
kérdésével kapcsolatosan a magánjogi igényekre is ki­
ható érdemleges határozat haladéktalan meghozatalára 
utasítani azért kellett, mert a felmerült kérdések honi- 
ereje, a súlyosan megsértett jogrend, valamint a büntető 
el járás hosszas folyamát már ezen büniigy végleges elintézé­
sének közvetítését követeli, és a kir. ügyész mind az adatok 
összpontosítására hivatott vádhatóság, a vizsgálatot nem­
csak kimentett, de sőt tényleg túláradó részletességéhez 
képest, a vizsgálatot a vád kérdésének érdemleges elin­
tézésére teljesen megérlellnek és befejezettnek talá- 
landja.

Miről az eljáró kir. törvényszék azzal értesilletik, mi­
szerint az 1885. évi szept. 16-án 31028 sz. a. kelt vég­
zés egy hiteles másolati példányát, minthogy ezen vég­
zés Balogh Viktor felebbezésének tárgyát képezte, az 
itteni irattár részére haladéktalanul legfeljebb 8 nap 
alatt ide terjeszsze fel.

MULATSÁGOK.
— Udvari bál. Miután az udvar, az eddigi megálla­

podásokhoz képest, a farsang második felében Buda­
pestre jön, a bécsi udvari bált ján. 28-ára helyezték ki­
látásba. Ez udvari bálra 900 meghivót küldenek szét. 
A «bál az udvarnál» iránt eddigelé semmiféle megálla­
podások nem történtek.

— A gyöngyösi izr. Jótékony nöegylet január 
30-án Gyöngyösön a «Vaskorona» termeiben saját pénz­
tára javára zártkörű tánezvigalinat rendez.

— A nagyszalontai dalárda az «Arany kisdedóvó­
alap» ós saját pénztára javára január 16-án Nagy- 
Szalontán a «nemzeti kávéház» nagytermében hangver- 
senynyel összekötött zártkörű tánczmulatságot rendez.

— A budai kathollkus legényegylet a «Fáczán»- 
hoz czimzelt vendéglő helyiségében január 16-án, azaz 
szombaton, az egyleti alaptőke gyarapítására s (a tiszta­
jövedelem 5°/0-ában) a hirlap-irói nyugdíjalap javára 
zártkörű egyleti bált rendez.

— A budapesti protestáns országos árvaház 
javára évek óla megtartani szokott protestans-bál ne­
vezete alatt ismeretes zártkörű lúnczvigalom Kemény 
Kálmán báróné szül. Bánffy Polixéna bálanyai védnök­
sége alatt február 16-án fog az «Európa» termeiben 
megtartatni. A bálelnöki tisztet Teleki József gr. s az 
alelnökit ifj. Ilouchard Ferencz vállalta el.

— A szepesi bált, mely minden évben a legjobban 
sikerült fővárosi tánezmulatságok közé szokott tartozni, 
február 17-én tartják meg a fővárosi VI—Vll-ik kerületi 
kör dísztermében. A tiszta jövedelmet jótékony czélr.i, 
fe'-* részben az «Ertlélyrészi magyar közművelődési 
egyesület» javára, fordítják. A bálbizotlság következőleg 
alakult meg: dr. Hutyra Ferencz elnök, dr. Szonlágii 
Félix alelnök, Förster Rezső pénztárnok, Hultflész 
Aladár jegyző, Csáky István gróf, dr. Dirner Gusz­
táv, Firbás Nándor, Fleischer Jenő, dr. Haaz Béla, Kal­

már Gyula, Kolaeskovszky Gyula, Lángh Gyula, Nendt- 
vieli Pál, Pelián László, Petróczy Lajos, Probstnor 
Ágost, Rátz István, Remenvik László, dr. Sax Ágost, 
Schön Gy. Kornél, dr. Schűlck Béla, Szent-Islvány Béla, 
Sztehlo Róbert, Takács Ferencz, Teschler Antal, dr. 
Tirsor Ernő, dr. Wladár Márton, Zsedényi Béla, bizott­
sági tagok.

— Az aradi ügy védők jan. 30-án pikniket rendeznek. 
A rendező bizottság Miilek Lajos, Hoeger Ernő, Vizer 
Péter, Mandl Vilmos, Veidenfeld István és Anlalffy Endre 
ügyvédekből alakult meg.

— Hajdumegyol bál. A vcreskereszt-egylel hajdu- 
mogyei központi választmánya jan. 11-én tartott ülésén 
elhatározta, hogy tőkéje gyarapítására tánczvigalmat ren­
dez. A mulatság, mint dobreezeni levelezünk Írja, a 
megye székhazának nagy leimében lartatik meg február 
20-án. Az előkészületekből Ítélve, még Debreczen ily 
nagyszabású tánczmulatságot nem látott soha. A rende­
zőség következőleg alakult meg: elnök Háló Gyula alis­
pán, alelnök dr. Varga Géza m. főorvos, pénztárnok 
Kovács István m. pénztárnok, jegyző dr. Oláh Miklós főispáni 
titkár, bizottsági tagok: a központból Budaházy Ödön fő- 
számvevő, Forenczy Elekszolgabiró, Oláh Károlyi, aljegyző, 
Veszprémy Zoltán II. aljegyző, Scpsy Dezső III. aljegyző, 
Kovács Gyula s. szolgabiró, Somovsy Jenő és Pap La­
jos II.-Böszörményböl, Kovács An-‘ -ás Szoboszlóról, Fog- 
thüy János Dorogról, urosz Endre lladliázról, Poroszlay 
Zoltán Nánásrúl, Nagy Kálmán és tijváry Ödön B.-Uj- 
városról, Dalmy Lászíó Nádudvarról, Nábráczky István 
szolgabiró, Oláh Imre s. szolgabiró és Roncsik Lajos t. 
s. szolgabiró Földesről, Bogdán Gábor és Zlinszky Béla. 
A lady patronesse tisztét gr. Degenfekl-Sehomberg Jó- 
zsefné szül. Szilassy Irma vállalta cl.

HÁZASSÁG.
— Esküvő. Winkler József hontmegyei földbirto­

kos január 16-án este 6 órakor vezeti oltárhoz az egye­
temi templomban Mezey Ilonát, dr. Mezey Adolf Rókus- 
kórházi főorvos leányát."

GYÁSZROVAT.
Berettel Marton Antónia, néhai Kossuth Lajosné 

unokatestvére, január 9-én Budapesten elhunyt. A meg­
boldogult a szabadságharcz alatt Kossuth Lajos család­
jának Ilii és önfeláldozó kísérője volt. A függetlenségi 
harcz leverctése után Kossuth Lajos ő reá bízta két 
fiát, kikkel a külföldre kellett volna menekülnie, de buj- 
dosásuk közben Lókulon (a Bakonyban) elfogták őket 
az osztrákok. A haza ügyéhez s Kossuth Lajos sze 
lyéhoz volt hű ragaszkodása miatt hét évi súlyos bör­
tönre Ítélte a katonai bíróság, mely egy részét az 
épületben és Pozsonyban, túlnyomó részét ellenben Zá­
rában szenvedte át. A hatvanas évek elején tevékeny 
részt vett harezosok szerzése és kiszállításában az olasz­
magyar légió részére. A kiegyezés után teljes vísí 
vonultságban élt. Hogy azonban hazáját véglehellotéig 
forrón szerelte, bizonyltja végrendelete, melyet a budapesti 
törvényszéknél ma hirdettek ki. Vagyona túlnyomó részét tu­
dományos,művészeti és jólékonyczélu intézeteinknek hagyta 
u. m. a Rókus- és a gyermekkórháznak,a honvéd-menháznak. 
a tudományos akadémiának, a nemzeti színház­
nak!, a magyar irók nyugdíjalapjának, a művé­
szek alaptőkéjének, a lelenczháznak sat., Kossuth 
Lajos rendkívüli szeretettel és határtalan bizalommal vi­
seltetett az elhunyt (irányában, mely bizalmát minden 
alkalommal kimutatta. Midőn Kossuth nejével külföldre 
menekült, az o-elre, ha ö és neje elhalnának, végrende­
lete végrehajtójául s gyermekeinek gyámjául Guyon tá­
bornokot és Marton Antóniát kérte fel. De az elhunyt is 
kiváló tisztelete mellett szeretettel és meleg vonzódással 
viseltetett nagy hazánkfia iránt. Szándéka is volt öt az 
ősszel Nápolyban meglátogatni, mely szándékát i :imban 
közbenjötl akadályok miatt tavaszra halasztotta, du eb­
ben is megakadályozta halála.

Ferenoz József unitárius püspököt s országgyűlési 
képviselőt megrendítő csapás érte, 15 éves leánya, — 
mint Kolozsvárról jelentik — ma hagymázban meghalt

De la Motte Izabella grófné, De la Motte Antal 
gróf volt osztrák miniszteri osztályfőnök özvegye, jan 
9-én, 73 éves korában Bécsbcn elhunyt.

Báüy Valérnek, a forenezrendi szerzet tiszteletbeli 
rendtartomány! tanácsnokának s aranymisés áldozárnak 
temetése ma délutáni három órakor ment végbe nagy 
számú közönség jelenlétében a foronoziek templomából.

Petelel János, marosvásárhelyi városi küzgyám, 
48/49-iki honvédföhailnagy jan. ti-ún 70 éves korában 
elhunyt.

Galgóozy Gyula január 7-én 44 éves korában Gé- 
gényben elhunyt.

Benoze István, ev. ref. lelkész, jan. 9-én 63 éves 
korában Gyoinán elhunyt.

A hivatalos lap jan. 12-i számából.
Kinevezés. Ö felsége gróf Wolkenstein-Trostberg 

Henrik kamarást, alezredest a 6-ik számú dzsidás-ezred- 
bon ö felsége főkonyhamesterévé kinevezte. A vallás- és 
közoktatásügyi m. kir. miniszter dr. Torday Ferencz- 
nek a gyermek-gyógyászatból egyetemi magántanárrá 
történt képesítését és Radas Gusztávnak a számelmé­
let, algebra, függvénytan és geometria; Rejtő Sándor­
nak a textil ipar technológiája és Lázár Lipót Pálnak 
a mezőgazdasági géptan köréből műegyetemi magánta­
nárokká lett képesítését helybenliagyőlag tudomásul vette, 
s ökot jelzett minőségükben megerősítette, továbbá Clsa- 
bai Ny. Mihály gyógyszerészt Karczag; Simon Gyula 
Gyula kenderesi községi jegyzőt pedig Kenderes község 
számára ideiglenes minőségű iskolalátogatókká, a föld- 
mivelés-, ipar- és kereskedelemügyi in. kir. miniszter 
Vicéink Ferencz elnöki segédhivatali dijnokot és Thyll 
Nándor kiállítási gondnoki fizetésiden miniszteri iroda- 
lisztekké, az állami számvevőszék elnöke Kofler József 
dijnokot és Gajzágá Lukács végzett jogászt, utóbbit 
ideiglenes minőségben ll-od oszt. számtisztekké, a bosz- 
terczebányai in. kir, pénzügyigazgatóság Nikel Kele­
men adóhivatali gyakornokot az aranyos-maróthi kir. 
adóhivatalhoz VI. oszt. adótisztté, a budapesti kir. fő­
ügyész Bazády Boldizsár ügyészségi dijnokot nagy-ka­
nizsai kir. ügyészségi Írnokká, a fővárosi m. kir. pénz­
ügyigazgatóság Kovács Ferencz gyakornok-jelöltet díj­
talan fogalmazó-gyakornokká nevezte ki.

HonvódaegédlelkóBzek. A véderőről szóló 1868. 
évi XL. lürvényczikk módosítására vonatkozó 1882. évi 
XXXIX. lörvényczikk 5. és 11-ik §§-ai értelmében a 
cs. és kir. közös hadsereg tartalékából 1885. évi de- 
czember hó 31-el az illető zászlóaljak állományába és 
a kerületi parancsnokságoknál való nyilvántartás mellett 
a következő 11. osztályú káplánok helyeztetnek, illetőleg 
vétetnek át segédlelkészekként a m. kir. honvédség sza­
badságolt állományába, és pedig:

Az I. kerület 1. csoportjába: Meinzel József Far­
kas, König Gusztáv, Schäfer Jakab, Baba Jakab, Rczey 
Silirus, Wessalon Sándor, Farkas János, Herdulz Miklós, 
Szarka Jeremiás, Székely János, Gonz János, Kopasz 
Gergely, Orian Aurél, Mezei Sándor.

Az I. kerület 2. csoportjába: Kátai András, Jankó 
Károly, Kiss Béla.

A II. kerület 1. csoportjába: Markos Imre, Ster- 
nálh Antal, Karkecz Lajos, Bukovecz János, Rokken- 
sfojn Nándor, Milutinov Mladen, Joanovits Demeter, 
Petku Aurél, Lelesku Prokop, Dumony János, Czarine 
Justin.

A II. kerület 2. csoportjába: Szalay József.
A III. kerület 1. csoportjába : Mosolygó Illés, 

Zojkás Aurél, Kaminszky Ákos, Legez., Manó, KelzerKá- 
roly Relizár, Grieger Istv., Szártory Oszkár Lajos, Hodobay 
András, Dudics János, Fialkovszky lózsef, Taroszky Já­
nos, Szmerekovszky János, Forgáeh János, Milliner Béla.

A III. kerület 2. csoportjába: Móré Gábor, Ma­
gyar Bertalan, Novak Lajos, Kiss Gyula, Kozma Antal, 
Kun Miklós, Péntek Ferencz, Molnár Mihály és Takács 
Gyula.

A IV. kerület 1. csoportjába. Bukovina Antal, 
Tornay János, Martincsek József, Droppa József, lxipal- 
lay István, dr. Chorényi József, Keserű Mihály Dominik, 
Miczély Valér János, Reiner Gáspár, Gáspárovics István, 
Suooauer Gáspár Ferencz, Maltyasovszkv Gereelv Ger-

hárdt, Lukács Ignácz, Járási Mihály: Vojnits-Hajdu Jó­
zsef, Majzon János, Piacsek János és Kimer Károly.

A IV. kerület 2. csoportjába: Szabó Gyula, Blas- 
Icovich Miliduch, Hurlay György, Szlávik János, Dropa 
Cirill Ágost, Boor Lajos, Pongrátz János.

Az V. kerület 1. csoportjába: Novak József, 
Magenheim József, Ács Sándor, Pajlhy Elek, Kecskés 
Ferencz, Vörös Mátyás.

Az V. kerület 2. csoportjába: Kiilassy Ferencz, 
Szűcs Sándor, Molnár Béla, Kracher György, Nagy La­
jos, Péter Ádám, Eiler József.

A VI. kerület 1. csoportjába: Poppovic Péter, Ta­
más Tamás, Bnlsán János, Szirb János. Gb-dcan Dénes, 
Chiriki Dániel, Izsák Miklós, Pópa Joachim, Macavein 
Jakab, Cioranu Ábrahám, Perulz Sámuel, Biagu János, 
Dombié Gerasim, Hermann Tódor.

A VI. kerület 2. csoportjába : Rzüls Sándor, 
Leonhárd Márton Frigyes, Mohr Gyula, Kelemen Viktor, 
Buehholczer Henrik, Lörinczi (iábor, Láng Károly.

A VII. kerület 1. csoportjába: Obád* Antal, 
Siinics Oszkár, Tischler Timotli Antal, Bogyanáez Ist­
ván, Culies József. Beesies János, llranilovics Emil, 
Milkovics Jarolim. Nikolils Pál, Kovácsevics I rilün, Ist- 
vánovics János.

./ VII. kerület 2. csoportjába: Károssy Ferencz 
Emil.

Ügyvédi kamara. A kassai ügyvédi kamara részé­
ről közhírré tétetik, hogy Kovács József ah.--zánlói la­
kos ügyvéd, az ügyvédség gyakorlatától Ielliigg-sztéléit 
és hogy dr. Rlázy Kálmán kassai ügyvéd, a kamara 
lajstromába felvétetett.

Névváltoztatás. Kiskora Jarabek István igráini ille­
tőségű nagyváradi lakos vezetéknevének Jávori-ra, Neu­
bauer Gyula kaposvári illetőségű ugyanottani lakos 
vezetéknevének «Kemény»-re. —Hechtl lima és Ilechll 
Katinka győri illetőségű budapesti lakosok vezetéknevé­
nek v Cserháti »-ra, Rotyik István garamdamásdi illető­
ségű budapesti lakos vezetéknevének «Rónai»-ra, Du­
gasz Lajos nagvsárosi illetőségű ugyanottani lakos ve­
zetéknevének «Dévai»-ra, Kukora István eperjesi ille­
tőségű ugyanottani Tikos vezetéknevének «Korányi »-ra 
kért átváltoztatása belügyminisztériumi rendelettel meg­
engedtetett.

TÁVIRATOK.
Becs, jan. 12. (Az Egyetértés tudósítójá­

nak távirata.) A kiegyezési javaslatokat már- 
cziusban terjesztik a reichsralh elé s egy 
májustól-juniusig tartandó utólagos ülésben 
fogják tárgyalni. (N. Fr. Pr.)

Innsbruck, jan. 12. A tartomány gyűlés mai ülé­
sében Dordi azt indítványozta, hogy az iskola nyelve 
az illető községhez alkalmazkodjék és Trientbeii az 
országos iskolai tanács egy osztálya állíttassák föl. A 
tartománygyiilés egy község az iránti kérvényét, hogy a 
nyolez évi iskolai köttelezettség megszünlettessék és a 
vasárnapi oktatás behozassák, a kormányhoz utasította 
méltatás végett.

Prága, jan. 11. A városi képviselőtestület részére 
megejtett szükebb választásoknál az ó-csehek jelöltjei 
jutottak győzelemre.

Páris, jan. 11. A kamarák holnap választják 
meg az elnököket. Az üzenet valúsziniileg csütörtö­
kön fog l'elolvaslalni. Lockroy kereskedelmi minisz­
ter kilátásba helyezte, hogy az 1881). évben rende­
zendő világkiállításra vonatkozólag törvényjavasla­
tot fog előterjeszteni.

Páris, jan. 12. A kamarák ma nyittatlak meg. 
A Jcépvisclőhásban Hinne korclnök beszédet tartott, 
melyben egyesülésre hívta fel a republikánusokat, 
hogy a kormány állandósága biztosittassék. Szóló 
tetszéssel nyilatkozott (irévv újból megválasztatásá­
ról és felhívta a kamarát, hogy a folyó ügyekkel 
többet és a politikával kevesebbet foglalkozzék. Erre 
a kamara az clnökválaszláshoz fogott. A szenátus­
ban id. Carnet korelnök hasonló irányit beszédet 
tartott és üdvözlő a szenátust, hogy megszavazta a 
tonkingi hiteleket. Erre a szenátus legközelebbi ülé­
sét csütörtökre tűzte ki.

Paris, jan 12. A kamara ismét Floquct-et vá­
lasztotta elnökévé. Összesen 298 képviselő szava­
zott és ezek közül 243 Floqeulra.A jobboldali párt­
beliek nem szavaztak.

Páris, jan. 12. A kamara Delaforgét, Lcfevrét 
és Bugátot ismét megválasztotta alelnökökké. De- 
velle képviselő helyére pedig, ki a kabinet tagjává 
lelt, Perié)- Casimir választatott be.

Grémj elnök üzenete rövid időre a kamarák meg­
alakulása után, valószínűleg csütörtökön lóg felol­
vashatni, mire a következő ülésen, valószínűleg szom- 
balon, a"kormány nyilatkozatát fogják felolvasni.

Páris. jan. 12. Hir szerint Pctit-Thonars alten- 
gernagy nem hajlandó elfogadni a turpedó-hajóraj 
fölötti parancsnokságot.

Páris, jan. 12. A Temps szerint Paul Bert 
Iliiébe megy. mint annami cs tonkingi franczia 
rezidens.

London, jan. 11. (Az Egyetértés távirata.) Az 
Albatros nevű német hadi hajó az ausztráliai Sea- 
moa királysághoz tartozó Ilajos-szigetek Upolu szi­
getének Apia fővárosa előtt horgonyt vetett, s le­
génységet szállított a partra. A katonák kitűzték a 
német zászlót s a kapitány a Szamoát a német uralom 
alá proklamálla. Úgy a benszülöltek. mint az angolok 
a német lobogót le akarták tépni, de a rudat hat­
van tengerész katona vette körül, keresztiillövéssel 
fenyegetve mindenkit, a ki a lobogót megsérti. Sza- 
moa királya és miniszterei megszöktek, s még mos! 
sem tudni, hol vannak. Azt hiszik, hogy valamely 
nagyobb szigeten támadást szerveznek a né­
metek ellen. Az angol és az amerikai kon­
zul az Albatrosra mentek és kormányaik nevében 
tiltakoztak a foglalás ellen, de a kupilányi nem bír­
hatták rá, hogy magatartását megváltoztassa. A 
benszölöttek szörnyen el vannak keseredve s úgy 
az apiai mint a leonei németek nagy veszélyben 
forognak. A németek rettegnek s a kapitány ama 
nyilatkozata sem nyugtatja meg őket, hogy életüket 
és vagyonukat minden rendelkezésére álló eszközzel 
és erővel meg fogja védeni. A nép bószujának elő­
jelei már mutatkoznak : több német lakta ház ki- 
gyuladt. Németország c lépése különben Londonban 
és Newyorkban is nagy megütközést okozott. (A Sza- 
moa királyság (Hajós-szigetek) a közép Polynezia egy 
szigetcsoportjából áll, melyhez négy nagyobb (Szavai, 
Upolu, Tutuila és Maunaten) és több kisebb sziget tarto­
zik. A szárazioldön szép síkságok vannak tropikus ve- 
getáczióval. Főtermékek: kokuszpálma, kenyérfa, na­
rancs stb. Nagyobb emlős állatok hiányzanak, csak 
kutyák, sertések, kajdácsok, galambok "és teknősök 
találhatók. A tengerben sok hal van. A lakosság 
(mintegy 50,000) a Déli-tenger szigeteinek fehér nép­
törzseihez tartoznak. Az egyes főnökök folytonos vi­
szálykodása miatt Szainoa az Egyesült Államokhoz 
csatlakozott, melyek 1877. évi május 25-én birto­
kukba is vették. Leonéban székel a hamburgi tio- 
doll'roy kereskedelmi ezég is.)

Berlin, jan. 12. Az angol hírlapoknak a Samoa- 
szigeteken állítólag történt komoly eseményekre vo­
natkozó szenzáezionális közleményeire nézve meg­
jegyzendő, hogy az ide érkezett hivatalos hirek csak 
decz. 30-ig terjednek, és minthogy ily eseményekről 
említést nem tesznek, azok csakis decz. 30-ka után 
történhettek. Az angol hírlapok a samoai eseménye­
ket mindenesetre teljesen elferdítve adják elő. Tud­
valevő dolog, hogy a samoai királyt a fölmerült 
jogi viszályok miatt a német konzul már hónapok 
előtt megfosztotta királyi hatalmától. Valószínű, 
hogy ha decz. 30-ka óla egyúlalán történt valami, 
a király kísérletüket tett. liocrv n hatalmat viasza*
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nyerje. mi azon Imii moífíafíadtaloU. Németország, 
Angoléra :ág és Amerika közt lön forgó véleményei­
től', sröl i'Z iigyhcn nőm lehel szó, mórt c hatalmak 
köz'. ;> xmiua-szigoteket illetőleg szerződés létezik.

íi.ófla, jari. 12. (Az Egyetértés távirata.) Január 
1-én i.ius szerinti a Bolyurskoliuszki-Vjesztnik 
jelenik meg. A lap, im lyot Sarkov orosz-barát publi- 
•z la szerkeszt, a mérsékelt russzoli! párt közlönye 
c- Polgár cs orosz nyelven a Bulgária és Oroszor­
szág közti közeledés mellett fog harczolni.

Belgrad, jan. 12. Milán király katonai ki se­
n-level Misbe utazóit. Garusanin miniszterelnök 
l’a ’ kísérte a királyt.

Berlin, jan. II. (Az Egyetértés távirata.) A 
/anzibar-liajóraj elhagyta /.au. bari. Knorr tenger­
nagy mindenekelőtt az ausztráliai vizek felé fog 
tartani.

Róma, jan. 12. A Stefani-iigynökség jelentése 
szer,ni Juliánban folyton észrevehetőbbé válik az 
íz árulnia!, hogy a keresztény vallás szabad gya­
korlata kimondassák és a keresztény vallás hivata­
losan a többi vallásfelekezetekkel teljesen egyen rún­
áinak ismvi lessek el, mi nagyrészhen ama levélnek 

1 • -zöiihetö, melyet a pápa intézett volt a japán! 
I- a-zmlioz.

Berlin, jan. 12. (Az Egyetértés távirata.) Kié­
ri ■ apóknak jelentik Itómából, hogy a poseni
1 'iisjn 'ksvg helültésérv k kérdésé meg van oldva.. A
K vei izzói ';m.' szerint egy sziléziai kalholikus nap
szemelte!ott ki Lciioeihovszky gróf utűdjául. A i‘o-
üli sein '.achrielden • a pápának Bi- marék li
h • intéz:oi! levelére :megjegyzi, hogy az egylm /. az
előbbi al-a/zió-szabaiís;ággal se volt megelégedve. IX.
I illS 111’".i volt ugyan vele elégedve, de nem a len-

■ elek ,,; a ezen iram . Nem a pápa, butiéin a wolf
idiodalomról ábrámlozó Windthorst oka annak,.hogy
a béke alem úllilliaíó helyre.

Madrid, jan. 12. A C.orrespondcneia a parla­
gén;;! ele /.'trilla üzclmoinok luluj donit ja és azt 
aj;,, in.gy a zendiilők fejét elfogták.

Póhervá , jan. 12. (Az Egyetértés ludó-
ili’j; unk távirata.) A keleli lengeti íartomá- 

nyuk szántára több rendszabály!. állapítottak 
meg, im-iyek közti! leglonlosal bak a kővet­
kezők: a bűnvádi pürökel német nyelven 
tárgyalják, de a kormányzó elé megerősítés 
végett ii-rjesztvn'líi Ítéletet orosz nyelven kell 
I gaimazni; a paraszt törvénykezéseknél orosz 

< -zt és leih nyelv basznállialó. de német 
nem; az evangélikus konziszloriumok a lia- 
ló.-ágoi ka! oiv. z nyelven I«irtóznak érint­
kezni: a dorpaíi egyelem a diplomákat, ha 
la.limi! nem állítja ki, orosz nyelven tartozik 
kiáilüani: az egyházi könyveket orosz nyel­
ven kell vezetni. A vegyes házasságokat 
illetőleg a kormány nagyobb engedményekre 
hajlandó. (N. Kr. I’r.)

JÖukavt-uc, jan. 12. (Az Egyetértés távirata.)
\ i'íikaosi ui« gerösitésere küldött prúbatornynkra 

irányuló iukisérletek lényegükre nézve ilefejeztetlek. 
Az utolsó napokban a franczia pánezéltorony egy 
lörésfala i.vzuzaiotl s egy ágyucsö .szétromboltatolt; 
a német pánezijlorony fala daezánt annak, hogy 
t mi* lövés érte, .seriellen maradt. Az elöpánezélo- 
okra irányzott pröhalövi'sek, melyeknél a sokkal 

kedvezőtlenebb viszonyuk közt álló német elöpán- 
1 -a los m," I'- ngálhilotl. a versenyző turonyrendszc- 
I ek im vkeks, re nézve jelentéktelen. Az idegen üsz­
ők ma: 1 a német rendszer mellett nyilatkoztak. 
Az itte .i katonai bizottság még nem nyilatkozott.

■iirgö-A li.mi-xia rendszer I 'j s vereségét jelentő 
e ité i távirdahivatal nem vette I, I.

Lo idő«, jan. 12 A pm lament mindkét háza 
• " • ni -m A/ alsi.íi.!' Edit vála-.koltu e. 
U.'ul.iI v:> • ,-vé M icarty a .u '-partiak ne- 

'.••t' a k:i' , ie,-.hogy pan ,i n,-inakar! u vau kifogást 
■ '••*d mi av ... -a ellen emelni, di- .• ziiksiji-.aiek 
'•'da a IN •) I ml l.iiii-n!i le alkaimakkor gyakori ill 

■ ' ■' k: r <-| n till::!; I :ui i’, < l lm -va t /laia-
1 A parlament miudkei liuza liolnanra

elaauolili'e!1.

Lón .'I:m„ jan. 12. (Az Egyet érlés tudósi- 
11 ütni', távirata.) A übcvá.is párlhan ma 

nyílta,! kitört a szuka-mis. (.iiamijmlaiu nem 
iatogalta meg tegnap (dia-istenei, lián in úgy 
'hlvan t Len:égés In széllel tarlóit a mérsé­

kelt liberális párt ellen s több oly javaslat 
elfogadását sürgette, melyek.-I (ii.ulsl ,ne el­
vétéit. Cíilambériáin külön! en nem sokára uj 
választásokat vár. (N. Kr. I’r.)

London, jan. 12. Jackson, noril.lcedii képvi-clti, 
iyf'1,1, pénzügyi,.iiii.-izieri áliamktkáivá neveztu-iijill 

• ott
P.’.ris. jan. 12. A Temps szeriül, mielőtt oma- 

tároziiak, hogy az 16*!)-!ú kiállítás világkiállítás 
legvi-n-u. i-rii. iili's: kell .-/erezni arról, vájjon a kiil* 
iöldi korín myok óhajtaiak-e részlvenni 
; 'in. l’'r;mezi:iorazúg küllöldi kep\

: ő fognak szerezni az illető 
iziaországot képviselik.

ina
l’m

H KiállililS- 

é lői o felöl inibr- 
udvaroknál, hol

A S2ER-B-BOLGÁR HÁBORÚ.
Be.gíiü, . i A nagyhatalmak ma egviiltes 

i • !v i nyajlultak ú: ,i szerbkormánynak, melyben
0,1 .vili mai ív aczdemenyezéséro a Balkán-álla- 

nio::. . z- riua. C -rögorazúg es Bulgária lefegyvcrzé- 
■et kivan,ák, is iger.k, hogy Törökország hasonlót 
log lenni. Mijaluvies mellé a békealkudozásokhoz 
kuiouai szakértővé be. janin tábornok neveztetett ki. 
Miian király ma délben katonai kíséretével visszatér 
Misbe.

Zimony, jan. 1.2. (Az Egyetértés tudósi lójának 
tavimra. l.gy kiváló pénzkonzoreziinn kijolcnlollo, 
hogy kész a szerb kormánynak busz milliót ven- 
delkczvséro bocsátani, hogy szökségleleil födöz- 
hes-e. A kormány azonban nem szándékozik köl­
csönt felvenni.

Petervái’, jan. 12. (Az Egyetértés tudó­
sítójának lavirnla.) A Novo je Vrcmjá- rmk je­
lentik Szobából, hogy Sándor fejedelem csuk 
oey föltétellel hajlandó Póló várra utazni, ha a 
ezar elégléteiül a második osziályu SzL- 
Ciyörgy rendet adományozza neki derék had­
seregének bátor vezetéséért. Ugyané lap azt 
írja, hogy a bolgároknak az oroszok ellen 
való ellenszenve nem apadt.

London, jan. 12. (Az Egyetértés ludósi- 
tójantik Iá viral a.) A Standardnak jelentik 
JihppojióHszból: Gad ban e fiend i nagyon ki- 
eiégilűeu nyilai kozott a szultánnak a kelet- 
ruméiiai kérdésre vonatkozó szándékáról. A 
s-mitán kiváló rokunszenvének adott kifeje­
zést Sándor fejedelem iránt s kijelentette, 

V, kozni log az 0 fölényét feniaríani.

terjed! hírek szerint a szultán és Sándor 
bolgár fejedelem közti kiegyezési kisérlel ék­
ben jelentékeny haladást lehet konstatálni, 
Gabdm effeniü több javaslatot terjesztett a 
szultán elé, a ki azokat lényegükre nézve 
helyeselte volna. E szerint Sándor fejedelem 
a berlini szerződés alapján 5 évre kolelru- 
méliai főkormányzónak neveztetnék ki. A két 
lörvényhozás kiilön-külön 1 g működni, de 
bizonyos közösügyek elint- ■ so végeit a bol­
gár szobranje és a kelelrimiéliai tartomány- 
gyűlés delegátusokat választana. A kelelru- 
méliai hadsereg tiszljeit Sándor fejedelem 
nevezné ki, de a kinevezést a kapitánytól 
felfelé a szultán erősítené meg.

Páris, jan. 12. (Az Egyetértés tudósiló­
jának távirata.) A nagyhatalmaknak a le­
szerelésre vonatkozólag a Balkán-államokhoz 
inlézelt jegyzéke ma adatott át Athénben.

Belgrad, jan. 12. (Az Egyetértés tudó- 
silójának távirata.) A nemzeti szabadelvű és 
haladó pártnak Bisztics és Novakovics ve­
zetése alatt a mérsékelt radikálisokkal kor­
mányalakítás czéljából folytatott tárgyalásai 
eddig eredménytelenek maradlak, miután a 
radikálisok első feltételül a börtönben ülő 
pártvezérek és forradalmárok megkegyel me­
nését álliljúk fül, mig ellenben Bisztics és 
Novakovics, valamint a kormánykörök is a 
megkegyelmezésekct nem tekintik politikai 
üzérkedés tárgyának, szerintük az a korona 
szaba-l joga; amnesztia lesz, de nem fog 
pártilyomás által kierőszakollalni; ha azon­
ban ti radikálisok az amnesztia kierőszako­
lásához ragaszkodnak, úgy ezzel a jövendő 
minisztériumban való részvételüket gátol­
ják. Keményük, hogy a király saját szán Iá­
ból meg fog kegyelmezni a politikai bűntet­
teseknek.

Zimony, jan. 12. (Az Egyetértés tudósí­
tójának távirata.) A Garasanin visszalépésé­
ről szóló hírek mind alaptalanok. A minisz- 
lerválság Bajevics elhoesállatásával ért vé­
get. Konslalá’lák ugyanis, hogy a távirdai 
szolgálat a háború alatt rosszul volt szer­
vezve, s ennek oka Bajevics voll, a ki azon­
kívül az ellenpárnál is kokeltirozotl s meg­
sértene miniszlcrtásaival szemben a köle- 
lességszevü szolidaritást. Biszlics, Pirosanácz 
és Itársaik hamar elárullak politikájukat. Csak 
a külpoiiíika ínegvállozlalását és Milán ki­
rálynak delroiiizálását akarják.

Zimo:,iy, jan. 12. (Az Egyetértés Itidósi- 
I ója nak távira la.) A szerb-bolgár békealkudo­
zások helyéül a szerb kormány Bukarestet, 
a bolgár kormány Szóit át ajánlja.

Athén, jan. 12. Omszovszág kezdemé­
nyezése folytán a nagyhalaknak képviselői 
tegnap együttes jegyz kei intézlek Delyan- 
ni-lioz, mely fenyegclödzésl ugyan nem lög- 
üd magában, hanem a görög hadsereg Iesze­
tlenének szükségességét hangsúlyozza és a Tö­
rökország élű n intézendő támadás követ­
kezményeiért a felelősséget Görögországra 
hárítja. Az együttes jegyzék kézbesítése foly­
tán élénk mozgalom uralkodik.

Aílién, jan. 12. (Az Egyetértés tudósító­
jának táv ifid a.) Arra a jelentésre való uta­
lással, hogy a hitialmuk a tengeri forgalom 
érdekében a görög vagy török hajóhad ál­
lal a lülilközi-ket.; keiieimi tengerészet die­
ne;,en liáborit eseten tanúsítandó vexálú el­
járást nem fogják tűrni, Bolyaimig több dip- 
íornácziai képviselő elölt kijelentette, hogy 
nem szándékozik tengeri háborút folytatni, 
liánom csak saját érdekeit akarja a Balkán- 
lélszígeten megvédeni. A görög kormány el- 
f ganla Keridmi boy budapesti török fókon- 
zuit athéni követül.

jan. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A piróti zsidók i:ara. melyei a hull,'árok Bí­
rói megszállásának ideje alatt okoztak, 1 H-i-.ntiő 
frankra mg. Az összes zsidók kérvényt intéztek Ga- 
rasauin miniszterhez, hogy erdeke.ket' védelmezze s 
adandó alkalommal közlr njárásával hizlosilm nekik 
a megfelelő kárpótlást. A megállapitotl kárt az al- 
liatieo izraelitnek is me,"jelentették.

Pétcvvár, jan. 12. A Journal de St-Tclers- 
bourg konstatálja, hogy a hatalmasságok hozzájá­
rullak Oroszország ama javaslatához, hagy Sacrbia 
és Bulgária le fegyverkezésre szólittassanak fel. Az 
idézett lap megjegyzi, hogy c javaslat elfogadása 
határozottan bizonyítja, hogy a hatalmasságok közt 
egyetértés uralkodik a nevezeti országokat fenyegető 
veszélyek tekintetében. Az értekezlet sikertelensége 
daczara, ez uj diplomaeziai akezió kiindulási pont­
jai képezheti, mely ha ez alkalommal őszinte támo­
gatásra talál, sikeresen volna tovább fejleszthető és 
a Keletet megóvná az ujabb bonyodalmaktól.

ív-.z rozét lógnak tartalmazni. Az eziht váltópénz, mely 
kizárólag a bulforgnlom számára verulik, 50 rész tiszta 
ozüstfit és ugyanannyi rezet fog tartalmazni.

Páris, jan. 12. (Az Egyetértés tudósítójának 
távirata.) lionlevavét-fovegeiloin: Háromszázalé­
kos franczia járadék 81.53, -íj százalékos fran­
czia járadék 11U.52, olasz járadék 90.52, otlomán 
bank 492. Szilárd.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK,
** A választott bankbiróság1 f. lió 0-én Jíéesben 

megalakulván, 188ti-ik évre elnökévé: Ferczel Bélát, a 
ni. kir. kúria elnökét választotta.

* Az osztrák-magyar vámkonferenczia o hó 
19-ro hivatott egybe Béusbe, csupán csak n legközelebb 
Romániával tartandó szerződési tárgyalásokra 
szükséges utasítások megállapítására.

í.A* .Állategészségügy rendezése. A kereskedelmi 
minisztériumban egy 141 czikkből álló terjedelmes «az 
állategészségügy rendezéséről» szóló törvényjavas­
lat dolgoztatott ki, a mely — mint értesülünk — feb­
ruár 15-én egy nagy enquet tárgyalása alá bocsáttatik, 
mely több szakminisztérium képviselőiből és szakértők­
ből fog alakíttatni.

* A védjegyek kölcsönös védelme iránt a Rvájoz- 
czai 188.). június 22-ón kötött egyezség bee- kihelye­
zéséről Széchényi Pál gróf füldmivelés-, ipar- és 
kereskedelemügyi miniszter a képvisolőháznak a kö­
vetkező törvényjavaslatot nyújtotta be: Ő cs. és apos- 
loli kir. felségének és a svájezi szövetségnek meghalal- 
mazolljai állal Pécsben 1885. évi június 22-én aláirt 
egyezmény ezennel az ország törvényei közé iktatlalik. 
Szövege a kövelkoző: Azon ezélból, hogy az osztrák- 
magyar monarchiában és Svájczban az iparosok gyári 
cs kereskedelmi védjegyek védelme kölcsönösön bizlo- 
sillassék, a kellően meghatalmazott alulírottak a követ­
kező határozatokat állapították meg: 1. §. Az osztrákok 
és a magyarok a Svájczban és a svájeziak az osztrák- 
magyar monarchiában gyári és kereskedelmi védjegyeik 
tekintetében ugyanazon védelmet élvezik, mint a hono­
sok. 2. & a magas szerződő felel; egyikének honosai, 
kik a másik fél államterületén védjegyek védelmét 
élvezni óhajlják, kötelesek az illető államterületen érvé­
nyes szabályoknak megfelolöleg illető védjegyeiket be­
mutatni és pedig Svájczban a gyári védjegyek szövet­
ségesei hivatalánál Bernben, az o«ztrák-magyar monar­
chiában pedig Pécsben és Budapesten az ipar és keres­
kedelmi kamaránál. 3. §. Jelen egyezmény a szerződő 
felek egyikének felmondása után egy évig érvényben 
marad és határozatai kihirdetésük napjától kezdve lép­
nek életbe. .Melynek hiteléül alulírottak jelen egyez­
ményt aláírták és pecsétjükkel ellátták. Kell Becsben 
kettős kiadványban 1885. június 22-én. (P. 11.) Kálnoky 
s. k. (P. Ili A. 0. Aepli s. k. Budapesten, 188(5. évi 
január hó 9-én. (ír. Széchenyi Pál, földmiveléa- ipar- és 
kereskedelemügyi m. k. miniszter.

IPARÜGYEK
— Az országos iparegyesület kertészeti szak­

osztálya ma tartotta szervező ülését. A választások 
eredménye a következő: elnök id. Pecz Ármin, alelnö- 
kök fekete József és Seidcrlielm Ernő, jegyző Richter 
Ánlal, könyviérnok ifj. Pecz Ármin, számvizsgálók liaár 
János, Óékor Károly és Dluucliy tinidé, választmányi 
tagok: Dengler Antal, (iillemot Vilmos, Fuchs Emil, Kud- 
licsek Eorencz, Ónkor Károly és Szelnár József.— Tár­
gyal sra kerülvén gömöri Szontágh Pálnak a szakosztály 
elnökségéhez intézett amaz átirata, melyben a spanyol 
vagy portugál! erdőkben véletlenül akadt édes makkra 
né/.vo felvilágosítást kér, elnök jelenti, hogy az átirat 
íVkete József szakosztályi alelnöknek jelentéstétel végett 
kiadatott.

— Az orazágoa iparegyoaület legutóbbi igazgató- 
sági ülésében az 188(5. év első felére az ülések sorrend­
jei oly módon állapította meg, hogy ha valamely ünnep 
közbe m in jön, minden hó első hétfőjén a kertészeti 
szakosztály, második hétfőn ipartársulati szakosztály, 
harmadik hétfőn kiállítási szakosztály s negyedik hétfőn 
u kertészeti választmány tart ülést. Az ülések további 
sorrendje: minden hóban az első kedden kézműipari 
szakosztály, második kedden gyáripari szakosztály, har- 
madi< kedden bútoripari szakosztály; első szerdán sze­
szes ilali szakosztály, második szerdán inti- és épilés- 
ipari szakosztály, harmadik szerdán borászati és söré- 
•szeti szakosztály, harmadik csütörtökön ipariskolai fel­
ügyelő bizottság, negyedik csütörtökön rajztanárok ér­
tekezlete, első pénlek-n végrehajtó bizottság, második 
péntekén pénzügyi bizottság, harmadik pénteken igazga­
tósa;', harmadik szombatján háziipari szakosztály s 
12-én—13-an malomipari szakosztály.

haló, mert egyrészt biztosítja Magyarország önálló hi/.o- 
marhiiváüárjának fenállását, másrészt megszilárdítja azt 
a függetlenséget, melynek kifejezésekéi) u vásár biz’osit- 
tntolt volt. A pozsonyi vásárra vonatkozó ujabb egyez­
ményhez a következő hizlalók járullak hozza; -Morn 
Ignác/, (Budapest), Grumvald és társa (Budapesti, ^ Eoi- 
denlíost László (Léva), Linzer Károly és lia Buda­
pest), Neumann testvérek (Aradi, Mittelmann B. 
és fiai (Arad), Diószegi gazdasági , ezukor es 
szeszgyári részvénytársaság, llazay és Kohek (Ua- 
torkesz), Gutzjálír M. és fin (Arad), flott Tied Lud­
wig (Pozsony), Baruch Jeremiás i Maros-Vásarholv), 
Haas Mór (Nyíregyháza), Brüll Sámuel (Nagyvárad), 
Első aradi gyártelep-részvénytársaság, Léderer és Kál­
mán (Nagyvárad), Gottlieb Zsiguliéiul (Marlonvasar), 
MundI Farkas (Szászreg,mi), Jacob et Carl Moses Hajós 
Mór (Forró), Csiszár Imre (K.-Vásárhely), Lobié Henrik 
(Nagyvárad), Berger Dániel (Nagyvárad), Moskovitz Adolf 
és Moskovitz Mór (Nagyvárad), Franki Sámuel, Eisler t.s 
Szóld (F.-Soly), Sigmond testvérek (Kolozsvár), Franki 
és fia, ScbUlfer József (Budapest), Peringer Ferencz 
(Budapest), Első temesvári szeszfőző és finomító rész­
vénytársaság, Sonnenfeld L. (Saúp), Schwartz Mór (M.- 
Szalka), Weinberger Sámuel (Pázdics), llerrl Ignáez 
(Arad), Mandel Ede és társa (Nyírbátor), Quittner^ S. 
(Brassó), Popper Mór fia (Pozsony), Borges Sarolta (Ny.- 
Szerdnhely), Fuchs József (Dráhócz), Deutsch Hermann 
(Pozsony), Fuchs Mór (Szered), Popper Simon (Po­
zsony), Popper testvérük (Pozsony), Keisz József és 
tini (Pozsony), Widder Ignáez (Kassa), Fuchs Sámuel 
(Paczola), Papp Antal (Szamosujvár), Fngarassy Sándor 
(Űzőn), Govrik Ferencz (Decs), Voilh Gergely (Deés), 
Weinborger Mór (liolumicz), Csallner Gottfried (Beszler­
ező), Kőim Jakab (T.-Divék), ifj. Tóth Dániel (K.-Vásúr- 
liely), László József (N.-lklód), Hecht Ede (Szoros). I locht 
József (Hilbény), Haracsek József (Nagybánya), Szmrc- 
csúnyi Bogoméi’ (Szmrecsány), Hecht Mihály (Rajcsán), 
Both Jakab (Pozsony), Recht Jónás (Kis-Bélicz), Nagy 
Ferencz (K.-Vásárholy), Burger Jakab (Koslyán), Borger 
Sámuel (Jahodnik), Nathan János (Szt.-Péter), Léderer 
Ignáez (Roiirbnch), Jantel Kalian örökösei (Naszód), 
Janesó Mózes (K.-Vásárhely), Grün Simon (V.-Podrágy), 
Szegoki szeszgyár és finoiniló r.-társaság (Szegőd) Fi i <1- 
mann testvérek (Arad), Friedmann M. és lia (Temesvár), 
lugosi szeszgyár és linomiló részvény-társaság,.. Spitzer 
Benő és társa (Baja) és Spitzer Károly (Baja). Összesen 
tehát hetvenhaton irtuk alá az egyezményt.

BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE.
— Január 12. —

Gafoona-tüzífitie.
A Zuzza-üzlet ma nyugodt irányi követett. A kínálat 

ugyan csak gyenge volt, do a malmok, melyek az utóbbi 
napokban nagy mennyiségeket vásároltak össze és most 
ennek átvételével vannak elfoglalva, tartózkodó magatar­
tást tanusiloltak és vonlaiul! üzletmenet mellűit a forga­
lom csak néhány kisebb tételre szorítkozott, mi teljesen 
változatlan árakon adatott cl. A többi gahonanemekben 
is csak csekély volt a forgalom és irány meg árak tel­
jesen változatlanok.

Mai hivatalos effektiv árak:

Esti tőcade.
napvar ni a., vidra déle 1 inelkedelt. f 1.7

trák bitelré-zvény z36.50 -296. íí- marvar l;;l- lh , fi
3i.2.5U-cn. in 1. var aranyjáradék 1 1.87 Ti. Ml.lgJ.:.,
mneva • ; caiivi rid ’• ! 92.70—92(171 - 1; ü ' '

o órakor sávúinak: Osztrák hitelrószvénv
2!Ki.í,iI magyar ;tr o.járadék lUi.lU-lul.l_"., 
papirjáiM-lék 92.(57j—92.70.

niagur

fr Hál írtigBus» uj bánsági . . . , 7(5 -81 "b —
tiszaviiléki . , 7(5 -81 7 70 8.10

— » pestvidéki . . 7(5--61 a 7.(50 8. -
— » feliéimegyei . 7(5 61 1» 7.70 8.10
— » bácskai . . . . 7(5 -81 a 7.70 8.10
— » északmagyarorsz. 7(5 -Hl D 7.::0 7.75

Ross IS 70 72 jj 6.15 6.35
Árpa » takarmány , . 66—62 » ó.!0 Ö.-5— » égetni való. . (52- -lit » (5.20 7.20

— 0 sörfőzdéi . . . ,. (51 -üti 0 7.50 9.-
Zab » 39 -41 6.4-0 6.70
Tongori Ó bánsági.... 75 » 5.10 5.15

» másnemű . . . • • 73 » 5.05 5.10
Köles Ó * 4.(50 4.80
Repeső uj- káposzta . . . — D

— bánsági .... . . — —.—
Határidőüzlet gyenge f°ip aloi11 1 nolledt magasabb

new yorki gabonaárlólvamol; ke-veik uzléijüii szilárd irány-
bari nyílt 111cg. — Köttetni1:

Felszámi tolnsi árfolyam olt.
Magyar 4°/0 arany járadék......................... ... —

« »°/0 papirjáradék . . ............................................—
« általános hitelbank.............................................. :5d:t,_
« pénzváltó és leszámítoló bank..........................—.

Tiszai és szegedi kölcsön.............................................. z'Jli.—
Magyar jelzálogbank...............................................................—
Osztrák hitelintézet...........................................................-___
Anglo-osztrák bank.......................................................... —
Állami vasút.......................................................  —
Déli vauul. ... ......................... .... —
Török bír. dohány.............................. . . .
Riina-Murányi ........................ . • . , . —

Sertéskereskedelmi csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, janiin;- !2. Az üzlet változatlan. Magyar 
urasági, öreg, nehéz 44—45 forintig, fiatal nehéz
4,i—47 forintig, közép 45—41$ forint, könnyű 42 44 
frt, közönséges szedett neliéz 40—43 forint, közép ük 
—40 forint, könnyű 38—40 frt. — Romániai átmeneti
bakonyi nehéz--------- forint, átmenőd közép---------
-—.— forint, átmeneti könhvü------------ forint, ere­
deti nehéz —.— forint, átmeneti közép —.— forint. — 
Szerbiai nehéz 40—42 frt, közép 38—4 ) frt, köny- 
ny fi 3 fi—37 forint. — Hízó 1 éves élősúlyban 
—lóriul, hizó két éves makkos élősúlyban 4°/0 215—3ij 
forint, 1 éves liizó a vasútról mázsáivá —.—.—. Az 
árak hizlalt sertéseknél páronkint 45 kilós és 4"/0 levo­
nással kilogrammonkint értendők. Makkos sertés, úlűsnly- 
ban 40/0-os levonással —.—.— forint. — Romániai és 
szerbiai sertések, melyek mint útmeneteliek altattak át, vo* 
vön- s páronkint 3 aranyban vám fejében megtérít­
tetnek.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.
Blötőzsde.

Bóca, január 12. (Az légyét értés távirata.) Az elő- 
tőzsdén eleint én szilárd volt az irány, mert külföldről 
kedvező jelentések érkeztek, de a magasabb árfolyamok 
nem larliiatták magukat az üzlellelcnség következtében. 
Végül berlini számlára is lörléel •!; eladások.

11 órakor zárainak: Osztrák hitelrészvény 290 lu 
magyar hitelbank 3i; .73, angol-osztrák bank 106.30, 
unió-bank 78.75, bankeg. esiilet 105.50, osztrák tartomá­
nyi bank lufi.25. osztrák-magyar államvasut 2(55.50, 
Károly Lajos-vasul 218.50, déli vasul 132.50, magyar 
arany iáradéJc 100.90, magyar papirjáradék 92.57, 
busz frankos arany lu.Oöj.

Dói! tőzsde,
A déli tőzsdén az imióbank i.e.űzette a temes-béga- 

yölgyi kötvényeket, melyek 95.($0-on kerestettek. Az 
irány alacsonyabb berlini árfolyamok következtében 
g.vndilt. Jegyeznek: Osztrák hitelrészvény 296.30. 
magyar hitelbank 302.5: >, osztrák tartományi bank 
D ', uniobank 78. os/.:rák-magyar államvasut 2fi5.fiO, 
déli va ;:I 132.75, májusi járadék 83.90, magyar 
arany járadék 100.95, magyar papirjáradék 92.57

Kesébb megszilárdult az irány, de az üzlet nyugotl 
volt.

2 órakor zárulnak: Osztrák hitclrószvóny 29*5.30, 
angol-osztrák bank 105.70, bankegye sülét 105.50 ma 
gyár hitelbank 301.50, osztrák-magyar államvasul 
2J5.fi:!, Kár-By I.ajos-vasut : I9, dunagőzhajózási rész­
vény 468, ell>avölgyi vasút 157 ^, déli vasút 132.7- 
májusi járadék 8 osztrák arany:áradók 112.30, ma­
gyar arany járadék 10O95 18(5-4-ki sor-jegy 170.
liusz frankos arany 10.0 , német birodalmi márka 62.20 
lemes-bégavöigy i kölcsön 95.75. Pang.

Bóob, jan. 12. (Magyar értékek hivatalos zár­
latai. -Magyar földteiiurmentesilesi kötvények 10 i. 
Erdélyi föliltehermentositési kötvények 10.5.8; i. 5>/20/o-oí

h
Losidosi, jan. 12. (Az Egyetértés lávirala)- 

Pol. Goit, Itteni diplomáciai kövükben el-

KÖZGAZDASÁG.
Arad, január 12. (Az Egyetértés távirata.) A mai 

nj-aradi gnboiiavásárra a nagy hóesés következtében
ír1. felll0Zalil1’ Ruz'1 0.60——7.30, tengeri 

•l.li i—4. «a. Szesz változatlan. Időjárás hideg.
Becs, jan. 12. (Az Egyetértés tudósítójának távirata,) 

A tomcsbegavölyyi kötvényekre ma nyitott aláírás 
fényesen sikerült. Az aláírásra bocsátolt 9 millió forintot 
állítólag magában Ausztria-Magyarországban többszörö­
sen túljegyezték.

Bavim, jan. 12. (Az Egyetértés tudósilójának táv- 
irnla.) A temcs-bégnvölgyi kötvényekre való aláírást 
itt a megnyitás után azonnal be is zárták. Nagy reduk- 
czió válik szükségessé.

iaerlin, jan. 12. (Az Egyetértés tudósítójának láv- 
n-ala.) A franklurli Rothschild, a berlini Bloiehröder 
disconto larsasag és a liamburgi Behrens fiai czé"ck 80 
miMus :t j százalékos svéd kölcsönt vettek át. az ősz- 
szeg lukép államadósságok visszafizetésére vau szánva.

Berlin, jan. 12. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) A nemet birodalmi bankba 
arany. már nem folyik

- etervar, j;.n 12. Az orosz pénzügyi kíizlöny a bi- 
íoBal'm limaesnak a ezár által szenlesilelt határozatát 
Ko.'.'i, mely szerint az érczpéiiz-rondszorben 1886. jan. 
I-tói kezdve némi változások lé,.nuk életbe. Nevezetesen 
aranypénzek (importálok) lógnak veretni, melveknek ér-
V(Á- U ? f - a ,“e|yfik ‘-P hgy, mini a teljes(.ítéku ezustpenzek, 900 rész tiszta nemes fémet és 100

KERESKEDELEM ÉS TŐZSDE.
& nagy havazások a kereakeüolemre általá­

ban rendkívül káros befolyással vannak, mert a közle­
kedés fennakadása következtében szünetel a forgalom- 
Megrendeléseket sem igen lehet tenni, de ha már té­
tetnek is megrendelések, úgy ezek, valamint a régebbi, 
de most esedékes megbízások nem teljesíthetők, mert 
a feladott árukat nem továbbíthatják a lorgalmi in­
tézetek. — A gabonatőzsdén a havazások következ­
tében szilárdult az irány, mert a felhozatalok meg­
szűntek, az itteni készletek pedig csekélyebbek, semhogy a 
kereslettel szemben az egyensúlyt fontarllmtnák. — Az 
értéktőzsdén a közlekedési vállalatok értékei csökken­
itek, minthogy ez az abnormis időjárás a vasúinkra 
óriási kiadásokat ró egyrészt, másrészt meg a bevétele­
ket rendkívül apasztja. — Az élelmi niaczra a máj 
hetivásár alkalmából nagyon csekély volt a felhozatal, 
a mi több fontos élelmi ezikk árát máris felszöktette. Ha 
ez az időjárás -- mint félni lehel — még tovább tart, 
még sokkul nagyobb kalamilásokat hozhat a kereskede­
lemre.

** A to^es-bég-avölgyi vízszabályozd társulat
kölesönére az aláírások ma megtörténtek’ Az eredmény 
még nem tudható, mert a különböző aláíró helyekről 
még nem érkeztek be a jelentések. Annvi azonban két­
ségtelen, hogy túljegyzés történt és a feloszlásnál roduk- 
ozió lesz. A bécsi tőzsdén ma már volt üzlet az uj 
kötvényekben és 95 60-on keresleten.

*•' Az osztrák-magyar bank legújabb heti kimuta­
tása szerint a leszámítolási és kézizálogüzlef, mint ja­
nuár első hetében minden évben, most is csökkent és 
pedig összesen 51 millió forinttal. A bankjegyforgalom 
2.8 millió forinttal emelkedett, mert a bank záloglovél- 
kamnlokat fizetőit és más fizetéseket teljesített, összesen 
7.0.) millió forint összegben. A tiszta tartalék január 
7-én 32.78 millió forintot tett az előző heti 35.19 millió 
torint ellenében, a rendelkezésre álló jegykészlet 87.34 
mil!u>, az összes tartalék 47.58 millió forintot tett. Az 
1885. évi január 7-ón n bankjegyforgalom 377.2 millió 
forintra rúgott, a leszámítolási üzletben 163.6 millió a 
kézi zálogiizielbon 29.6 millió forint volt beruházva’ a 
tiszta tartalék 20.9 millió, az összes tartalék 24.8 mil­
lió forintra ragolt.

** A pesti polgári kereakeőolml testület vá-
lasztmányu tegnap délidán Strasse.r Alajos elnöklete 
alatt ülést tartott. A tanácskozásra került tárgyak közül 
megemlítendő Kanz Ferencz választmányi Ingnak indít­
ványa, melyben ez, utalván a soknemii előnyökre me­
lyek az osztrák postatakarékpénztárnál éleibe léptetett 
check- és giróforgalomhól a közönségre általában, de 
különösen a kereskedő ós iparos osztályra háramlónak 
felkérni javasolja a kir. közmunka- és közlekedésügyi’ 
minisztériumot, hogy a check- és girúforgalmnl az üd­
vösnek bizonyult osztrák minta szerint a magyar pósla- 
laknrókpdnztáraknál is életbe léptesse. A választmány 
az indítványt elfogadta és megbízta az elnökséget, ho-y 
o tárgyban a nevezett minisztériumhoz ín.mi^n r„n ®. 
jesztést intézzen.

Délelőtt:
Beokváixybuza tavaszra mintegy 10,000 mm. 7.80, 

7.00 , ■ 7.91 Irt.
Teuffsri májiis-juniusra mintegy 10.000 mm. 5.52, 

5.53, 5,64 és 5.68 trión
Dőlt tőzsde.

A déli tőzsdén szintén gyi-nge volt a forgalom, de 
az irénv z:!árd voll. —- Köttetett:

BsokvÁnybasa tavaszra mintegy 10,000 mm. 7.91, 
7.90 é' 7.:* I írton.

Tengert május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.53, 
5.52 és 5.53 Irton.

Szokváuyzab tavaszra 1090 mm. 6.55 írton.
Déli 1 órakor hivatalosan zárainak:

Szokvány búza tavaszra...................... frt 7.90 — 7.91 —
Tengeri május—júniusra.................... » 5.51 — 5.53—
Szokványzab tavaszra...................... » 6.55 — 6.57—

Délutánt forgalom.
A délutáni forgalom szintén gyenge volt, az irány 

azonban tartósan szilárd, különösen mert Berlinből is 
magasabb gabonaárfolyamokat jelentetlek. — Köttetett:

BzoSsványbuza tavaszra 10000 min. 7.91, 7.93, 
7.92 ■ 7.93 Irton.

Tongerl május—júniusra mintegy 5000 mm. 5.52 
5.53, és 5.54 forinton.

Esti C órakor zárainak:
« 7.92 — 7.94—
« 5.53 - 5.55—
« 6.55 — 6.57—

Szokvúnvbuza i860, tavaszra. 
Tengeri 1886. május—júniust 
Szokványzab 1886. tavaszra

rsjegy
Magyar 4u/o-os aranyjáradék h* '.95. Magyar vasúti köl- 
csőiig 152. , Magyar hitelbank 801.50, Alföldi vasul 
18i.7.). Magyar északkeleti vasút 17Í.25. Keleti vasúti 
elsőbbség 9.-.7;«. Tiszavickki vasut-részvény 260.50, 
Magyar leszámítoló- és pénzváltóbank részvény 85.25, 
Kassa-oderburgi vasul részvény 150.—, Magyar papir- 
iáradék 92.60, Dohány-részvényei: —,—, Leszámitoló- 
üank —.—. Tomes It.'-ga 95.60—95.75.

iléoa, jan. 12. (Osztrák értékek hivatalos zár­
lata.) Osztrák hitelrészvény 296.20. Déli vasul 132.70 
4°/0-os aranyjáradék 112.3;-. Váltó Londonra 127. - . Ká­
ról y-Lnjos vasul 219.—. 1861-es sorsj. 170.—. 1860-a? 
iorsj 'gy ISO.—. Török sorsjegy 13.7.5. Angol-osztrák

TermónytÖKade.
Terményekben gyenge volt a forgalom.
Szilva igen csen ;os, boszniai zsákáru 6} frt on, 

szerbiai 90 darabos 9 frlon, 85 darabos 11 forinton 
köttetett 56 kilónkint.

Szalonna városi légunszáritott 434—44 frton köl-
telott.

Szesz lanyha; 24.—24.50 
26.50—26.75 frton.

forinton, szeszéleazlő

A pozsonyi marhavásár fentartása ügyében
M. í iUV,u?VC‘n lör llól)on tarloU országos értekezlet 
altul kiküldött 6 tagú bizottság az értekezleten megálla­
pított ogyczmenyliez hozzájáruló felek számát elégséges­
nek mondván ki, n pozsonyi vásár ujabbi két óv tarta­
múra a magyar hizlalók részéről biztosítottnak tekinthető. 
A pozsonyi vásár 1884. óv tavaszán, létesülte alkalmá- 
\ui, mindössze 37 hizlaló kötelezte magát arra, hogy 
Becsbe marhát nem küld, mig most 76 hizlaló irta alá 
ez egyezményt. Eme gyarapodás örvendetesnek mond-

Ertéktözsde.
Buzditó külföldi jelentések hiúban a tőzsde ma is üz­

letiden volt, az árfolyamok csak gyengén ingadoztak. 
Javulás a magyar aranyjáradékot illetőleg az esti tőzs­
dén állt be, arra a jelentésre, hogy az árfolyam Paris­
ban tetemesen emelkedett. Hitelrész vények el voltak ha­
nyagolva.

El üt 01600.

10U.92f ig, magyar papirjáradék 92.674-től 92.70-ig, első 
erdélyi vasút 184.25-ön, magyar északkeleti vasút 
175-ön köttetett.

II óra 30 peroxkor zárulnak: Osztrák hitelrészvény 
296.ŐU—296.6U, magyar aianyjaradók 1UU.95—1UU.97.J.

Déli tőzsde,
A déli tőzsde lanyhábban nyílt meg, de később ismét 

megszilárdult. Osztrák hitelrészvény 295.90-től 296 40-i" 
köttetvén, maradt 296.40 pénz, magyar hilolbank 308-on 
vetetvén, maradt így jiénz, magyar leszánuloló és pénz­
váltó bank 86^-on, ultimora hli-on köttotott; magvar 
aranyjáradék 100.S2ftöl 100.90-ig, magyar papirjáradék 
92./0-től azonnali átvélelro és 92.50-töl 92.65-ig ulti­
méra, magyar földhitelintézeti 6^-os záloglevelek 
103.95-ön, Ganz-fólo vasöntöde 823-on, salgótarjáni szén­
bánya 134-on köttetett. Valuták és váltók feszesek. Húsz 
frankos arany 10.04-on kell.
om m?’ p°rozkor árulnak: Osztrák hitelrészvény 

indokolt roller- gyar^r.n^n.däk lui-luluíi, magyar papirjiradik

Osztrák lnloirtevény holnapra 
lS-A tont. Y napr“ °-50-7-50 egy iL

ütdtössde.
,Az uWFÍzsdo üzleltelcniil loivt le.víny 200.20-lóí 29fl.B6.ig, magyar, hitaSänMOsfan'Ä

SwÄSmsr“ "***-"mm’magyar
vény 29rJ.Br?“Sk0r tirU‘“k ' °“te4k

5.9'j^. Nőmet bankváltók 62.20. Elbavölgyi vasút részv. 
157.75. Wiener Bankverein részvény 105.50. DunagÖz- 
hajózási részv.-társ 468. Pang.

Buti tőzsde.
33éos, jan 12. (Az Egyetértés tudósítójának tár 

irata.1 Az utótőzsde iránya kedvező külföldi jelentésekre 
és a Journal de Sl. Peier.-bourg békés fejtegetései kö­
vetkeztében megszilárdult, de az üzlet még som tudott 
megélénkülni s az árfolyamok keveset változtak. — Je­
gyeznek: Osztrák hitelrészvény 296.80—296.(50, angol- 
osztrák bank 105.90, oszt! ák tartományi bank 106— 
106.10, osztrák-magyar államvasut 2(55.80 265, dél: 
vasul 132.50, elbavölgyi vasul ! 57.95—157.60, dohány- 
részvény _ 77 - 77.50, májusi járadék 83.90, magyar 
aranyi árad ide 100.97 101.12, magyar papirjára­
dék 92.(55—92.70, 1891-ki sor -jngvek 170. í().

ö óra 30 pereskor zárulnak: Osztrák hitel­
részvény 296.50, < .szí rák-magyar államvasut 26-4.80, 
Károly Lajos vasút 218.80, cl lia völgyi vasút 157.75, 
dohány-részvény 77.25,_májusi járadék ' 83.90, magyar 
arany; árad éle 101.07, magyar papirjáradék 92 ,;7. 
hívsz frankos arany 10.05,' német birodalmi márka 
62.20—(52.22.

Zárlat után a magánforgalomban jegyez osztrák hi- 
lel részvény 296.10 után 29(5.150, magyar aranyjára­
dék 101.07.1 után 101.10.

Az ősit ma^ánforgvilomban jegyeztetett: osztrák 
hitelrészvény 296.80, magyar arany járadék 101.12

Praemiumtizlet a béoel értéktőzsdén.
Bóop. jan. 12. (Az Egyetértés tudósilójának távirata.) 

A díjtételek valamivel olcsóbbak: Osztrák hitelrészvény 
holnapra 2A 2^ írt, nyolez napra6—Uí frt, ogy hónapra 
121--18Í frt, három hónapra 21—22 "frt; — osztrák- 
magyar államvasut egv hónapra 10—11 frt: Károly- 
Lajos-vaaut egy hónajira 10—11 frt; déli vasút egy hó­
napra 7 8 frt: magyar arany járadék ogy hónapra 
2-—•’■* százalék, három hónáéra 4-f—4J százalék.

Mngánkamatláb : Első váltóra 3—3} százalék, tá­
volabbi látra és telopitott váltóra 3|—4 százalék.

Pária, jan. I 1. (Az Egyetértés tudósítójának táv­
irata.) Az utó tőzsdén lianczia járadékokra és Szuoz- 
rószvényekro nézve hausse volt; török értékek a Bal­
kán-államok la'cgyverezéséro szóló hírre szintén javul­
tak. í> óra 85 nerczkor jegyeznek: 3%-os franczia 
járadék 81.50, Szuez-részvóny 2195, váltó Londonra 
25.23^, orosz rubel 248. Kamatláb 2£.

BÉCSI GABONATŐZSDE.
Bóob, jan. 12. (Az Egyetértés tudósítójának távirata.) 

A mai tőzsdén valamivel lanyhább volt az irány és 
csekély forgalom mc-liclt az árak csökkentek kissé. — 
Jegyeznek: Bnza tavaszra 8.17—8.22, május—júniusra 
8.30—8.35, őszre 8.65—8.70; zab tavaszra 6.88—6.93 
május—júniusra 7—7.05, őszre 6 84—6.89; rozs ta­
vaszra 6.70—5.75, uj tengeri 5.90—5.95 frton.

Délután az üzlet zabban és tengeriben valamivel 
élénkéi)!); búza kevés figyelemben részesült és rozsban 
csak egyes kötések jöttek létre. Az irány általán tartott. 
Búza tavaszra 8.19, május—júniusra 8.32—8.34, őszre 

■ 'i ' rozs (araszra 6.72-6.71, zab tavaszra 
b.92—6.91, május—júniusra 7.02, őszre 6.66: ui ten­
geri 6.93—5.92.
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Január 12.

p A p. i ®.
•Frarcria IP/o-os Járadék . . .

. *'/,»,ó-ó» * • •
0 szíri k.migyar államvasut . .
(I.ztrak didi vnnt . • . .
•Osztrák földhitol-roízvénytársasig 
•Franczia törleszthclö járadék . 
fk-!rák 4»>oe amnyjimdók . . - • -'
Magyar vasúti kölcsun.............................“
Magyar jelzálog-hitelbank...................... ...
Becsi tmió-bnnk .•••••••"
Megvár .iraiiyjiradék .........................J-
Matvar 5°i-'.s!nDÍrjár.idok . ... u 
Magyar les/4 mitoD el pénzválto-bank á
Magyar országos bank............................Ä

EERLI’I,
Osztrák 4,°/>os papírjára lék ... ff

I 6°. c-os • • ... ff
« 4,ro-os ozilalj in Dk. . , . K
• 4°>os amnrjáradék. . . . K

Magyar aranyjáradék.............................U
• 6° ó-ős papiriáradék . ... V
• keleti vasúti kötvények. . . ff

Keleti 5°/o-oe v. elaőbbs. kótv. ... A"
Osztrák hitelr-szvény.............................V
Magyar hitelbank...................................... t7
Oartrak-magyar állaravasat . ... V
0«rtr*k déli vasút.................................. U
Kárnly-I.ajns vasút..................................P
h'aeaa oderbergi vasút............................ A'
•Hon an vasúti részvények ....
(‘rri-7 bankjegy........................................
Válté bécsi piaczra .........................
•Keleti kölcsön It. kibocsátás 
Magyar jelzálog-hitelbank . .

• leszámítoló és pénzváltó-bank K
« országos bank.............................ff

FBANKFURT.
Osztrák 4,” 0-08 papirjaradók. . . . ff

• 5“e-os

, ,Ar‘ pesti
folyam ogyeniog

«1.50
110.50
527—
280—

21/ 83.40

201.13
138.47

08.90 83.00

83 87 
112.22 
101 '4 
93 01

102 50 
491.—

200.00
160.80
01.00

127.54
297.40

204.96
133.09
218.95
149.35

121.71
02.12

4,9 c
4° o-os arany

ezllstjáradék.... ff 
aranyjáradék. , . . ff

Magyar aranyjáradék ........................O
• 5°,'o-os papirjiradék . ... O

Osztrák hitelrészvény.............................0
Osztrák-magyar bank............................ ff
Osztrák-magyar államvasut . . . ü
Károly Lajos vasút..................................V
Osztrák deli vasút...................................ü
Erzsébet osztiák nyugoti vasat . . .ff 
Magyar-gáciországi vasút . . . . ff
Tiszavidvki v. elsőbbs. kötvények . ff
Váltó bécsi piaczra....................
4> ,' -ős fSldhitclintézcti záloglevil . K 
Mnryar leszámítoló és pénzváltó-bank ff
Magyar hitelbank........................................0
Magyar jelzálog-hitelbank........................K
Magyar országos bank ......

67.10
81.—
67 25 
89.90 
81 — 
74 40 

237.25
213Í56
178.-
100.12
195.75
140—

«a no 
101.20 
81.09 

112.11 
100 84 
92 74 

297.20

265.77
218.04
133 81 
213.57 
174.24

0.02
0.41

o!l4
0.02

0.07
0.02
0.19
0.02

1*01

0.07

0 23 
0.18 
0.10 
0.18 
0.10 
0.21 
0.28

+ 0 49

0.17
0.17

160.15 62.25

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK
Berlin, jan. 12. Búza, rozs, zab és szesz szilárd, 

olaj lanyha.
Fáris. jan. 12. Bízza és liszt tartva, olaj és szesz 

nyugodt.
Pária, jan. 11. Nyers ezizkor 88* 38.1—38J frank, 

csendes; fehér ezukur folyó hóra 47}. februárra 47 30, 
márrziustól négy hónapra 47f, májustól négy hónapra 
48 frank; baisse. Raffinade 103—104 frank.

London, jan. 11. Ba:a nyugodt, változatlan. Ten­
geri és zab szilárd ; az árak e liéh-n javultak kissé. 
Borsó h shillinggel drágább. — Egyéb renyhe, llep- 
czeolufj helyben 21^. — Havanna-cítt&or névleg lül. 
— Felhozatal: Búza 32633, árpa 8756, zab 20929 im­
perial-quarter. — Időjárás: Esős.

Hamburg, jan. 11. Petroleum, csendes, helyben 
7.20. : nuárra 7.10, január—márcziusra 7.45 márka.

Bréma, jan. 11. Finomított petroleum helyben 7.10 
márka, . avult.

_ Newyork, január 11. (Kabelsürgöny.) Gyapot New- 
Yorkhan —.— Neworleansban —.—. — Petroleum fin. 
70° Abel Test Newyorkban januárra 1\. — Fiiadéi fiá­
ban j.tnuárra 7.1. — Nyers petroleum 6J. — United 
pipe line certificates 87„. — Liszt 3.4 l — Piros őszi 
búza helyben 91 cent (= 9.63 forint), februárra név­
leges —.— frt), márcziusra 90i' cent. ( - 9.69 frt), 
áprilisra 9.1 cent (-• 9.83 frt) 100 kilonkint. Tengeri 
50.75 — Czukor (Fair raíining Muscovtdos)—.—. Rio- 
kávé 8.10. — Zsir (Wilcox jegyű) 6.75. (I''airbank 
jegvú 6.62. — Gabona fuvardíj imperial-quarterenkint 
Esznk-Amerikából az angol kikötőkbe és az ezekkel 
egy magasságon fekvő kontinentális kikötőkbe 2*'K cent 
(— 6.7 i irt 100 kilókint.) — Napi hozatal gyapotból 
------- bá'.

[EGYETÉRTÉS, SZERDA, JANUÁR 13.
Készáru a fogyasztók tartózkodása következtében 

ti:f tv leien.
IS'.erz változatlan.Kész gabonaáru 24.50—24.75 frt.

külföldi értéktőzsdék.

Béri n. jan. 12. (Az Egyel értés tudósítójának táv­
irata. ■ Az értéktőzsde meglehetősen szilárd irányban 
nyi t meg, hiudré^zvénvekben élénk forgalom fejlődött; 
vasúti értékek kevés ligyvlemben részesültek. Járadékok 
szilárd irányt követlek s kissé emelkedtek. Zárlat ked­
vetlen.

Berlin, január 12. (Tőzsdei tudósítás.) Játékpapi- 
ro:-.. i ánk és külföldi értékek árfolyamai az üzleti pnn- 
gá miatt alig változtak. Német vasúti és iparvállalati 
ér •' k általán javultak, fiánya-értékek gyengültek.

Berlin, január 12. (Utótőzsde.) Magyar araai/jára- 
ib v 81. . osztrák hitelrészvény 491, osztrák-magyar 
államvasut 426, osztrák déli vasút 215, károly Lajos- 
vasut 87.90. Nyugodt.

Frankfurt, január <2. (Esti tőzsde.) Magyar arany- 
jára i V el.20, osztrák hitelrészvény 237.62, Károly 
La.•'«•vasút 175.87, osztrák déli vasút 106.12. Szilárd.

?;vrís, jan. 12. (Az Egyetértés tudósitójának távirata.) 
A tőzsde iránya nyereség realizálások daczára szilárd 
maradt, lóra. 19 pcrczlcor jegyeznek: 3'Vo-os fran­
cait járadék 81.40—81.3*1. olasz járadék 96.30, ma­
gi mr arany járadéle 80.60, török konzol 13.95, 
egyiptomi kölcsön 322.85, spanyol kölcsön 53.93, ot- 
lemán bankrészvény 483, Grédit Fonciére 1336, 
Szuvz-részvény 218.8, Panama-részvény 403.

3 ára 1+0 pcrezlcor zárulnak: 3°/u-os franczia
t 'ék 81.50, 4í°/0-os franczia járadék 110.50, osztrák- 

magyar államvasut 527. osztrák déli vasul 280, franczia 
törleszlhető járadék 83.40, magyar aranyjáradélc 
8u... o'i man bankrészvény 488. Szilárd.

London, január 1'. Magyar aranyjáradék 79§, 
osztrák aranyjáradék 88.50, osztrák ezüstjáradék 66, 
angol consolok 99.'' ,n, ezüst 467/,fi. Nyugodt.

Kttlföldl órtékttieedák a&rlata.
ArArMvamok n* illető helyi szokványok szerint kiezpónzbon, i 
vsgv nltlmórn irtenóők, c szerint a mellékelt paritál Is kótzpénzt 
meőlőra illetőlce nltimóra crton.ld. A kózpinz-arfolvaraok K-val. a i 
M-mel. oz nltimóra L'-val vannak moiriolőlvp. .Macitól órtotiJik, 
fent. átezámitáeokhoz mez a transaktló-költecgek továbbá a n. 
atimo érfolyamokhoz azonkívül mug a mindenkori budapesti prolongaozló- 
((telek is ez .mltásha veendők. A *-eal Jelölt ért ".kok a bmlapeatl tózaJén 
nem jegreztetnok. Átszámítási árfolyam UK) márka vlata ívj Irt ju kr, 

100 frk vista sn frt kr.
iKOlönbözet az 
utolsó zárlat 

hoz képest 
i/sztr. urtokbeo

Külföldi dmtSeedék tArlata,
palionaszállltnsi dij ívnggonrnkmányokban 100 kilónkéit IrtmvtS. Al«i- 
mit is: árfolyam a német piaozokta 100 márka vtsta 0 frt 100 frk50.20 fr.

Január 12.

P A R13.
Bnza fo'yó hóra.....................

— februárra.....................
— mSrrzius.áprilisra
— márv-iustól 4 hóra . 

tiszt 12 márkás folyó hóra.

Olaj
márczius-nprilisra , 
márczlustól 4 hóra 
folyó hóra. . . , 
februárra . . . . 

márcziustól 4 hóra 
má'iiB'ól 4 hóra

— márczius-áprilisra . .
- mniusfól 4 hóra . .

Szállítási dij: Budapestről

l«e.- :
; április-májusra . . 

immiR-jnmusra . . 
április-májusra . . 
máius-jnniiisra , 
április-májúéra . . 
ináiue-juumera . . 

z janiinr-februárra . 
április máiusra . . 

it&ai dij: Budapestről.

Ar-
1OU11

j Budapesti utolsó zárlat
folyam egyenleg hoz kénest

osztr. ért ikben
21.75 10.92
21.75 10.92
22.10 n.-iti
22.40 11.24
47.90 15.13
47.75 16.118 0.02
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ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK.
Sertésvásár.

Béca (St-Marx), jan. 12. (Távirat.) Feliiajlntott 6447 
drb és pedig 1285 bakonyi nehéz, 2450 bakonyi küny- 
nyebb, 2712 süldő. A magyar serlések üzlete a nagyobb 
felhajtás mialt lanyha volt; áruk 50 kr—1 írttal őseit. 

A süldők ára élénk forgalom mellett 2 frtlal emelkedett. 
Fizettek: bakonyi nehézért 40—42 htot, könnyebbért 
34-39 irtot, süldőkért 30 -40 frtot, szalonnáért 46-47 
frtot, zsírért 49—50 frtot 100 kilogrammonkint.

GAZDASÁGI KÖZLEMÉNYEK.
* A gazdakör igazgatósága január 14-én azaz csü­

törtökön délután 5 órakor ülést tart. Ezután báró Fiáth 
Gyula fog értekezni a «délmagyarországi kisbirtokok gaz­
dasági válsága» felöl. Az értekezésen vendégek is szí­
vesen láttáinak.

A baromíitenyésztök és hizlalók szövetkezete
ma délután 5 órakor Szeniczey Ödön elnöklete alatt 
közgyűlést tartott, melyen jövendő sorsa felelt határo­
zott. A szövetkezet azzal az igen fontos nemzetgazda­
sági ezéllal alakult, hogy hazánkban az okszerű barom;i- 
tcnyésztésl terjeszsze és felvirágoztassa, a bel- és a kül­
földi piaezokat kitűnő hizlalt baromfival ellássa. E czél 
elérése végett Taksonyban mintaszerű baromfitenyésztő 
és hizlaló telepei rendezett be s a legszebb reménvnk- 
kel kezdte el működését. A vállalat igen szép virágzás­
nak indult, mindenféle baromfia után a kereslet folyton 
élénk volt, úgy hogy a szövetkezet reménye, ha kellő 
tökével rendelkezik, mindenesetre teljesedett volna. A 
szövetkezetnek azonban kevés tagja lévén, a csekély 
töke nagy része csakhamar felcmészletelt, s a szövetke­
zet előtt felmerült az a kérdés, hogy mitévő legyen. Azt 
a szövetkezet minden tagja belátta, hogy a jelenleg még 
meglévő tőkéjével működését az inlencziöknak megfele­
lően nem folytathatja, s azért a fenlartás más módjáról 
kellett gondoskodni. Á ma tartott közgyűlést értekezlet 
előzie meg, melyen a jelen voltak abban állapodlak meg, 
hogy logczélszeriibb volna a szövetkezetei részvénytár­
sasággá átalakítani, mert megvannak róla győződve, hogy 
megfelelő forgalmi tőkével a vállalat gyorsan fel virágoz­
nék. s a befektetett tőkét bőven kamatozná, annál is 
inkább, mivel a kezdet nehézségein már túl van. A köz­
gyűlés ez értekezlet kövelkezlénen egyhangúlag a szö­
vetkezetnek mint ilyennek Idoszlá át határozta el, fel­
számolókul Szeniczey Ödönt, Koppély Gézái, Neruda 
Nándort, dr. Neuman Ármint és I lumpi Győzőt válasz­
totta meg, kik egvutta! a részvénytársaság megalakítása 
ügyében is fognak lépéseket tenni.

NAFIÍtülITD: január 13-án,
Naptár: Szerda. — Róm. kath.: Vidor egybázatya. — 

Prot. : Hilaries. — Görög-orosz: (1886. jan, 1.) Újév 
napja. — Zsidó: (sehat 7.) Haliak1'!;. — Nap kél 7 ó. 47 
p., nyug. 4 ó. 30 p. — Hold kél 11 ó. 32 p. d. e., 
nyug. éjjel 12 ó. Első negyed délután 1 óra 40 pereskor. 

Mlnlnztorelnök (belügyminiszter) fogad d. u. 5—6. 
Honvédelmi miniszter fogad d. u. 4-—ő.
Közmunka- és hüzlokedustlgyi miniszter fogad d. u. 

3—í.
Horvát miniszter fogad d. e. 10 — d. u. 2.
A budapesti népszerű felolvasásokat rendező társulat 

fölolvasó estélye 5 órakor a budai körben. Fölolvasó: 
Hunfal. János.

A levéJbocyeg-gyűjtök első hazai egyesületének választ­
mányi ülése este 7 órakor.

A képviselőhöz ülés d. e. 10 órokor.
Az országos ipnr-ogy sülét mii- és építés pari szakosz­

tályának ülése d. li. 6 órakor.
A magyar mérnök- és építésc-egyesület ut-, vasut- 

és hídépítési szakosztályának ülése d. u. 6 órakor.
A magyarhoni földtani társulat tisztújító közgyűlése 

d. u. 5 órakor az akadémia földszinti kistermében.
A tormó zottndoznnnyi társulat sza ülése cl. u. 5 óra­

kor a vegytani intézetben.
Postmcgyo képviselő bizottságának folytatólagos köz­

gyűlése d. e. 10 órakor a megyeház nagytermében. 
Országos képtár az akadémia palotájában d. c. 9-től 

d. li. 1-ig.

Vörbe-koreszt-egylet Erzeóbet-kórkáza (Buda. déli pálya­
udvar közelében) megszemlélhető naponként délelőtt 10— 
114- óra között.

Nemzeti museum: képtár d. e. 9 d. u. 1.
Műszaki iparnmzonm a kerepesi-uton (Bclcznay-kert) 

nyitva d. c. il -d. u. 1 és d. u. 3 — 5-ig,
Egyetemi ftlvésskert az üllői utón d e. 8—48 és j. u.

2—6 óráig.
Akadémiai könyvtár d. ti. 8—7.
Egyetemi könyvtár d. u. 4-től 8-ig,
Múzeumi könyvtár d. C. 9—d. U. 1.
Állatkert nyitva egész nap. Belépti dij 30 kr.
Mozoy magyar daltársnlata este 8 órakor aPáris szálló 

helyiségébim.
Grand Café Restaurant de l'Opera, az operaházzal 

szemben. Villamos világítás. Az idegenek találkozója.

Kivonat a hiv. lap jan. 12-i számából.
Árverés a fővárosban. Fuchs Herman 325 forintra 

becs. ingóságai jan. 13 (Kőbánya, mázsn-uteza 8599). 
Holczman Ede 8471 írtra becs. ingóságai jan. 21 (Bajza- 
utezd 37). Pádly Aladár 712 forintra becs. ingóságai 
jan. 13 (váczi-utcza 12). Slroliberger Rozina 1178 frlra 
becs. ingni I. jnn. 26 (I—III).

Árverések a vtflékon Péter l’crenczni: 4523 frlra 
becs. ingatl. febr. 22 Halas. Knicfatz Erzsébet 5417 fo­
rintra becs. ingatl. márcz. 3 Gála (Nezsider). Weisz Jó­
zsef 616 forintra becs. ingatl. febr. 6 Fehértemplom. 
Hujakovics Miliva 4767 forintra becs. ingatl. február 10 
Módos. Orosz Pál 4000 írtra becs. ingatl. ápr. 12 Zala- 
Egorszcg. Unna Sándor 1770 forintra becs. ingatl, már- 
czius 22 Kenderes (Kis-Ujszállás). Sirkó István 3294 
írtra becs. ingatl. febr. 13 cVda (Zenfa). Szuhányi Mór 
4000 forintra becs. ingat!, február 26 Szalmár-Németi. 
Dobránszky Antalné 562 forintra becs. ingatl. január 6 
Szigel-Szcnt-Márlon (Ráczkevo). Smuk Lajos 4414 frtra 
becs. ingáik márcz. 29 Puszla-Somorja (Magyar-Övár). 
Epstein Dávid és Teréz 6634 forintra becs. ingóságai 
jan. 27 Püski (M.-óvár). Braun Mór 23,651 frtra becs. 
ingóságai jan. 25 Érsekújvár. Tasi József 557 forintra 
becs. ingóságai jan. 15 Eclső-Pnszlaszor (Csongrácl). Kom- 
lúsy Bálint 3177 frtra becs. ingóságai jan. 22 Komlós 
(Ilosvn).

(Jnodhirdetmények. Voilh Gergely kolozsvári lakos 
ellen, bej. jan. 30. Csődbiztos: Comoncscu Sándor tvszőki 
biró, tömeggondnok: Deáky Albert ügyvéd, líotlifeld D. 
utódai pelrováczi lakos ellen, bej. febr. 13. Csődbiztos: 
Alexich György tvozéki biró, tömeggondnok: Raics 
Koszta ügyvéd. Zeisler Ödön lmszti lakos ellen, bej. 
febr. 19. Csődbiztos: Korányi Frigyes tvszéki biró, tö­
meggondnok: Boksay Bertalan ügyvéd.

Caödmogflzüntetéaek. Waldmann József n.-váradi, 
Wcichherz Jakab csaczni, Renggert Sámuel medgyesi, 
Konya István maksai, Schwarcz Károly medgyesi lako­
sok ellen.

Pályázatok. A szegedi kir. jbíróságnál végrehajtói, 
— a nagyszombati kir. jbiróságnál joggyakornoki, — a 
f.-vissói kir. jbiróságnál albirói, — a pécsi kir. ügyész­
ségnél nlügyészi, — az újvidéki kir. tvszéknol bírói ál­
lomásokra.

Felelős szerkesztő Csávolszky Lajos.

iuYgem'nevsöraT
Walter Fehérlő szálloda.
Hevilzky K. l'.szlorgom 
IHever A. Kóka 
Ilr. Bárány J M.iháes 
Br. Korkor A. Kuka 
lla/.iy Gy. Kóka 
Károly M. I’i.'ci 
Breuer Gy. Sopron 
Frill .1. N -Károly 
Kié T. Gi'icb 
Wnvrek 1!. Tiszanjlak 
S h . őriz J. Szeged

Hungária szálloda.
Török J. . (ingvar 
llmvk F. Szegzárd 
Voigt K. Berlin 
Series A. Becs 
Got lieh A. Becs 
Fin ! .1. Fehérvár 
Dr. South» Szilonla 
l-almié M. Sno.ony 
Kran.-/ S Hues 
I'r.vi ek .1. Bees 
Schwarznionn C. Bees 
Reich J. Béos 
Weinhervr I'. Zimony 
Glri'-er K. N.-Kzebon 
l.i.v.-y ,1. B.-ihoha 
SIurez A. I.iv eo 
llelmho A. Ginn do fond 
Kaufmann .). I’.inhola

Paris szálloda.
Mr. Bnnr.ofoy Gli. fdialous
I.ever,ini I'. Clciria 
Dr. Itiunhcrg München 
Mann kainp F. Frankfurt.
Möller K. Ilainhurg 
Giidiozky .1. Iléca 
Gang .1. Bees 
Helle K. IV/enny 
Kolm II. I’ozsouy 
Oeflorreich'r H II mona 
Brunauer G. V. rr 
Kopf .1 Tr őr sén

Európa szálloda.
KV.hcla1 i:.i: Z. gr. iv.dcly 
Fovea S. Bukarest 
Gaudier, or Gy. Győr 
Gi l. M. Zs icdiolya
Ikied .1. Bd
Morgens: ill .1. Bóra

London szálloda.
BanC-ák .1. Bánlak 
MalinovnCIi (Géz 
Hfidler ,1. B e 
GohlM-hmiét A. Boriin
Magyar király szálloda.

Rozk nyi Gy. Fehérvár 
Ki-t'inaiul .). I'am-ova 
Borger G. Z.-Balsó 
Dr. K'sfi M. Kolozsvár 
Meiizer II. Szarvas 
Schwarz A. Bocs 
Brunaunr M. Bice 
Sigmund S Bee;
Beeler II. Manchester 
Locher A. Baden 
Grlinhuí . . Dombóvár

Marchall-szálloda 
az „Angol királynéhoz.

Cnnndolli G. Pnris 
Schlcchtlvitner It. München 
Musch li. Szilézia 
Koch A. Becs 
Kalkum W. Gseliorezáp 
Trcnker St. Becs 
Walter K. Mülillmch 
l’laner J. Flakirch 
Schmid B. Becs 
I lochencggcr F. Voralborg 
Vogl A. Trieszt 
1 lolzman L. F.-Ansztria

A budapesti ára- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései január 12.
Minóséfii silly lielítolitevenltint

Faj Irányzat

hánsági bnza ~
tl«zavi-éki . . •

ÍestvldéKl . . •
ojérmegryel. . « 

bAonk.il . . . < 
n: ész: kV. . . •

Oclalft
1884-ro

Wildaucr 0. Marienborg 
Angcror Tli. Schwarzwald 
Nano! E. llécs 
Itatzorsdorfcr S. Becs 
Schau G, llói-s 
Fricdlo K. Berlin

Aranysas szálloda.
Szluha Á. Sz god 
Beöthy H. Törtei 
Dossowlly (). Kökénye»
Nagy .1. Mezőtúr 
Nagy .1. Szolnok 
Török Á. K-ic cligot 
Sclv ili j M. C/O.:léd

M. Allamvasut-szálloda.
Perlaky K. Fehérvár 
Kudclla J. Gyöngyös 
Spasil* F. Belgrad 
Tojvsiv S. Belgrád 
Welkolf M. Mnsony 
Wozchok K. Brünn 
Major F. I. -Berény 
Háry G. Körmend 
Major K. Tata 
Kihcn IC. Ka--na 
llii-kl G. Galalz 
Hol folder ,1. l’ócs 
Hacker S. Győr 
II lm A. Becs

Fehérliattyu szálloda.
Zeisler B. Szí -Miklós 
Sági M. IkKzla-ZsigT 
S'.ninnr J. Léva 
Braun .1. I.' va 
N‘vitzky S. Léva 
Szép .G S/dnok 
Vizslny K. S/oIno!«
Stem K. Baja 
Grolto A. Bozsony 
Kolm M. It.-Kcvo
Sámy .1. II.-Beutele

Schmidt-Orient szálloda.
Szoiidy I). T.-Szí.-Miklós 
Nagy .1 Kisiiór 
Fc Termán G. Kiskér 
Dimlingcr Ki kér 
I! irtnian ,1. Kiskor 
Josse F. L'dino 
Zs'dnay L. M -zölur 
Verme Gy, Szigetvár 
Traah S. Rács 
Zó! I Gy. Arad

Két korona szálloda.
Br. Davi ia I.. Kolozsvár 
M.ia iy Gy. Bahas 
Nyirok A. Zsiinhék 
Kov.ics ,1. Szabadka 
lliihay A. Bahas

Vadászkürt szálloda.
Förster A. Káva 
Bőmmel 0. Boriin 
Filrlh A. Sei.»Genhofen 
Bél rmii hcl F. B/cs 
Schwank K. Becs 
Meller V. ll.es 
Szlavdr K. Re

Pannónia szálloda.
Aulai S. .1. z-.| Mii 
Tamás;- B. Kolozsvár 
Burger /s. Miskolcz 
Kajiczy V. GödöllC 
FogFr J. Gö l«llö 
Szemző A. Szopna 
Hinianóczy N.-Várad 
Both S. Ilácz eve 
Bihari llilkeyiio Arad 
Bostcl II.-né Ilii lapost 
Németh A. R.-Sz.-Márton 
Xovalik .1. Tiszt.na 
Simoni! S. Alherti-lrsa 
.Jeulsch S. Timolcza 
Klein M. Becs 
Peasnald N. llécs

értékpapírok

Erzsébet szálloda
Br. Sándor 11. Kolozsvár 
Tally L. Gomlm 
Uu.lay Z. S.-A.-Iijhely 
Br. Slcullely T. N .SzöllBs 
link K. Kecskemét 
Vitéz G. Orosháza

Nemzeti szálloda.
Mócsy G. N.-Körös 
Beles .1. Arad 
Albrecht G. HrrkiilesfUrdU 
Somhery .1. 11 -rény 
Matyiik ,1. R .-Almás 
Ladáin- L. Moiinr

Elhaltali néusom 1896. jan. 5.
Liliül Lázár II é. kercsk. lia VII. k. doh u. tornkgyik.
Márton M. 55 é. napsz. VII. k. Jósika u. 21. ngygula.
Mayer B. 25 é. koc«is neje VÍG k. l-lván-iil öo. I .dövész.
Bischl Anna (ifi é. VII. k. szegényház, agyhlldés.
D.echliimcher I. 74 é. kevtesz szegényház lü lölég ia - 
Sandrovils I. fia é. cserénfedö VÍG I:. kertész u all. szívbaj. 
Szalay I. fia é kovács V. k. vác.'.i k.'.rut fin. kim- riilés.
Heszlhy K. 18 é. mázoló Vili. !.. nap v. 21 tildiigUiuö.
Vn lesek F. 3« é. zenész Vili. k. z. r • • u. 21. tildöglimő.
Gnrlia .1- 44 ó. bivni. 1 k. kültelek l.imcr.'llcn 
Mnyer I.. 30 é. földiáit. I. k. kültelek agyhildés.
Bitter .1. 42 é. i:a|sz. Inká dalan r- . Indái.
Löwenstrin A. 12 é. tanuló VII. k diófa u. 20. nimlö,
Benedik G. II. c. VII. k. dőlni. fi. kanyaró.
Kasko M. 70. é. ács X. k. kim. r ilés.
Hurik A. .'il. c. nap z. VI. k. erdősor 29. Uldövcrz.
Dingos A. 27. é, napsz. VII. k. kcrepesi-iit 72. gonyvér.
SáfrAn A. «n. n IX. k. Fnkácslcr tu. Illdölégdap.
Wimliscli K. 38. o. csalód IV. k. kigyó-u. 8. majlob
Német I. . 6. ko"sl ólról orháncz.
lvitzcr Ily. 15. 6. napsz. VII. k. Miksá n 40. himlő.
Ki vér V. II). c. borhely Iliről llidövész.
Kohan. -ok B. 13. é. nap-z. útról csontszii.
Slanovszky B. 28. é. szabó VII. dohánv-u. Ili, sérv.
Fuchs .1. 10. ó. nap-z. Vili. k. Icmplom-ii. 3. tüdővész,
Fuchs J. 4fi. 6 fésűs VI. k. szorocscn-ii. 12. agygula.
Kovács K. GO. ó. honvéd honvédmenház tüdövúsz.

NYÍLT-TÉR
Szines selyem faille 

satin mei'vcilleiix, atlasz, 
tafolta, méterje 1 frt 35-1 öl

frantiai.se, sarait, 
(lamaszt, ripsz es

7 fit 5-ip egyes ruliákhar 
vagy v.'iiekheit vámmentese:! 

házba szállít Hetmeberg t>. fcs. k. tidv /áll I ; clyeinpyári i:' 
Iáin Züríchhou. Minta poslafordiilatlal l evelec íu k . pniio I'

:'7i I

Hölgyeknek lepfőbb éke a finom, fehér 
gyöngéd arcBbőr, melyei a nap és erős levegő 
behatásától óvni mindenkinek, ki szépségére félté­
keny, első és fő kötelessége. Számtalan szer van e 
ezélra forgalomban, melyek legnagyobb része a czél- 
zolt eredmény beíveli inkább az arezhőr romlását 
idézi elő. A hivatalosan mep,vizsgált, s tel­
jesen ártatlan alkatrészt kilói állu 7tAVIS- 
SANTE, melyet a hírneves dr. Lejosso Pa­
risban talált fel. minden liasmiezélra forgalomba 
hozol! készít ménvok között ál alános tapasztalai sze­
rint. a legkitűnőbb, s leginkább czél rávezető, 
miért is a hölgyközönség becses figyelmébe csak me­
legen ajánlhatjuk. Egy eredeti üveg ára magyar hasz­
nálati utasítással: I frt 50 kr. Valódi minőség­
ben kapható n;m\; -n és kicsin . a főközponti 

raktárban SCHVARCZ x'. U. illalszerlá- 
rában a «virágkosárlmz» llsí.-ieesi. városház-tér H.

Raktár: TÖRÖK JÓZSEF ur gyógy­
szertárában, valamint av ' smert gyógy- 
fükereskedésekben és a legtöbb vidéki 
gyógyszer tárakban. 45

100,000 irt nyerhető egy

TISZA-IGÉRVÉNYNYEL á 2 forint és bélyeg.
Húzás múr lioinajmtán!

4TrflnniYÍf<YTT3<< kiadóhivatalának hank- és válló- 
„MlbiW ÜÁ8. ü/.lotc (POLITZER S.) 

BUDAPEST, Dorott.yn-ntcza 12.
A „MERCUR“ liilcles sorsolási lapnak előfizetési ára egy 

évre g forint. 312

Köszönetnyilvánítás.
Szeretett fiunknak Lajosnak elhalálozása alkalmával ta­

núsított meleg részvét számos nyilatkozatát, minthogy még 
n lesújtó csapás hatása alatt állunk, egyenként megköszönni 
nem lévén képesek, ezen utón mondunk mélyen meghatva 
köszönetét mindazoknak, kik fájdalmunkban résztvenni és 
drága gyermekünk iránti rokonszenviiket kifejezni kegyes­
kedtek, nevezetesen köszönetét mondunk a kir. Józscf-mű- 
egyetem tisztelt tanárai és hallgatóinak, kik — oly korán 
elhunyt — hallgatójuk illetve társukat utolsó menetén el­
kísérni és gyászheszéddid megtisztelni szívesek valónak! 
valamint fogadják köszönetiinket mindazok, kik azon szomorú 
utón körülöttünk voltak. Legyenek mindannyian meggyőződve, 
hogy szives részvétükért mélyen érzelf‘ elismeréssel visel­

tetünk.
Budapesten, 1880. január 12-én.

321 Glasner József és Julia.
János ..Il iiER'-n-négv éllel óra. A Hoff

sirass.- ■ ' li I :V maláta gyógy!:
tlék öl vomlen-,'k; • miuláa tényleg 
dig örvendetes en din nyűvel jár. :u„ 
eme egészség.igvi Ive » óriást elismer -i 
tizennégy év .-dalt n-u Ikmil - I ■- lei.p- 
lé-, királyi 'egmag.l'-.1:1) e'.smerésrk é.i 
kint' Ivek - „'y'i.".iv: i diesén 'e i. el- ok

.III

(Wien Brílimer- 
i I lizkedveils,-g- 
k.iluiiiz.ása min­

őn l'-n:i -s/eti-s. hogy 
I ; ur. ridő találmány 
3 A s ikféie könnte- 
ngy. mini orvosi tó­

műiden el-mii letel le­
gyezve Ign-.-olták. Iiogv a llotT-féle m. . ut iké.s/i ményvk gvógv - 
erejük mellen, kitűnő túpanv.v. t is l irG'ima ii.G - i i udanitt 

s mindez in. nnxára a j.;-(• il,l> n á .lo levél, melyismere'
e/.l a y mrl mindenüvé I <■. -mii 
a Unit . • ko.'/itm'l- és ála'.mta.t
hizonvs.ii'ot szolgáltatlak arm., fogy 
készitinéiiv. melv által gvnrsalili s
volna fiti-rlielö. mint ez álla’ 
pesten: zsihiirus-utcza 7 sz

Ma:i
'listával

Volt nil.almunk 
melyi k élénk 

I szer nines oly 
I -vidi eredmény 
fióküzlet Iiuda- 

iiihen. 31-1

színhazak és mulatságok.
NEMZETI SZÍNHÁZ

Évi in II Havi li. 11. 
Budapest, január 13-án. 

Farsangi iskola. 
Eredeti vigj. 4 szakaszban. 

Irta Vahot Imre. 
Személyek:

Sóspataki
Sóspatakira;
Veronka

Utolsó árkelti
pénz i áru

7(1 ÍP 77 % Jj 77ÍI SOhjg jj M1 A/, "b hb

———- |l frlrl
10 0 kllogra mmnukára

r • 1 Ttür “int 1

7 70 - «,1 : 7 «5 7 85 7 95 7.95 8 05 7.95 HTO —
7 no : 7c 7 :•> 7.85 7 85 7.'-5 , 7 95
7 70 ~ i'll 7 75 7.s.‘. 1 7 V. 7 95 ,| 7.95 8.05 : 8 65 8 10 — —.—
7 70 ;.-i : 75 7 85 7 h . 7 95 7 95 8.05 1 8 05 8 10 || — —
7 3') - 3 7 0 : él 7 55 7.60 7 65 1 7 70 7 75 - -- —

Gabona Faj Irányzat .oly hek 
lulilercii- 

kint

' ' GU nlcmcin i:»
rl I kr

----------- ii—

takarmány

zab . . 
tengeri

köles.......................... ó
káponztn -rojiozo nj
L< io ór 1 rej-r -e •

■ .■ ;
04 fid

nélkül

1 - R 35
40 85
20 20
ÍVJ
in 6 85
10 6 15
05 5 10

60 4 80

Gabona Iráuyzat Határidő
10

irt

tilogramm in

M- II irt kr

bnza .... sziláéi tavaszra 90 7 ói
. ... . őszre — — — —

fongorl . . . . máj.-jun. 6 51 5 63
zab .... lanyha tava.izra 6 55 G 57

1 — — — —
Káp. repoze • aug.- szopt. 1 ~ — - -

- - — 1 — — — -

ÉRTÉKPAPÍROK

ÄLLAMADOSSA0,

'lagT. kir. »ranyiárailék a-lóm.nles ion, Ml), 1000 
5‘agy kir. aranyjai.nl -: ailomcntos 10,000 > . . 
Majf.ar papirjoiaJék a iémcnlcs .......
M-f .nr v.«uli kölcsön :i te frt o. c. 300 frank). 
Mnvynr vasnli 1 ...ir.-ión l?ü fi t oiryei ilirahnkban • 
G muri álla-ívcsuti , i

rtol-ó árL let j
ÉRTÉKPAPÍROK li Utolsó árke et

á

Magyar iBf-:» keleti \._ 
’agyai |»7S. keleti vn- 
'•I . • 1B7B. kelet; v:

Hízni r szegi li fői, - 
t«71-iki mni-y.-ir illiiii-V 
1873-iki i-ngytr állam-z 
Magyar róhllehoniieiilb: 
Magyar fiiMteliermentesi

üamkőlv. elsnhhs.) itlúm. . . 
r-.ny v ezllslh. elsőbb.) adóm. 
l -imkölvény aranyban , . .
..I lot) frt.....................................

Ml frt..................... .....

utvény font =1. hon. . . 
I : dnkotvény font «I -hon. . . 
, "i kötvények ...

................ - --i kötvények 1807. záradékai
Mcgyar fö.dtehermentv*il;si kulvcnyek lemesi . .
Magyar röldtehermenl'u-i' -i kótv-nyek 1887. záradékkal 
Magyar Mdtchcrmoi.!-. i kik vények horválorszagi . . 
Magyar fóldlehermentcob kötvények erdélyi . . ,

15L.MI 
15» 75

127.—
111.50

103.75 
103 75 
103.75 
103.50 
103 50 
103 6'!

Magyar orré-. Jelzálog úrbéri v.iltságkütvónyek flOO frt) 
Kir. horv.-stlavonjdzáloK fóldvnltságkötvóny (100 frt)
SzölSdézsmavAIUági kötvény (100 frt)..........................
Megy. kir. kumatozó kincst. utalvány 6 hóra (100 frt)

Egyesített államadósság papírban ii.nj.-nov. . . . 
l'.gyesilotl államadósság papirbim Gbi.-aug, . . . 
Egyesített aUmiadósrag ezüst kamat jan.-Jól.. . . 
l-.gycfitott Allam.-iilóssűg ezüst kamat ópr. -okt. . . 
Ub.'trák nranyjaradák ad 
Osztrák piipirjáradék ad,

2.50 frt p.
500 frt 0.

teái! állaimul':,' ÖS! ™ * *•

Osztrák piiplrjátadék adómentes . . . psztr. államait. kisoraol.Hsal 18.54-ikl á 
O.-ztr á jampd., kiiotsolass.il ísai-iki a 
(bztr. állan-od., kjsm«olással y*i:o iki á

- 4’/«Ve
• 4 V/o
• éV/o
- 4’/,zn/0
- . 4 0/a 
. . fté/o

J 04.50 
104.5 I 
JOi 00 
104 — 
104.—
n**.—

Pent város kölcsöne 187010! adómentes . . 
Pest város kölcsöne '87t-b..l adómonlos . . 
Budapest főváros lHUn-iki külcsiino adómentes 
Szerbiai nyercmény-kulesbn lói frank . . . 
Bécs yáros nyeremény-kolcsöno 1b74-b31 , .

83.75 
83.75 
81.— 
Sí­
in 25 
101— 
i27 50 
130 50 
110— 
170— 
KIS—

i 106. - 
! 107.50 
I mo—
I .32.25
I 124 50

8ít0
81.10
84.50
81.50 

111 75
101.50 
128 50 
11050
m —
171—
107—

100.50 
103.— 
1(10.50

82 75 
125 60

RÉSZVÉNYEK. 
a) Bankok.

í— Angolmszlrák bank. . . . i i .
: : :

—Kuz.p. iparl.irsiil.itl hitelintézet . , 
21— Magyar általános hitelbank ....

KE. E:íEISEEB,üí&í;
Magyar országos bank r. társ.. . .

15.- Osztrák hitelintézet...............................
12-30 IOsztrák-magyar bank..........................

—.— • Unió.-hank

Éli í
t) Biztosító társulatok, 

j Bécsi bizlosiló társasig ....
Becsi elet- és jnradék-bizt. társasál 

;Llsii magyar általános hizt társ. .
„ , Fonciere pesti biztositó intézőt. . .

SOfic ;Magyttr.franczia biztosító társaság 200 
5(1— Pannónia viszontbiztosító társaság .

I e) Gőzmalmot
Concordia gőzmalom . ...

, 'Első budapesti . . . . ^ * ,
) — 'Erzsóbet-malom .......
),— ^ongcrmalom........
1— Lujza-malom ....... i
I _ Molnárok cs sütök.........................

Pannónia........................i . .
Viktória.....................;,; ;,

4) közlekedési vállalatok.
■Adria- m. tengeri baj. r.-t. . .
Alfólddlumoi ........

—Aradüisanádi vasul........................
—— Arad-körősvülgyi vasút ....
------Rares-pakrauzi vasul részvény társ.
—Bállaazek-domliován ....

Bobreczen-hajdunánási v. e. r. .
Deli vasul............................ .... .
Északkeleti vasul ......

—— i Erdélyi vasul.................................
1— 'Györ-aopron obepfurli vasút. . .
—;Kassu-odeibergl vasút .....
----- Mogyar-galicziui vasút....................
—i.M. ny. v. (szckeelehórviir-györ.gráczl 

6.— iMármarosi -sóvasut r.-t. el., r.
30-fiv Osztrák-magyar államvasut . . .
—.— Pées-barcsi vasút........................
—.— Bzamosvülgyi vasút t. els. r. . .
—Szalmsr-nagybányai vasút «Is. rkb.
— Tiszavidéki vasul............................ ,
21— Osztrák dunagözhajózáai társaság ; y) J 470.—

J.fro

803.25 
22fi— 
115.75 
86.-

2911.60
87G—
148—
fi.07—

Vízvári 
Felek iné 
G. Csillag T.

Oiila'ft
1834-re

Zaláiuli H ifii 
ti.'utry 
(I nin né 
Zsuzska 
licrlúfi urli 
Rektor uram 
Praeezeplov 
Kántor 
Valpó
Hires kalandor Lala bár 
Aktási Pintér

Horváth 
Gahányi 
Szathmárynó 
Palotay P. 
Hetényi 
Sántlia 
Fölilénvt 
Keresek 
Gyencs

He In Coeiir
Pártosi
I jirni
II lahon
Rikiki
Ku.lricz Pofi
Gyuri
Borosa

Mészáros 
Fgr. ssy 
F.liuiti 
Halasi 
Bérezi 
Alszegi I. 
Kőrösmezei 
Békés

6 v. Kuclriczné Györgyrié 
ógm s H. Lánczi I.
H"li Alszegi I.
Gyuri Kőrösmezei

Kezdete 7 ómkor. 
Holnap, január l-i-én. 

Ilérltisziintibon: 
Tudósnálf. A férjei: is 

kólája.

M. KIR. OPERAHÁZ.

Budapest, január 13-án. 
Ac opcrahÚB anrva. 
Holnap, január 11- n. 

Héilctfolyamban:
A varázafuvola.

NÉPSZÍNHÁZ.

Budapest, január I - ;n. 
Blatia l.uizn asszony mint 

scnilég.
TuníkB« leányok

Eredeti népszínmű ; fővárosi 
élelh I dallal és Ián* zczal 3 
felvonó Imii. Irta Iil rő Ká­
roly. Zenéjét szerzi; Konti .1. 

Kezdete 7 órakor. 
Holnap ir.av. fi- 'n: 

Mi/unollo C'Milde és 
Adelaide

hegedű mii M'-z nők utolsó 
föllépese

A KIRÁLYNÉ

oeipkekendője
felvonás közeiben.

NÉMET SZÍNHÁZ.

Budi'.;,est.; "i lár l '.-án.
Der Bureo.uki-at 

Vígjáték 4 felvonásban

SZÍNHÁZI JEGYEK a m. Mr. opera-, nemzeti- és 
népszínházhoz IV. kér. lioronahcrozeR-ntcza 8. szám
aj alt a (Harisdvbazárban) kaphatók és előjegyezhetők.

PáBLO
Iiegeilümiivésznck mára hirdetett hangversenye közb jött 
akadályok miatt

WM holnap, szerdán, január hó 13-án BB
este 7.1 órakor

a vili a <1 ó íi :•«. «i'.'V' I »* m 1> <* 11

tartatik meg.
Jegyek-kaphatói': Tiózsa völgyi és társa mir. 

zen cm fikrrrskei/ésébeu f liristóflór J.)

i 1 PIE U 1.
Nagymező-ntczn 17.

Miss Niagara, vízi-királynő első ídléptc.
Nem rindlnm vissza si mini kél-"gtfil és fáradta,ich,1. Iiiu-v ezen lóny. |ii"i'- 
jiit nz. clii.vlásn.ik, telje;, pomniban mutassam he n hiizuiisógn-k l-ilhin 
ezélra vilbmns világiífisl remié, i -m he, hogy r. 
mozdiilntn cszlclhelii h - von. A kitűnő jiart-r—i, 
esopmlok.il alkotó jVTotor oonlád, valnmim ; 
tntvreh i - 7í or ma no» Tiers r-1 ' ni
Bernard fanlochc . •nlia.-iv.ii, MII" : mi 

kisasszonyok és Sebőnk .Vírh

zliku

Brinki Margit
fellépte

IDŐJÁRÁS január 12. re"». 7 órakor.
Az időjelző-intézet távirati jelentése.

1
Állomásos

léc-
njnnus

Szél

(t°—íí
és

A 1:3-

lökhan
Csapa­

dék ->m
Fel-
Hi­
tet

A rail .......................... •IS H DK 5 — 1.3 -1 ; —
Reszt erező................. -ii 7 1) 1 + 1.2 3
Reszterezebánya. . . . lll.U F, S — 2.4 *10
Budapest.................... •I7.:í NY 4 — 2,!l *10 -
Osálitornya.................. 50.0 NY 1 — 3.(i *11
Uebreezeu................. — l-.YN 1 — 2.3 *8 —
Eger........................... — DNY 5 — 1.4 *8 •
Fszók........................... —
Fiume.......................... nO.O F. 2 + 1.1 — _
Késmárk.................... ■ÜK) KK 2 _ 80 *7 _
Keszthely............ . . 50 t 11 7 — 4.2 — —
Kolozsvár.................... áS 2 9 + 0.8 4 —
Magyar-Övár............ Mit) KiNY — 3.6 *1 —
Mármaros-Sziget. . . . -Hő K 1 + 1.0 — —
Nncv-F.nycit.............. -Ül. 2 DNY + 1.5 15 _
Nncv-Szében............... 11.4 F. "í 1.1 13 _
Nagyvárad................. •17.1) V. ő 1.2 *1 —
Orrúvá........................ Ml.t KK <5 — 1.6 *30 —
l'aursova.................... 4D.ll NY li __ 2.6 ♦lő —
Sclmeczhánya........... — KNY n — y 7 *14 _
Sopron ....................... — K 7 — 8-1 *3 —
Szatmár-Németi .... 45 i) DNY ;t + 0.5 _ _
Szeged ....................... 4 fi. 7 i'K 2.5 *17 —
Szcpsi-Szt-Uyörgy. . . 4-S.ő DNY :t + 6.0 3 —
Szolnok..................... •17.7 ©

F.
1.2 »>•11 —

Temesvár ....... 49.0 4 — 3.0 *.s _
Trenoséii..................... 5:1.7 KN V 4 — 4.6 *L'U
Uiigvip....................... 45.0 KK ;’) + 1.1 ...
Kc.'ivib............ 52.1 NY l 3.6 *6 —
Bécs............................ 54.5 KNY 5 — 4.6 *10 —
Bregenz .................... titi.a 1) 1 — 6.8 _ —
Suliin ........................ 50.7 KNY 2 + 8.1 5 —
Pel a............................... 50.5 © + 1.6 — _
Prága........................... 68.1 KNY :t 4.0 —- —

aoleti Kárpá"
760 . Az idő

Áttekintése a mai időjárásnak'.
Európában: A depresszió ■ 7íi— ",■!&■ a u< 

tok fiijáról kiierjwl a kontinens ií.,;:y részére 
Közé:;-ifiirö|i ihun borús, la.jyos. havazásokkal.

Hazunkban: Észak as és nyug li i;. lielycnkinl ,-rős 
szelek mellett, a hőmérséklet kevi - i változott, a légnyomás 
liíleg keleten még aláhh szállt. Az idő nyugaton hunts, ke­
leten változó, ott fagyos havazásokkal, ill enyhe esőkkel. 
A csapadekok számos helyein n jelentékeny mennyiségben 
voltak.

Kilátás a jövő időre.
Hazánkban: Kisebbéi lő ő , r- ,; melleti, ovii .:■■ n 

változó, keleten borús, szeles időt várhatni, csapadékokkal.

VÍZÁLLÁS 1835. január 12.
M er

Névszcrint i'allozi;. Névszcrint u Változik
i'dö t ol.it' •ol-.tt alatt

Duna
apadó

Tisza
Po snny . . 1.60 M .-Sziget. . 0.83
Kenianm . 1.63 Bcr-.--zi.--z
Iliidanest . 1.85 —
Mohnes . . 2.40 hzntmur . .
Vukovár. . Tokaj. - . . 3.64 —
Újvidék. . . 2.6.3 3 30

apadóPancsova. . 2.13 Áradó Szolnok. . . 2.40
Orsóvá - . 2 SS árad, fZöröa

Dráva il-Gyula. . 8.58 — apadó

Eszék . . .
0.35
2.23 -

apaié* tZaro*
Arad .... 1.S5 _ áradó

Száva -;,U »
Mitrovlcza 4.40 — ár Tcincsvir . 0.50 — apjtdó

Közlekedés?, utmuíató.
Megjelent legutóbb az Egyetértés január 

számában'.
10-iJci

ÉRTÉKPAPÍROK
J Utolsó

17S—

175 50 
185 —

151 — 
174.76 
Ifi!) 50 
92— 

2li(>.—

252 — 
478.—

32-— Bcsti közúti vaspálya.......................... 2vJ
22-— Festi közúti vaspálya élv. jo-y . .

I) Takarékpénztárak,
5— Budapest III kerületi fé

2g.— Országos központi ....... -l il
3511— Pesti első hazai.....................................)| ,ij;
28— ligycsült lludnncst fővárosi .... 2y;i 

t-50 Magyar alt. Uikirckpenzlar r.-t. , . ljy 
}] Kitlönfélo vállalatok.

^.20 általános waggo 

80— Éi«ö magya
—— Lszakmagyarorsz. e köszéab. r.-t 
13'ifl Franklin-d ars illat könyvnyomda . . 5(1
- ‘ Ganz cs Társa vasünlode cs gépgyár Mi 

Gschvrindt-fiile szeszgyár 
Gyapjumosó és biz. első tnagy. 
Kereskedelmi tcstiilot épülete 
Könyvnyomda .Athenaeum,

ivaggon-kölciönző társasig’ \’ií 
ar üveggyár r.-t....................6fi|

I

7gjar .
let épülc

avnyomda .Athenaeum. . , 
könyvnyomda részvény-tára. 

Kőszén- s téglagyár (Drascho) . .
Nemzetközi w.-i 
Bimamurány

ggon-k. részv.-társ. 
ilgólarjáni vasmű

Salgótarjáni kösiénbányn. 
Schlick-fólo vnsüntödo s gépgyár . 
Serfőzde első magyar . . . .

_ IScrtéshizlaló.....................................
|Spoitium és csontlisztgyár . . . 

t.yi Szálloda részvény-társaság . . . 
Szegedi szeszgyár éj liliom, r.-társ. 
Tégla es mészégető, újlaki . . . 
Török bir. dohány-ogyedárus . .Téglagyár kőbányai ’.....................

ZÁLOGLEVELEK.

aoi
l(l)j

•-6V’%

- 5'/,% 
. 5 %

rl okosok orsz. főldliitolintézote 5>/,%

Man« földbitolint. papirórték 
Magyar fijldhltoiinL papirértók 
Magyar (Öldhitclint. papirértók 
Magyar foldhitelint. ar. v. oz.
Magyar jelzálogbank. . . .
M i gyár jelzálogbank.
Kisbirlokosnk orsz. fii.,......
Osztrák-magyar bank o. é. 
Osztrák-magyar bank o. é. . , . 4V,% 
Osztrák-magyar bank o. é ... 4 % 
Pesti magyar kereskedelmi bank . fi % 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 6V,% 
Pesti magyar kereskedelmi bank . 5 % 
.Albina, takarék- « hitelintézet. . fi % 
Nagyszebeni földhitelintézet . . . 6i/,% 
Nagyszebeni földhitelintézet . . . fi % 
Budapesti közúti vasp. társ. részlst 5'/,% 
Magyar jelzálog-hitolbank ny. köt.. 4 % 
Pssti hazat I. takp. e. kib. kötv. . 6%
Osztr fiildh. int. dij kölcsön kölv. . 8%

139.—
79—

198— 
820.— 
400— 
2(12— 
«50— 
590— 

1010— 
244.— 

82— 
86.— 

184.— 
210— 
855— 
2G0.—

107.50

103.75 
102— 
95.90 

128.— 
101.50 
09. -

1C2.75
101.50

árkelet

657—
357-—

79—
460—

0300—
450—

89.—

141 — 
80 —

200—
825—
405—
21111.—

1060.— 
245.- 

84 — 
8fi 50 

185— 
211 — 
8(15 — 
2fi5 —

104.25
102.50 
96.20

128.50 
101.90
99.50

wo­
rn-
102 50 
99— 

103— 
102—

ÉRTÉKPAPÍROK
ELSŐ Ilii.'KG i:k.

Alfrdd-fiumBlv.il. (v.-esz ki v.) 298 .4% 
Alfiihl-humei vasút 1874. kib. . ••,!,) :e;t
Budapcst-pécsi vasut......................' r,ye
Báttaszék dombovar-zikányi v. . 20) > a 
Beli vasút .... 401/200 márki 4", 
Dunagoshajózisi tirs ilat . . j(|. KI
Dunagözha|ózasi társasig

£ Északkeléi, vaspálya. . . .
*'c*akkeIoti vaspálya arinyb.) 

akkolcti vaspálya aranyb.)
•magyaror. 0. kuszunb. r.-t. 

Magyar-gallcziai vaspálya . . 
Magyar-galicziai vasp. íl. kib.
M.-ny. v. (sz.-foh.-györ-gráczi) . _ 

Magyar nyug. v. 1874. kib. 2000 l‘«)l 5% 
lsobbs. b

j ■ u
V "Go 
200 'Go 
Zé'l «% 80 5% 
2iM 5% 
ait

M. v. elsdbbi. beruh, aranyb." . 201 5%

?fj fi's 
3M 5% 
2(1) 5% 
21111 5%

I. erdélyi vaspálya.....................
GySr-sopron-oaenfurti vasut . .
Kassa-oderbergi vasút, ezüstben . 
Kassa-oderbergi v. (cperjes-tarn.) 
Kassa-oderbcrgi r. (osztr. vonal) alti -> ,g 
Kassa-oderbergi v. (magy. vonal) arany 5% 
Osztrák-magyar államvasat arany 5% 
O.-m. államva v 1883. kib. . iM3M) 4% 
O -m. allamv. X. kib. 1885. 50o fr. IP/.
Tiszavidéki vasul........................... ion 50/t
Budapesti lánczhid......................ifin m.
Lloyd ée tőzsde-épület ; . . , jjjy 50/, 

M AG A NSOBS JEGYEK.
Osztrák hitelintézet.....................................
Bndavároii sorsjegy.....................................
Keglevich sorsjegy..........................................
M. sz. korona orsz. vörös kereszt egylet
Osztrák vörös kereszt egylet.....................
PálHy sorsjegy...............................................

P É SZNEME K.
Csiszárt királyi arany (vert)
Császári királyi arany (körmöczl) ... 
Osztrák-magyar . forintos arany . . .
20 frankos arany................................ j .
20 márka.......................................... .....
Töriik arany Ura....................................  .
Osztrák és magyar ezüst..........................
Német birodalmi bankjegy 100 márkányi

Váltók árfolyama (látra) k.Tib 
Német bankpiaczok 100 márka , . 4% 
Amsterdam 100 hollandi forintért 2'.',%
Brüsszel 100 frankért...............................8%
Pária 100 frankéit....................................3%
Marseille 100 frankért......................... 3%
Sviiczi pónzpinezok 100 frankért . 2'/,%
ZUnch 100 frankért...........................2'/.%
London 10 font sterlingért .... 2% 

ubiíért ... ,6%
1 nouvs ital. . 8%

Szentpétervár 100 rub. 
Olasz bankp. 100 lire

l'lolsc
pénz-

árkelet'
ám

f.1.75 j 160.25

100._ 101Í50
1)8.75 99.25

____
98 50 99. -

127.50

—
99 75 100.26
98.75 59.26
99 50 100.50
98— 09 —

126—
98.75 99.25

106.25 100 75
99.25 99.75

189.75
197.60 108. -
104— 104.25
98.50 99—

178.— 179—
44.50 45.56
20 — 21.—
8 70 9—

14.25 14.75
39.50 40.50

8.98 5.96
5.90 6.93

1004 10*17
10.04 10.07
1242 12 44

1

62.15 62.25

62.20 62.40
105— 105 26
50*20 50.30

50.10 50.tí
50.10 53.2C

120.00 117.80
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E rovatban minden szó egyszeri beiktatása 2 krba kerül, hir­
detésekért, melyek a hirdető lóinak lakczimdyel el vannak 
látva, minden egyes közlés után 30 kt. bélycgdij is fizetendő.

KI HIRDETESii
Minden hirdetésre folvilágositást ad a kiadóhivatal. Levélbeli 
tudakozódásc'.y“ pontosan válaszolunk, ha a szükséges posta, 
bélyeg beküldetik, és a hirdetés aiatt álló kis szám közöltetik

Kornéliám.
Megkaptam. Kieszeli jól van. 
6074 Vinrzt’il.
Müveit vidéki hölgy
levelezni óhajt egy kö/.ópkoni 
müveit úrral. Levelek »Hezeila > 
alatt a kiadóliivatallia külden­
dők. óOf.S

Házassági ajánlat.
Önálló vagyonos Halai ember, 
évi háromezer forint biztos jö­
vedelemmel. jelentékeny mii ho­
zományéval bíró nővel óhajt 
házassá.'ira ló|>";- Közvetítők ke­
restetne.;. Ii .wbhet a kiadó­
hivatalban. őt Ifi I

V . . . g
Rlnnkánnk Makó. Ajánlott In-

Eladás.
Faszerüzlet.

Hiulapeslni'l; egyik legnépesebb
utezájában 3 szoba és konyliá-, raszt őrlésre berendezett

] bői álló közvetlen lakással más 
vállalat miatt azonnal rendkí­
vüli olcsón eladó. Felvilágosí­
tást ad a kiadóhivatal. 5059

Czukrúszda.
csinosan berendezve, a bel-vá- 
roshan. élénk helyen, c.sr.ládi 
viszonyok miatt azonnal eladó,
Ilövellhet a kiadóhivatalban.

öOfiő

Valódi villányi
vörös és lidiér esemoge borok 1 
literji 10.1lő.40 59 kr. .Minta I
rendelvény 10 literes, bordók-: 
ban megrendelhető posta vagy , 
vaspálya utánvét mell-ti. Ilor-j 
dók gyári árakban számit-1 
latnak. Schtinfcld Józsuf, | 

Villány. öOOl j

Szerencsés vétel, i
Családi viszonyok mialt eladó; 
fekvő gépezclii, linóm és pa- 

jó

Csak oly levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges levélbélyeg beküldetik
Különféle.termelő vidéken levő, nagy 

jövedelmű, jelenleg is üzem­
ben levő

gőzmalom.
Bővebb érlcsités 
latban.

kindóhivn-
5026

Gavalléroktól
i levetett férfi ruhák

legjobb karban kapkatók,

IIV., kor, liatvaui-iitcza 15. sz,
I-3Ö em. l-sö sz. alatt, 

ugyanott javító, tisztitó és 
ruliakölcsönzö intézet is. !)8

Cséplökészlet
eladásra,

A magyar állam gépgyárában 
készüli, alig használt 8 lócrejü 
cséplő garnitúra jutányosán el­

adó. Kérdés intézendő Buda-j Jó családból való 
pestre, , fiatal, müveit kisasszony, ki a

Korén /StUCin, házvezetést érti, kíván egy ma- 
államgópgyárl hivatalnokhoz, gányos, éltcsb urnái, mint ház- 

iiuiiiUMiiinaWB] I vezetőnő alkalmaztatni. Bőveb- 
' hot a kiadóhivatalban, 5039

Alkalmazást keres
Gőzmalomba

vagy szeszgyárba óhajt egy 
jó bizonyítványokkal ellátott 

■ liatal ember, ki már több éven 
j át ily minőségben működött,
1 felügyelői állást. Czimca kiadó- 
; hivatalban. 6003

Alkalmazást nyer

Gyakornoki
vagy Írnok! állást szerény 
feltételek mellett keres egy al­
sóbb gazdasági iskolát végzett 
fiatal ember, ki már két cv óta 
egy 6000 holdas birtokban mint 
gyakornok működik. Czfmo a 
kiadóhivatalban. 5062,

Gazdaasszony
(keresztéin-) alkalmazást nyer 
egy magános fiatal embernél. 
A francziául értőknek előny. 
Ajánlatok Igali Szvclozárhoz, 
Barba (Baranya) intézendök.

Hátas ló
kerestetik megvételre.

5067

vétetik Grosso Dorottya, oki 
tanítónő állal, Budapesten, An- 
drássy-út 86.1. cm. 5066

Biztosítási
hivatalnok, ki a kill- és 
belkozolés minden ágában 
jártas, kollti szakismerettel 
bír és kitűnő roferencziák- 
kal szolgálhat, egy első­
rangú intézet főiigynök- 
sógéhoz, mint önálló vezető 
kerestetik. Ajánlatok „P.“ 
cím alatt Budapestre poste- 
restante küldendők, 318

IiUJD API 
szálloda

Budapesten,
csó hónapos-és napi

Oktatás.

I Egy budapesti
i lakos 2U0 frtnyi kölcsönt keres 
hctáhlázásra. Bővebbel a kiadó- 
hiv,•italban. 5072

Valódi párizsi
Hölgyeit

mértékvótolt, szabást, j!1!
1 ruhakószltóst és gépvarrást 
sikeres módszer szerint mór- kll IÖ n 1 egfeSSégfek 
sókelt díj moUo t megta. { ^ 2_(. ®rli k |^llók.
nulhatjak.Levelek „Szabászat // ,.-.i
alatt a kiadóhivatalba kéretnek. JlatSUlck Bliul-llcl 

60().*)|l)l,dapcst. Deák l'crencz-utcza 
15. sz. Megrendelések pósta- 
fordnllával teljesiltelnek. 155Biztos elhelyezés.

50 - 60 ezer forint töke 8°o 
mellett biztos elhelyezést nyer­
het vidéken. Bővebb felvilágo­
sítást ad a kiadóhivatal. 6002 

• Raktáromon levő valódi

Magyar nevelőnő
(katholikus), ki németül is be­
szél, egy 8 éves leányhoz, 2-10 
frt évi fizetéssel, azonnal fel-

Lakás és bérlet.
Két szoba

konyha, kamara, a muzoum- 
körut közelében február 1-dre 
kiadó. Hol ? megmondja a ki­
adóhivatal. 5073

Gyors ir ászát
Stolze módszere szerint, vala­
mint a kereskedelmi akadémia, 
tárgyai mérsékelt díj mellett,' jJA 
taníttatnak az csli órákban. [szőnyegeket ezen czikk lel-: 
Czim a kiadóhivatalban. f>007j jos fslluigyása miatt, mig a; 

tiZATbi,' 'készlet tart darabonként 25 1
English lessons. U írtjával adom cl.

Egy angol hölgy mérsékelt díj .. 
mellett angol órákat ad. Talál- A-iOW lg'liaCZ,i 
ható csli 7 és 8 óra közt. CzimjBeák Fcrcnez-utoza 3. sz. I-sö 
a kiadóliivalalhan. 5070,emelet 16. 235;

-I4t ZONGORÁK

és harmonlumok u) éti ttját. I 
szóltak legjobb és logolceób-1 
. ban kaphatók
EDER ANTAL GYULA
zongora gyáros és 37 bel- és kül­
földi zongora gytr képviselőjénél 
Badaréit, IV.. 4(irpno:lok-tnro 4. _

HWWWKWBfwaer nnw< .wi w.

Legfinomabb
franezia (iummy-különlcgessé- 
gek. tuezatja 1—5 írtig. Klein 
Sándornál, váezi körút 19. Meg­
rendelések postafordultával di.s- 
kreczíó mellett eszközöltetnek 

5035

Fagyási
bütyökdaganatot, fill- 
viszketeget, vörös ke­
zeket, kéz-és lábfagyást 
biztosan gyógyít dr. 
LcnidofTnak Oroszor­

szágban nagy elterjedés­
nek örvendő

szibériai fagybalzsama
főraktár Budapesten Tö­
rök József gyógyszer­
tárában király-uteza 12.

Egy üveg ära I frt.
Pr baüveg 60 kr. 3658

Kanitz Fereiicz,
Budapest, IV., váczi-utcza 12. szám

ajánlja dúsan felszerelt 26

szepességi vászonraktárát.

rop Bű

2612

Pénzelölegek |
bel- és külföldi sorsjegyekre aranyra, ezüstre, drágakövekre ||| 
és értékpapírokra az összes bankok és takarékpénz árak letéti (g| 
leveleire a királyi zálogház zálogbárczáira, kézmü-, posztó-, ífts 
rövid-, rorinbergi- és fűszerárukra a legolcsóbb kamatok mellett; |||

KOHN EDE, I
zálog-üzlet gránátos-uteza 6-ik szám, §Ü

a megye házának .-Hellénében. 317 #3?
bemenet a kapu alatt is, külön bejárat az egyes szobában. jg|

Am 1. und 15. eines jeden Monats
beginnt ein neues Abonnement nnf das oppositionelle

A ház lerombolása, valamintaz 
üzlet feloszlása folytán igen ol­

csó áron kaphatók:
mindennemű vásznak, női és férfi, fe- 
liérnemüek, fü.g'g-ön^ölc, ág-y- és asztal- 
teritőlr, felrér és színes "barlcétolc, asztal­
kendők- és Icá/véteritél-reh:, férfi gctllérolc 
és Írézelőír, cderélrfü.zőlr és mind e szalr- 

máloa, vágó czílrlrelr 214

Wetzer P. utódánál
IV. Koronaherczegntcza 6 (Korona-ntcza sarkán).

Ugyanott az üzleti berendezések és kirakatok

A PALLAS kiadóhivatalában Buda­
pest kecskeméti-utcza 0.) kapható:

mm

Kereskedelmi tanodák is felsőbb Ipar­
iskolák számira engedélyezett taekinyu.

Irta
Dr. TOLDY LÁSZLÓ, 

ira az 1. és 11. kőiéinek 3 Itt 20 kr.

33/886. sz.

Hi r detmény.
A Kunszentmártoni takarékpénztár igazgatósága által közhírré 

tétetik, hogy a takarékpénztár által bírói árverésen megvett 
P.-istvánházai 9, 10. 11. szánni Ijkyekbcn foglalt 90’»'/,„„„ kát. 
hold Bozóky Józscf-félc, kerti lakház és gazdasági épületekkel 
kellőleg beruházóit iöldbirtok egészben vagy részletekben sza­
badkézből eladó, venni szándékozók a feltételeket az igazgató­
ságnál tudhatják meg. ...

Kunszenlmárlon, 1886. Január 8-án.

Áz igazgatóság nevében:
Kiss Antal.

Ifjúsági lap.
„Hasznos Mulattató“.

8

DH l-á-ílr évfolsrevm.. mm 
Szerkeszti és kiadja: DOLINAY GYULA.

Az nj évi első szám a következő tartalommal jelent meg: .Csöndes világ, 
költemény, képpel. A -kis füstös, története, elbeszélés, irta : Kisfaludy 

, Atala. — -Boldogújévet-, képpel. — • Közmondások.. — «Téli mulatság, 
lkot képpel. - -A menekvn Hinder., (francziáhól,. — Bölcs és bolond/ 
tíz képpel. "Itövid és hosszú élet-, (mese). — .Mézvadászok, kép-’ 
pel. -Eszes szív. költemény, Dlvéki Gynla. — -Az ifjúsághoz.

■ k'i.lciinmy. Incztiily Láazló, - -Ilonka -alnmlijal», képpel Favlné 
Hentallcr Mariska. »A kis kö-fiu-. költemény, képpel. Szomory 
Karoly. .Szilveszter esi.-., költemény, Szabó Endre. — .Egész-ég a 

Ilegdrágább kincs». I’ályanyertcs mii, Dóul Mihály. -Miből lesz a hó -, 
képpel. »A fák versenye., Mariin mán. Bogdánig Lajos. - -Vtazás 

jkszak-Amenkaban». képpel. -Téli kép., képpel. .Játék., • Feladva- 
1VV',k:• -Vegyes közlemények.. Fél iv regénymelléklet 6 képpel. 
! Borítékon : Szerkesztői mondani valók, megfejtők névsora, sth. (A -Haeznoe 
Mulattató- a serdülő mindkét nembeli ifjúság lapja, másfél évtized alatt 

jálalános közkedveltségre tett szeri. Előfizetési ara: Eg 
•l frt, negyedévre I frt) Egész évre 4 frt, félévre

uui’iuub cin iiüuia auuuuumuui aui uilS oppOBlTlOIlOUC  1——• ------------------
„Budagester TagMait“ Hird£Íések

felvétetnek

ltiad<>liivatalt>a.ii
Budapesten, IV., kecskeméti-utcza 6.

iii sspii Pränumeration hieniit der detilsclilcsenilen Bevölkerung »1 
einpf.ihlcn wird. Wie bisher wird das «Bnd.-vpestcr Tagblntt" 
unabhängig nach jeder lüclitimg bleiben, Irisch und interessant 
sein und den Lesern stets die besten Arbeiten und neuesten 
Nachrichten vorlegen. Kin Hinweis auf unser Blatt und unsere 
hervorragenden Mitarbeiter genügt.

Im politischen Thoile brachten wir Artikel von : Graf 
Albert. Apponyi, Stefan von Bittó, Graf Anrel Des- 
eewffy, Klemens Ernnszt, Franz FonyveHBy, Béla Grün­
wald, Emcrich Hóilossy, Ferdinand Horánezlty, Ludwig 
Horváth, Pani Királyi, Albert Kovács, Paul von 
Somssich, Ladislan« Tomcsányi. Emcrich Veezter, C S*
Adolf Zay, Graf Robert Zselinszlty. ' Ir ,

Im Feuilleton vehiffcitlii-hi'ii wir Arbciton von: Kornél GoiKoiI/O- 6S P0iC!T0CZ"CiV3)r 
Ábrányi jr., Emil Ábrányi, Madame Adam. (Jnllotte1. .„i, , ö «JLarabor) in Paris, Helen., von Boniczhy-Bajza Graf !'i. n',IZ° 1")'."kc - ll(?p" fölmerült versenynek
Nikolaus Bethlen, Francis Brocmel in London, Jnios1 m U jdt vchcsbel'c Jl'árlim-invaikat. vaiobaiiszölld és kitűnő

’XT'EZKSBlSr'H"

a lópokrócz-szétlelgés ellen!

KEDVELT ES ELTEKJEDT^HAJÜDITÖ. „LÁNYOK LAPJA“
Ezen kedvelt és elterjedt hajüditö, tökéletesén megifjitja a szürke, fehér és elszintelenült   *
hajat a visszaadja eredeti üdeségót, régi színét és hullámosságát. Egy üveg ára 2 f. 50. icgj X2-ÍÍC évfol37*a,in.. SMM
Kapható Török József gyógyszertárában Budapest, Királyutcza 12. 1

PALLAS 'r0,*a*,n' "yofHdaí rész.vénytársaság könyvkiadó- Szerkeszti és kiadja. DOLINAY GYULA.

96 táblával.

hivatalában (Bpest kecskeméti-utcza 6.) megjelent

Gyakorlati kézikönyv

111
Irta

Kobány Mihály.
2 frt helyett 1 frt 50 ler

Egy 50 év óla fennálló

kir. szabadalmazott

Gyomor, 
vér, fej. I Legjobb szer

J minden kellemetlen érzés, gyomor­
száj, fo­
gak, bőr

” ......... J •*» hj u'iuinamui. > .UUUUI1 hóUlltl US Kill

ló-pokróezökat
mától fogva darabját

esnie 1 frt 60 kron
adjuk cl.

ló-pokróczok
1P0 cm. hossznak

Claretio in Paris, Gregor Csiky, Graf Kari Coronini 
in Görz, Baron Carlos von Gagoru in Dresden, Ge­
neral Richard Gelich, Baron Niltolans Horváth, Hio- 
ronymnsz Lorm in Dresden, Koloman von Mikszáth, 
BorTboId Moldauer in Wien, Emil Peschknn in Frank­
furt a. M., Elizo Polko in Dentz a. R„ Gräfin Anna------- —, ——I --------- * I vmiaa Aunn mijua vi.
Pongräcz in Wien, P. K. Rosegger in Graz, Leopold kZCn noey’ vasla?l etpusztithatlan
von SlUtliar-iyTnennk In T.nisvzlr» Tlsnmn« __ tx 1JL « ____  1von Sucher-Masoch in Leipzig, Thomas von Szana? Dr. 
Ludwig Tolnai, Béla von Tóth, Emil Mario Vacano 
in Set.-Pölten, Hermann Vámbóry, Johann Vajda, Jo­
hannes Ziegler in Wien.

I.nscr. Itomimlicilagp wird, wie bisher, so auch in Zu- 
kunft die botol, Hervorbiingtingen der Weltliteratur publizircn.

Gegenwärtig publizircn wir einen überaus spannenden 
Roman des berühmten amerikanischen Schriftstellers Bret 
Harte unter dem Titel < MARUJAo, sowie des kürzlich in 
I.•.ndntéVnkr ungeheurem AulVehen erschieneiie Werk H. Rider 
Haggards: - KÖNIG SALOMO s MINEN.., dessen bis­
her erschienene Fortsetzungen den ncucintrclenden Ahon- 
nenten unseres Blattes "fvatifs iiaehgelicfcrt werden.

Die Abonnemcntspreise betragen:
für einen Monat ..................... .............................. 120
für drei Monate ............................................... .... q qq
für ein halbes Jahr..................... ............................. g_ -y__
für ein Jahr ................................................................. fl, 14. —

msm

------------ -----KVMVHIVIIWII b| IJJUIIIUI
émelygés, gyomorfájdalom, hasmenés, fogfájás stb. ellen. 

ZECit-Anő gyoraorsser!
ö-örcs-csilla-pitó!

PogEsesz és szsájviz! 
Toilette-szer!

32or. "CTd-itő ita.1!
Egy üveg ára 50 Ur. Postai szállítás mellett.

Határozottan Neustem Mcnthinjét kell kérni s tessék- 
arra ügyelni, hogy minJcn üveg vódjegyünkkol 
legyen ellátva. 3306

Főraktár Osztrák-Magyarország részére:
Bécs gyógyszertár a „Szent Leopoldhoz“
Stadt, Spiegel- és Plankcngasse sarkán.

Raktár Budapesten: Török József gyógyszerésznél.

MAGYAR KIRÁLYI ÁLLAMVASUTAK.

niB

flANHEKOiSltunim *

NÉPSZERŰ CSILLAGÁSZATTAN.

Az uj évi első szám a következő larlatommal ictcnt meg: .A ronevoa m- 
let- költemenv. Inczédy Láazló. - A hókirályné.8 Dán népiig« 1 
-A tovagkor- Ichenieny, képpel. Szomory Károly. - A .kis kedvoncz. 
ki ilemeny, képpel, Szabó Endre. -A konyhában., képpel. Szabii 
Endre. - • 1-nilek^mk-. Lóvay Sándor. • A rood italos nevű tündér».-
;i'1Király Idő. — • N«.|e|.-jls,.k . Fltgl József. - -Anyállanok» 
köpni eile Illettel. A virágok . ilnit.i ,ir..l - Esti órák. Apró cs* 
yi'gesc-k esyrol-masrol Szabóné Nogáll Janka. - -Igaz gyöngyök-, köt- 
li-inuiix Porényz Kálmán. -- Jellem vonások a törlénolcmíiől. - .Ilonka 
olvas., képpel. Mulatságos számitgatás. - Bcggcli látogatás, kénnel.

hzankazo kis leány, képpel. Az időszámítás és a naptárak. Ado- 
kénmniviu Hl'cllfcak' .. ''oritékon Ifeladványok. szerk. izenetek. - Külön 
kemnell' k! Ilii: Anyátlanok. Külön rogenymolléklot képekkel.
IA I-anyok Imna kizan.Jag az ifjú leányok kedveli közlönye. Tizenkét évi 
nalyafulasn alatt a_ szidok s a noncvcIesUgy barátainak- meleg érdeklődését 
vívta ki. I'.lolizeleii ara : Egész évre i frt, félévre 3 frt, negyedévre l frt)

H99 Tíapliató a ege

„Történelmi Arczképcsarnok“
Az égboltozat egyetemes leírása.

Irha

FLAMMARÍON CAMILLE.
Fordította

HOITSY PÁL.
603 ábrával, színes kőnyomatok és csillagászati térképekkel 

2 kötet. — Fűzve 9 frt. Diaikötésben 12 frt.

A PALLAS irodalmi és nyomdai részvénvlársasá" ki- chÍÍ-^11,At!ilá". .Árpádon, a legújabb korig fel van véve minden szereplő. 
% a|!ásában megjelent és ugyanott (Budapest. Kecskeméti Ifik; kn a>!birmel, sza

' ifi?/ tllrzíi Q7 1 x'íilnimnt tiiin<lnn 1..... 1 ..I

231
50 ives nagy mü, 

arczkép és életrajz, időrendi sorrendben.
Irta: DOLINAY GYULA.

871/86. szám.

utcza 6. sz.), valamint minden könyvárusnál kapható : [fm

PETELEI ISTVÁN

« . •  ................“bJ ***«rv**, uiaz-nuicao« I, uariueiy 82a-
, . , ,- s ""iiilen magyar ember hazában, s minden magyar könvv-tarban helye lehet. IBT" Ara 6 frt 60 kr. syarsonyv

Figyelmeztetea. Mindennemű megrendelés 
hoz: Budapest, kecskeméli-uteza 13. sz. intézendőegyenesen kiadóhivatalunk- 

150

Pályázati felhívás m A 7 Él
ivoilltatválivok szAlliiiisa. s .-i/.nk beköt,béliek elvéi. ^ “ *«41 U Ä U ß MA

Exportwaarenhaus L. KON Bécs, II., Lichtenaiiergasse
Kérjük a ezimre jól ügyelni. *398

Strassnicky B.
Administration des „Bndapestcr Tagblatt",
292 Budapest, Gittergasse, Karlekaserne 7.

uíX-Zcn 333.cg-lep5en előnyös silrerelc, I
melyeket a

Hcrbabny (.'jtiln tryogysz. Mécs által készitetl 

alphosphorsavas
mész-vas szörp által

tüdőbaj oknál
sApkúvnúl, vérszegénységnél 

tüdóvésznél, tüdókórnál első stádiumban, idült és heveny tüdő-1 
katarrhusnal. mindennemű köhögésnél, sran.irhurutnál, herukodóa. 
nél. rövid lélegzésnél, olnyálkáscdásnál, továbbá ndrvélvnél 
rachitisnál, gyengeségnél é= lábadozásnál elérti k ezen kloróbáli 
es biztos rzert nevezett betegségeknél eléggé ajánlják

Orvosi nyilatkozatok a valódi készítményről: 
- nem leveszi emlő össze értékiiélkilli utánzatok­
kal - jő étvágy, nyugodt álom, a vér és csont- 
képződés emelése, a köhögés enyhülése, a nválkni 
feloldása, a köhögési inger tűnése, az éjjeli izzít-1 
•lás is gyengeség szilnése, általános erősödé- 
mellett, a megtámadott tiidő gyógyulása.

Hálanyilatkozatok.
Herbabny Gyula gyógyszerész urnák Bécs.

! »QHUTffistARKifi*?! Kérem szíveskedjék ismét I 
Ön kittinfi mész-vas- j 

saörpjébttl 3 palnrzkot kül­
deni. egyúttal megjegyzem, 
hogy az említett szörp mell- 
bajomtól egészen meg- 
szabaditott, minél-' 

„ fogva ezen gyógyszert min-! 
ilon mellbotcgnck igen ajánlhatom.

Lnk, Buchau m,-licit Csehországban, 188-1. ll0-| 
vem her 29-én. Proseh Ford., nyerges.

Hcrbabny Gyula, gyógyszerész urnák. Bécs.
Kérem Unt. szíveskedjék póslautánvétellel 6pn-| 

laczkot az f)n mész-vaa-szörpjéhfil küldeni, mivel 
, ezen szer lányomnál kit már elveszettnek hittem, 

mint kitűnő gyógyszert vérszegénységnél és 
sápkórnál lap asztaliam, és legmelegebb köszöneté-j 
met nyilvánitom ezen sikeres gyógyszerért.

Pfoilor Zsófia, házlulajdonosné.
1 pl. ára 1 frt 25 kr. postán 20 krral több 

csomagolásért.
Miután értéktelen utánzatok jönnek forgalomba 

kérjük csakis mész-vas szörpöt Hcrbabny Gyulá­
tól kérni, és arra ügyelni, hogy a fentebbi törv. Iie- 

1 jegyz. védjegy minden jialaezkon legyen és Dr,| 
Schweizer-töl ogy leírás mellékelve legyen, rnelv
........................ egész leírást és több bizonyítványt tar-1
tál máz.

Központi olisziUlitíls:
Wien, Apotheke „zur Barmherzigkeit11 des Jul. Herbabny 

Neubau, Kaiserstrasse 90.
Magyarország főraktára Budapesten 
Török József gyógyszerész király u. 12.1
Továbbá kuphatú n kővetkező gyógyezertárakban: Antalfalva, 
Bartfa, Bia-w. I.rkqs, BoMupar-zony, Ilcbrcczen. Delta Eszter-1 
gom. Eperjes, Fiume (lyőr (iyöngyös fiyula, Kaposvár, Karán- 
8 . *xa880L K<-'Zsmark, Komárom, Kolozsvár, Kis-Xvvk Kubin 1
Kis;Marton. Lovrin, Lúgos, Malaezka, Miskot,-z. Mohács, ’.Mo«onv'! 
Mo„r, MoBocz, Manenfeld, Nagy-liee-kcrck, X.-Vónid X -Szehoii 1 

! N.-Bicso, Nyílra, Nyíregyháza, X.-Szomhat. Pozsony. Porhisz Pó'. 
tervarad. Rcsnra, Itozsah^gy. Bcsirza, Samun. Szerdaliely. Sz - 
Fehérvár, bzeged, fcegosvár, Temesvár, Tisza-Ujlak, Toron al-S/e- 
c=cny, Trenroeny, Vereccz, Vág, Biszlricze, Wartberg, Zcidon, 

Zólyom. , í

nyomtatványok szállítása s azok bekötésének elvál- 5Í 
lalása iránt. j%1

A m. kir. állmvasutak részére a f. é. február hó 1-től szá- ■ 
mitandó 3 évre szükséges nyomtatványok s azok bekötésének adj] 
biztosítása czéljábcl a f. é. január 21-én megtartandó ajánlati 
tárgyalásban részt venni kívánók felkéretnek, hogy ebbéli aj:ín- 
latiikal ezen kiilfcliratlal: «Ajánlat nyomtatványok szállítására, vjy 
illetve azok bekötésére 371/886. számhoz», a kitűzött napon ‘*(5) 

jdéli 12 óráig az általános igazgatósági főosztályban (Andrássy-ul, 7?,'? 
7o. szám/ benyújtani szíveskedjenek.

Az egy évi szükséglet összértéke 100,000 frtra van előirá­
nyozva; az árszabály, valamint a szállítási és pályázati

elbeszélések egy kötetben
17 iv 280 oldal.

Arit fűzve 1 frt 80 kr.
T^K.^T^2L,03vC:

m

l|
ir-'l’J

ieiseiiy-Mtor. Jótállás.
Legszolidabb és legolcsóbb bevásárlási for­

rás. Bútor kivitelezés minden világrészbe 
Dimovics Tivadar által Beos, I., Wipp- 

lingerstrasao 27. es.
Árjegyzék Ingyen és bérmentve. 85

vegyeleinezvo Dr. KRATSCHMER ur által, alkalmazott 
orvosi vegyészet és hvgienia tanára.

Az orvosi tudomány leghíresebb és legkiválóbb tekin­
télyei, u. ni. következő urak: Bamberger tanár udv. 
tanácsos, a es. kir. közkőrliáz I. hclgyógvászati intézet 
elöljárója; Braun Károly tanár udv. tanácsos, lovagi 
Fernwahl, az I. szülészeti intézel elöljárója; Albert tanár, 
az I. sebészeti intézet elöljárója; Schnitzler tanár kor­
mány tanácsos, a es. kir. poliklinika igazgatója; Hoímokel 

I tanár, a cs. kir. Rtidolfkórház primariusa, egyhangúlag 
1 nyilatkoznak irásbellleg, hogy «diätetikus malálasör» 
kitűnő táp- és gyógyszer teljesen vérszegény betc- 
ircknél. hosszas betegségnél lesoványodott, egyéneknél,

I a légző és mcllszervek megbetegedésénél sth. sth. Csaknem 
Tilszárnyalhatlanul és csodálatosan hala «diätetikus maláta- 

I sör» női betegségeknél és a gyermekek görvélyénél, de 
különösen nehéz betegség után lábadozók gyors "incggyó- 

I «villásánál.

Raktár: Becs, í. Rcnngasse 9.
Pinczehelyiségok és nagybani szétküldés:
Ober-Döbling, Nussdorferstrasse 29.

saját házban.
Raktárak az ország jobbhirti gyógyssortárában.
Külföldre és vidékre, láchival és csomagolással, hérmentes 
szállítással a bécsi vasúihoz vagy hajóhoz palaczkonként 

ód kr. 5 palaczkon alul semmit sem küldünk.
ilTáimyoinal nem dijazlnlik.) löl

, ■ ------------ ,, ........ ......... - -............-o folté-
"Kyanolt megszerezhetők, — a könyvkötői — s egyéb 

különleges munkák mintái pedig megtekinthetők.
Budapest, 1886, évi január 11-én.

?0i A igazgatóság.

1. őszi napsugár.

3" 2. Szeret.
3. Szomszédaim:

I. Patakiék és a néni.II. A rácz Boglánról.
III. Klára az anya.

6. Rósz vásár.

IV. Sugár a buba,
V. A porkorum inspektor. (iL

VI. Kati *'

VII. Két gyermekről.
•t. A kapu be van zárva.
5. Mali.

Oé0OOO0OQQOOOO9Ö0OQO0QOQQC>Ot

O.
2603 CHAMPAGNE
AYALA&C
Egyedüli raktáritok Budapest es 

környéken
RADANOVITS TESTVÉR araknál 

Budapest, Calvintér.
A.

PALLAS
irodalmi és nyomdai részvénytársaság kiadásában (Buda­
pesten. kecskeméti-utcza fi. sz.) megjelent és ugyanott, 

valamint minden hazai könyvárusnál kapható :

ZÁRSZÓ
A PÁRBÉR-VITÁHOZ

Irta

TIMON ÁKOS
jogtudor, képesitett egyetemi magántanár, a győri kir. 
jogakadémia jog- és államtudományi karánál a jogtörté­

net és az egyházjog nyilvános rend. tanára.

-Á.ra, 60 3sr.

185 ctm. hosszt! óriás Loreley I 
hajammal, melyet saját talál-1 
mányn konticsömmol 14 havi 
használat után nyertem, aján­
lom ezen legjobb szórt, mindé-' 
nnemii hajbotogaóg. a hajkihul-i 
lás ellen, a haj növésének elti-‘ 
mozdítására, a hajtaloj ortisi- 
toséro, migraine, korpaképzefi 
és kopaszság ellen, uraknál a 
szakáll és bajusz ritka növése 
ellen, a legrövidebb id# alatt 
mutatkozó fényes eredménynyel 
alkalmazható. — Egy tégely á'rall 
50 kr., 1 frt és 2 frt s szétkül-j 
delik a világ minden Iájára, postai 
utánvét mellett 3iß

CSILLAG és TÁRSA
Budapest, VI., király-uteza 26. sz.! 

alatti gyárából.

Ugyanott megjelent és kapható :

A PÁRBÉR
JOGI TERMÉSZETE

Irta

KOVÁCS GYULA
budapesti királyi táblai póthiró és képesitett egyetemi 

magántanár.

Ára L forint.

S MARKl Budapest, Calv intér.
■ - - 7 ,VT" ~T' * '-T/ '-T-~ •-T-' ‘•T'- OÓOOOOOOO 00-0 OOÖO D 0 ÖÖÖOOO 0000-0 0-0000

Az „egyetértés“ I mmmnmfggggg-
Ä PALLA S i,[odalmi 6s nyomdai részvénytársaságnál megjelent s ugyanott 
IX í nurnu (kccskemóti-ntosa 6.), valamint minden könyvárusnál kapható

A MAGYAR

ÖRÖKÖSÖDÉSI ELJÁRÁS
BÍRÓSÁGOK ELŐTT.

előfizetési ára: egész évre 20 
frt, félévre 10 frt, egy negyed 
évre 5 frt, egy hóra 1 fi t 80 kr. 
egy szám ára helyben 6 kr., 
vidéken 7 kr.

Elgyciiff iiltek £.
IPLlások 

következtében, onania, tit
kos ifjúsági bűnök, magöm­
lés és az abból következő 
férflgyengeség. Idegbetegség 
csakis Dr. Wrun peruinpora 
áltál gyógyittatik teljesen. 
Ártatlanságáért kezesség. — 
Egy doboz ára 1 frt 80 kr. 
Budapesten : Török József evógv- 
Kzorcsznd király-uteza 13. Barna 
Zs. udv. gyógyszerésznél V. kor., 
marokkói;». 1. és Magyarország 
minden johirli gyógyszertárában 
kapható. Gischner A. oki. gyógy 
szercsz Bécs, II., Kaiser Josef. 
Ktrasse 11.

Irta

RÓNASZÉKI TRUX HUGÓ,
HITES KÖZ- ÉS VALTÓ-ÜGYVED 

BUDAPESTI KIR. 1TÉLŐ-TÁBLAI PÓTBIRÓ.

Ára 1 forint SO hr aj ez ár.

Előfizetési felhívás

Előnyős kereset.
Minden állású egy helyben lakó egyének, kik állam- és dlt-1
sorKjegyok re.zietflzoíén mouottl eladásával az im. évi 

i.iv11ÍL"'’1'!1" fogialkozju óhajtanak, ogy oloö rangú 
budapesti bankház altat rendkívül előnyös feltételek^ me”1 

lett fe.velctnck; nemi tevékenység melleit

100-200 frtnyi tó tereseire
_ számíthatni.

Ajánlatok az eddigi foglalkozás megnevezésével Messe Rudolf úrhoz!

Ugyanott megjelent és kapható :

A PÁRBÉR
MAGYARORSZÁGON

JOGTÖRTÉNETI FEJLŐDÉSE ÉS JELEN ÁLLÁSA SZERINT
oklevéltári nyomozások alapján 

Irta
timon Ákos.

jogtudor, képesitett egyetemi magántanár, a győri kir. 
jogakndemta jog- és államtudományi karánál a jogtörté­

net és az egyhazjog nyilvános rend. tanára.
-A-ra, -ít forint.

ORSZÁG-VILÁG kiadóhivatala
Budapest, kecskeméti-titr-va 6.“ * ...... ............. ..........................- - -»*» Ä.» m

r
czimü képes hetilapra.

---------------------------------------------- «-äÄttfesÄS

Előfizetési
Egész évre
Fél. évre ........... .
Negyed évre ...

árak:
10 frt — kr. 
5 frt — kr. 
2 frt 50 kr.

épet

Az Egyetértéssel együtt:
6vre . . . . . . . . . . . . . . . . . . . 28 frt - kr.Fél évre 

Negyed évre ... 
Egy hóra

14 frt - kr. 
7 frt — kr. 
2 frt 50 kr.

Eg, .dm ára 20 k,„ eg, füzet (2 szám) 40 kr. - Kapható a kiadóhivatalban é, a legtöbb hírlap árasoknál.

mainál és eUnien és külföldi könyekereekedés. 
Mutatványszámokkal kiuánatra ingyen és bérmentve szolgál a


